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I. INTRODUCERE 

   

Acest raport prezintă rezultatele evaluării externe a calităţii la nivel instituţional a 
Universităţii de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi (în continuare UMF Iaşi). În 
cadrul acestei evaluări instituţionale s-a efectuat şi evaluarea ca Instituţie Organizatoare de 
Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) şi au fost evaluate şi trei (3) programe de studii de 
licenţă.  
 Scopul evaluării instituționale externe a calităţii este de a cuantifica și de a certifica măsura 
în care instituţia de invăţământ continuă să răspundă interesului public prin:  

1. adecvarea capacităţii instituţionale şi oportunitatea, calitatea şi relevanţa ofertei 
educaţionale exprimate prin gradul de recunoaştere şi valorificare a calificărilor 
profesionale;  

2. nivelul ştiinţific al rezultatelor cercetării şi impactul lor economic, social şi asupra 
mediului; 

3. organizarea şi funcţionarea eficientă a tuturor structurilor de management la toate 
nivelurile, managementul strategic, managementul calităţii şi relaţiile internaţionale 
pentru creşterea impactului îndeplinirii propriei misiuni la nivel  local, naţional şi 
internaţional.  

Cu prilejul acestei evaluări periodice s-au analizat şi recomandările formulate la ultima 
evaluare instituţională pentru a vedea modul în care UMF Iaşi a integrat şi intensificat acţiuni 
specifice în vederea îmbunătăţirii şi creşterii calităţii tuturor activităţilor sale în intervalul de 
timp parcurs până la prezenta evaluare instituţională. 
 Obiectivele evaluării instituționale externe:   

A.  verificarea veridicităţii şi a conformităţii tuturor informaţiilor oferite de  UMF Iaşi în 
Raportul de Evaluare Internă (REI) şi în anexele acestuia privitor la capacitatea 
instituţiei de a-şi îndeplini misiunea asumată făcând dovada că: 
a. dispune de cadrul organizatoric şi structural în conformitate cu prevederile legale în 

vigoare şi se raportează la acestea în demersurile sale prin care pune în aplicare 
toate acţiunile programate pentru îndeplinirea obiectivelor strategice; 

b. se asigură de o creştere continuă a nivelului calităţii tuturor activităţilor şi 
rezultatelor programate prin angajarea de personal bine calificat; 

c. răspunde public prin toate demersurile stabilite corespunzător cadrului legislativ 
specific domeniilor de activitate asumate prin misiunea sa; 

d. crează cadrul necesar (în raport cu prevederile legale în vigoare) şi asigură 
transparenţă în organizarea şi desfăşurarea alegerilor şi a concursurilor pentru 
ocuparea posturilor la toate nivelurile (conducere/management, didactic, ştiinţific, 
administrativ etc.) punând accent pe criterii obiective; 

e. asigură resursele financiare necesare pentru realizarea obiectivelor strategice; 
f. asigură baza materială necesară realizării tuturor activităţilor menite să contribuie la 

îndeplinirea obiectivelor programate pentru fiecare domeniu de activitate asumat în 
cadrul misiunii sale şi, de asemenea, asigură o constanţă în dezvoltarea acesteia;   

g. asigură resurse de bună calitate pentru învăţământ şi cercetare şi se preocupă de 
stimularea creşterii performanţelor studenţilor prin acordarea de sprijin material şi 
financiar; 

h. asigură acoperirea posturilor didactice cu personal bine calificat, capabil să răspundă 
exigenţelor posturilor şi care satisface standardele în vigoare din punct de vedere 
calitativ şi cantitativ.  

B. evaluarea eficacităţii educaţionale care relevă satisfacerea standardelor de calitate, 
cel puţin la nivel minim, referitoare la capacitatea instituţiei de a se organiza şi a 
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oferi un mediu de învăţare atractiv, corespunzător aşteptărilor celor interesaţi, pe 
baza informaţiilor şi a constatărilor privitoare la: 
a. existenţa unei politici şi a unei strategii a instituţiei care se pun în aplicare într-un  

cadru riguros organizat în timp şi spaţiu, pentru promovarea ofertei educaţionale şi 
pentru atragerea şi înrolarea viitorilor studenţi; 

b. suficienţa şi coerenţa informaţiilor oferite în vederea admiterii, precum şi exigenţele 
privind conţinutul dosarelor de admitere; 

c. relevanţa şi obiectivitatea criteriilor de admitere şi transparenţa procedurilor;  
d. asigurarea unui cadru reglementat şi a flexibilităţii privitoare la mobilitatea 

studenţilor şi la parcurgerea perioadei de studii; 
e. corelarea consistenţei conţinutului programelor de studii cu durata studiilor;  
f. asigurarea resurselor şi a mediului necesar parcurgerii studiilor în bune condiţii 

relevate prin gradul de promovare a examenelor pe durata studiilor şi a celor de 
finalizare a acestora; 

g. gradul de absorbţie în piaţa muncii sau în continuarea studiilor a calificărilor 
generate de programele de studii dezvoltate; 

h. gradul de satisfacţie a studenţilor privitor la mediul de învăţare; 
i. calitatea şi impactul conţinuturilor programelor de studii evidenţiate de conţinutul 

ştiinţific al disciplinelor şi relevate de rezultatele învăţării (cunoştinţe, abilităţi şi 
atitudini) ; 

j. relevanţa şi eficienţa metodelor de predare-învăţare-evaluare corelată cu asigurarea 
resurselor; 

k. completarea învăţământului (teoretic şi aplicativ) cu responsabilitatea utilizării reale 
a învăţării în cadrul oferit de mediile economice, sociale, politice şi administrative, 
prin integrarea stagiilor de practică şi asigurarea parteneriatelor (interne şi 
internaţionale) pentru efectuarea acestora;  

l. dezvoltarea procedurilor, practicilor şi a resurselor de consiliere şi orientare în 
carieră a studenţilor; 

m. importanţa acordată cercetării ştiinţifice de către instituţie, relevată de existenţa şi 
urmărirea atentă a realizării unor obiective strategice, stimularea integrării tinerilor 
în cercetare, asigurarea resurselor şi a bazei materiale pentru aceasta, sprijinirea 
creşterii vizibilităţii rezultatelor cercetării, integrarea rezultatelor cercetării în 
conţinutul ştiinţific al disciplinelor etc.; 

n. capacitatea instituţiei de a-şi asigura bugetul anual de venituri şi cheltuieli şi 
resursele necesare pentru realizarea obiectivelor de investiţii pe termen mediu şi 
lung; 

o. asigurarea transparenţei în utilizarea fondurilor relevată de rapoartele de audit şi de 
analiza anuală a execuţiei bugetare. 

C. evaluarea modului de implementare a managementului calităţii în toate domeniile 
de activitate care fac obiectul misiunii instituţiei punând accent pe: 
a. organizarea, reglementarea şi funcţionarea sistemului de management al calităţii la 

nivel instituţional şi la nivelul diferitelor structuri şi domenii de activitate; 
b. existenţa unei politici şi a unei strategii prorprii privitoare la asigurarea calităţii; 
c. managementul calităţii programelor de studii cuprinzând politicile, strategiile, 

procedurile şi acţiunile aferente dezvoltării şi asigurării calităţii ofertei educaţionale; 
d. cadrul de reglementare şi procedurile specifice pentru asigurarea calităţii în 

evaluarea studenţilor; 
e. cadrul de reglementare, procedurile şi periodicitatea evaluării calităţii activităţii 

personalului de învăţământ şi cercetare şi măsurile specifice post-evaluare; 
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f. asigurarea mediului specific, a resurselor necesare proceselor de predare şi învăţare 
şi a accesului la acestea pentru realizarea unui învăţământ de calitate; 

g. asigurarea mijloacelor şi a personalului de specialitate necesare unei bune colectări, 
înregistrări şi utilizări a datelor în conformitate cu prevederile legale în vigoare, 
precum şi a transparenţei informaţiilor publice. 

 Organizarea și desfășurarea evaluării instituționale externe. Evaluarea s-a realizat în 
perioada 06 – 08 noiembrie – 2024 de către o echipă de experţi aprobată de Consiliul Agenţiei 
Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). Procesul de evaluare s-a 
realizat în conformitate cu legislaţia românească privind învăţământul superior, cu cea 
referitoare la asigurarea calităţii în învăţământul superior şi pe baza Metodologiei de evaluare 
externă, standardele, standardele de referință și lista indicatorilor de performanță ale ARACIS, 
aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1418/2006, actualizată în anul 2020. 

Legislaţia românească privind asigurarea calităţii în învăţământul superior este corelată cu 
reglementările europene în domeniu în ceea ce priveşte cerinţele, standardele şi indicatorii de 
calitate agreaţi în Spaţiul European al Învăţământului Superior (SEÎS). De aceea, atât în 
evaluarea internă a calităţii cât şi în evaluarea externă se fac trimiteri la asigurarea calităţii în 
SEÎS. 

Instituţia de învăţământ superior a realizat evaluarea periodică (la cinci ani) a calităţii 
interne la nivel instituţional, a elaborat Raportul de Evaluare Internă şi s-a adresat ARACIS 
pentru evaluarea externă a calităţii. Cererea instituţiei a fost acceptată şi s-a încheiat un contract 
de colaborare pentru realizarea evaluării externe a calităţii. Consiliul ARACIS a desemnat un 
director de misiune din rândul membrilor săi şi a numit un secretar tehnic. Aceştia au propus o 
comisie de evaluare externă spre a fi aprobată de Consiliul ARACIS. Ulterior, directorul de 
misiune împreună cu reprezentanţii UMF Iaşi au convenit asupra programelor de studii care ar 
fi putut fi evaluate  concomitent cu evaluarea instituţională.  

Comisia de evaluare instituţională externă a inclus evaluatori la nivel instituţional, inclusiv 
IOSUD, un evaluator internaţional, evaluatori studenţi, un reprezentant al Comisiei consultative 
a ARACIS şi trei evaluatori pentru programele de studii alese. Echipa de evaluare instituţională a 
fost avizată de Biroul executiv al ARACIS şi aprobată de Consiliul ARACIS. Experţii evaluatori 
sunt înscrişi în registrele de evaluatori ale ARACIS. Componenţa echipei de vizită instituţională 
pentru evaluarea calităţii externe a UMF Iaşi şi programul procesului de evaluare instituţională 
externă se prezintă în Tabelul 1 (a. şi b.) şi Tabelul 2. 

 
Tabelul 1. Date privind evaluarea instituţională şi Comisia de evaluare a UMF Iaşi 

a. Comisia instituţională 

Data semnării protocolului 18.12.2023 
Data desemnării directorului de 
misiune și a secretarului tehnic 

 
09.05.2024 

Data depunerii dosarelor 25.07.2024 
Perioada vizitei de evaluare 06-08.11.2024 
RECTOR 
E-mail: 
Tel.: 

Prof.univ.dr. Viorel SCRIPCARIU 
rectorat@umfiasi.ro 
+40.232.211.818 

PERSOANA DE CONTACT 
E-mail: 
Tel.: 

Prof.univ.dr.  Ionela Lăcrămioara ȘERBAN 
ionela.serban@umfiasi.ro 
0741.066.760 

DIRECTOR DE MISIUNE  
 
 
E-mail: 

Prof.univ.dr. Daniela Lucia MUNTEAN 
Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie 
„George Emil Palade" 
daniela.muntean@umfst.ro 

mailto:rectorat@umfiasi.ro
mailto:ionela.serban@umfiasi.ro
mailto:daniela.muntean@umfst.ro
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Mobil: 0732 500 160 
Coordonatorul echipei de experţi 
evaluatori   

 
E-mail: 
Mobil:  

Prof.univ.dr. Vasilica  STAN 
Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară 
din București 
vasilica.stan@usamv.ro  
0741 163 049 

Reprezentantul Comisiei consultative  
 
 
E-mail: 
Mobil: 

Prof.univ.dr. Ioan Lascăr  
Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din 
București 
ioan.lascar@gmail.com 
0722 236 164 

Expert internațional  
E-mail: 

Prof.  Sergul Duygulu  
Hacettepe University, Turkey 
sduygulu@hacettepe.edu.tr 

Expert evaluator Comisie instituţională 
 
E-mail: 
Mobil: 

Prof.univ.dr. Adrian OPRE  
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca 
adrianopre@gmail.com 
0744 555 158 

Expert evaluator Comisie instituţională 
- IOSUD 
 
E-mail: 
Mobil: 

Prof.univ.dr. Valentina UIVAROŞI  
Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din 
București 
valentina.uivarosi@umfcd.ro  
0740593237 

Secretar tehnic  ARACIS 
E-mail: 
Mobil: 

Vlad Nicolae POPESCU 
vlad.popescu@aracis.ro  
0738 713 246 

Reprezentant studenţi (Delegat ANOSR) 
 
 
E-mail: 
Mobil: 

Drd. Bogdan-Marius NEGREA 
Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca 
b.m.negrea@gmail.com  
0755597321 

Reprezentant studenţi (Delegat UNSR) 
 
 
E-mail: 
Mobil: 

Stud. Romina Cătălina PASCARU 
Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica 
București 
pascaruromina1@gmail.com  
0742 254 385 

 

b. Evaluatori programe de studii 

Nr. 
crt. 

Programul de studii 
evaluat 

 

Nume și prenume evaluator /  
Universitatea 

Date de contact 
(telefon și e-mail) 

1.  Asistență medicală 
generală – IF 

Prof. univ. dr. Liliana Marcela ROGOZEA  
Universitatea „Transilvania” din Brașov 

+40721510223 
r_liliana@unitbv.ro 

2.  Farmacie – IF Prof. univ. dr. Radu OPREAN 
Universitatea de Medicină și Farmacie 
„Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca 

+40744618910 
dudutu@gmail.com 

3.  Bioinginerie – IF Prof. univ. dr. Laurențiu Dan MILICI 
Universitatea „Ștefan Cel Mare" din Suceava 

+40722537125 

dam@eed.usv.ro 
 

 

 

mailto:vasilica.stan@usamv.ro
mailto:ioan.lascar@gmail.com
mailto:sduygulu@hacettepe.edu.tr
mailto:adrianopre@gmail.com
mailto:valentina.uivarosi@umfcd.ro
mailto:vlad.popescu@aracis.ro
mailto:b.m.negrea@gmail.com
mailto:pascaruromina1@gmail.com
mailto:r_liliana@unitbv.ro
mailto:dudutu@gmail.com
mailto:dam@eed.usv.ro
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Tabelul 2. Programul vizitei de evaluare instituţională externă a UMF Iaşi 

Intervalul 
orar 

Activități Participanți Observații/ 

Locație 

Miercuri, 28.11.2024 

10:00-10:30 
Instituțional 
și programe 

Întâlnire tehnică a comisiei de 
evaluare ARACIS 

Comisia de evaluare ARACIS – 
instituțional și programe de studii  

 
 

10:30-11:00 
 
Instituțional 
și programe 

 
Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanții  
conducerii instituției evaluate și 
ai Consiliului Studiilor 
Universitare de Doctorat  

- Comisia de evaluare ARACIS – 
instituțional și programe de studii  
- Conducerea universității  
- Reprezentanți universității, ai 
CSUD și ai școlilor doctorale  
- Persoana de contact  

 
 

11:00-13:00 
Instituțional 
și programe 
(separat) 

Vizitarea spațiilor administrative 
și ale bazei materiale didactice și 
de cercetare 

- Comisia de evaluare ARACIS – 
instituțional și programe de studii  
- Reprezentanți ai universității  

 

13:00-14:00 Pauza de prânz  

14.00-15.00  
 
Instituțional 

Continuarea activităților de 
evaluare a aspectelor 
instituționale 

Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional  
 

Activitate la 
nivel 
instituțional 

15:00-16:00 
 
Instituțional 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanții CEAC & ai 
Departamentului pentru 
Managementul Calității (DMC) 
 

- Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional  
- Reprezentanți ai CEAC și ai 
Departamentului pentru 
Managementul Calității  

Activitate la 
nivel 
instituțional 
 

14:00-16:00 
 
 

Continuarea activităților de 
evaluare a programelor de studii  

- Comisia de evaluare ARACIS – 
programe de studii  

Se lucrează 
separat. 
 

16:00-17:00 
 
Instituțional 
și programe 
(separat) 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanți ai absolvenților ai 
universității și ai școlilor 
doctorale din IOSUD 
 

- Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional, IOSUD și programe de 
studii  
- reprezentanți ai absolvenților ai 
universității și ai școlilor doctorale 
din IOSUD  

Întâlniri 
separate 
(instituțional, 
IOSUD și 
programe de 
studii) 

17:00-18:00 
 
Instituțional 
și programe 
 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanți ai angajatorilor 
universității, inclusiv al IOSUD 
 

- Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional și programe de studii  
- reprezentanți ai angajatorilor 
absolvenților Universității ..., 
inclusiv al IOSUD  

Întâlnire 
comună 
(instituțional și 
progame de 
studii) 

Joi, 27.11.2024 

09:00-09:30 
Instituțional 
și programe 

Întâlnire tehnică a comisiei de 
evaluare  

Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional și programe de studii  

 

09:30-10:00 
 
Instituțional 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanții Departamentului 
Economico-Financiar (DEF) 

- Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional  
- Reprezentanții Departamentului 
Economico-Financiar  

Întâlnire la 
nivel 
instituțional 
 

10:00-10:30 
 
Instituțional 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanții Centrului de 
Consiliere și Orientare în Carieră 

- Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional  
- Reprezentanții Centrului de 

Întâlnire la 
nivel 
instituțional 



 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 

Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR 

 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi 

 8/65 

 

 

Director de misiune,  

Prof. univ. dr. Daniela Lucia MUNTEAN 

 

Rector, 

Prof. univ. dr. Viorel SCRIPCARIU 

 

(CCOC) Consiliere și Orientare în Carieră   

10:30-11:00 
 
Instituțional 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
reprezentanții Comisiei de etică 

- Comisia de evaluare ARACIS –
instituțional  
- Reprezentanții Comisiei de etică  

Întâlnire la 
nivel 
instituțional 

09:30-11:00 
 
Programe 

Continuarea activităților de 
evaluare a programelor de studii 
și a aspectelor instituționale  

- Comisia de evaluare ARACIS – 
programe de studii  

Se lucrează 
separat. 
 

11:00-12:00 
 
Instituțional 
și programe 
(separat) 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
personalul didactic al 
universității și al școlilor 
doctorale din IOSUD 
  
 

- Comisia de evaluare ARACIS – 
instituțional, IOSUD și programe de 
studii  
- Reprezentanți ai personalului 
didactic al universității și al școlilor 
doctorale din IOSUD  

Întâlniri 
separate 
(instituțional, 
IOSUD și 
programe de 
studii) 

12:00-13:00 
 
Instituțional 
și programe 
(separat) 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
studenții universității, inclusiv 
studenți doctoranzi  
 

- Membrii comisiei de evaluare 
ARACIS –instituțional, IOSUD și 
programe de studii  
- Reprezentanți ai studenților din 
Universitate, inclusiv studenți 
doctoranzi   

Întâlniri 
separate 
(instituțional, 
IOSUD, 
programe de 
studii) 

13:00-14:00 Pauza de prânz  

14:00- 15:00 
 
Instituțional  
 

Întâlnirea comisiei de evaluare 
instituțională cu membrii 
Consiliului Studiilor Universitare 
de Doctorat (CSUD) 

2-3 membrii ai comisiei de 
evaluare instituțională si evalutorul 
IOSUD /  
 

Întâlnire la 
nivel 
instituțional 
 

15:00-16:00 
 
Instituțional  
 

Întâlnirea comisiei de evaluare cu 
responsabilii centrelor 
laboratoarelor de cercetare din 
Universitate 

2-3 membrii ai comisiei de 
evaluare instituțională si evalutorul 
IOSUD  
 

Întâlnire la 
nivel 
instituțional 
 

16:00-18:00 
 
Instituțional  

Continuarea activităților de 
evaluare a aspectelor 
instituționale  

Membrii comisiei de evaluare 
ARACIS – instituțional  

Activitate la 
nivel 
instituțional 

14:00-18:00 
Programe 

Continuarea activităților de 
evaluare a programelor de studii  

- Membrii comisiei de evaluare 
ARACIS – programe de studii  

Se lucrează 
separat  

Vineri, 28.11.2024 

09:00-12:00 
Instituțional 
și programe 

Continuarea completării fișelor 
de vizită și a rapoartelor sintetice. 
Finalizarea anexelor la FV. 

Membrii comisiei de evaluare 
ARACIS –instituțional și programe 
de studii  

Se lucrează 
separat. 
 

12:00-12:30 
Instituțional 
și programe 

Întâlnire tehnică pentru concluzii 
 

Membrii comisiei de evaluare 
ARACIS –instituțional și programe 
de studii  

 

12:30-13:30 
 
Instituțional 
și programe 

Întâlnire finală privind evaluarea; 
prezentarea principalelor 
constatări rezultate în urma 
evaluării și a recomandărilor de 
îmbunătățire a calității la nivel de 
programe și la nivel instituțional, 
inclusiv al IOSUD 

Membrii comisiei de evaluare 
ARACIS –instituțional și programe 
de studii  
- Conducerea universității  
- reprezentanții universității  
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Metode. În vederea atingerii scopului evaluării instituţionale externe şi a obiectivelor 
acesteia, evaluatorii au analizat REI şi anexele sale,  inclusiv cele referitoare la IOSUD, precum şi 
rapoartele de evaluare internă a programelor de studii şi anexele acestora. Pe durata vizitei, în 
cadrul activităţilor pplanificate conform programului prezentat mai sus, s-au făcut constatări 
privind evoluţia bazei materiale, existenţa şi funcţionarea structurilor academice, ştiinţifice, 
administrative, de management al calităţii etc., existenţa şi aplicarea regulamentelor şi a 
procedurilor etc. şi s-au cules numeroase alte informaţii. Totodată, după caz, evaluatorii au 
solicitat instituţiei informaţii şi anexe suplimentare. Cele trei domenii ale evaluării calităţii sunt: 
A. Capacitatea instituţională; B. Eficacitatea educaţională; C. Managementul calităţii. 

În funcţie de nivelul de evaluare, instituţional, IOSUD sau program de studii, evaluatorii au 
urmărit şi analizat îndeplinirea criteriilor, a indicatorilor şi a standardelor de calitate despre 
care au consemnat în Fişa vizitei  (FV) pentru evaluarea instituţională, inclusiv IOSUD şi în Fişa 
vizitei pentru evaluarea externă a fiecărui program de studii. Corespunzător consemnărilor, 
evaluatorii au făcut trimitere la REI şi la anexele acestuia, la pagina web a instituţiei, la anexe 
suplimentare, la discuţiile avute pe durata vizitei cu părţile implicate conform metodologiei şi 
programului de desfăşurare a vizitei de evaluare. Analiza indicatorilor de calitate a vizat gradul 
de îndeplinire a acestora astfel că, după caz, s-a consemnat „îndeplinit”, „parţial îndeplinit” 
şi/sau „neîndeplinit”. Totodată, după caz, evaluatorii au făcut recomandări pentru 
îmbunătăţirea calităţii. Fişa vizitei este însoţită de cinci anexe, care sunt completate de instituţia 
evaluată corespunzător bazelor de date interne pentru perioada evaluată (state de funcţii, 
evidenţele contabile ale bazei materiale şi patrimoniului, bazele de date privind studenţii, bazele 
de date ale cercetării ştiinţifice etc.), după cum urmează: 

• Anexa 1 – Personalul didactic; 
• Anexa 2 – Situaţie centralizatoare a spaţiilor de învăţământ; 
• Anexa 3 – Numărul de studenţi; 
• Anexa 4 – Centralizatorul datelor privind cercetarea ştiinţifică; 
• Anexa 5 – Gradul de ocupare a posturilor didactice. 
Evaluatorul internaţional şi evaluatorii studenţi, prin participarea la programul comun dar 

şi prin acţiuni separate şi utilizând mijloace specifice de evaluare (ex. chestionarul adecvat al 
studenţilor evaluatori), au făcut propriile constatări şi, în final, propriile rapoarte. Evaluatorii 
studenţi au propriile proceduri de evaluare pe care le aplică, iar directorul de misiune, 
coordonatorul evaluării instituţionale şi ceilalţi membri ai comisiei îi sprijină dacă este nevoie, la 
solicitarea lor. De asemenea, reprezentantul Comisiei consultative, care urmăreşte respectarea 
principiilor evaluării şi a eticii şi deontologiei procesului, are propriile metode şi elaborează 
propriul raport. 

Fişa vizitei de evaluare instituţională s-a finalizat în următoarele 10 zile după vizita de 
evaluare. În acelaşi interval, a fost transmisă Universităţii de Medicină şi Farmacie „Grigore T. 
Popa” din Iaşi pentru exprimarea unui punct de vedere din partea conducerii instituţiei, 
respectiv pentru asumarea ei. Universitatea a transmis către ARACIS acordul său asupra 
conţinutului FV .  
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II. EVALUAREA EXTERNĂ,  LA NIVEL INSTITUȚIONAL A INSTITUȚIEI DE 

ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR 

 

II.1 PREZENTAREA GENERALĂ A INSTITUȚIEI DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR 

  
 II.1.1 Scurt istoric şi statutul juridic al instituției 
 

Corespunzător informaţiilor oferite în cadrul REI, învăţământul medical din Moldova începe 
sub formă preuniversitară, încă din secolul al XV-lea, în vremea lui Ştefan cel Mare. Întruct acest 
raport va fi public, consideram important să sintetizăm în el cele mai importante repere istorice 
care au condus la consolidarea unei instituţii prestigioase de învăţământ superior medical, cum 
este Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi.  

• 1492, Şcoala de la Putna, unde se preda şi medicina. 
• 1562, în cadrul Schola Latina de la Cotnari, fondată de Despot Vodă, erau invitaţi Medici-

profesori. 
• 1639, Gimnaziul Vasilian - Academia Vasiliană - de la Trei Ierarhi; programa includea 

medicina teoretică - iatrosofia -, unul din magiştri fiind Nicolae Kerameus, de la care a 
parvenit o copie a cursului său, datând din 1682.  

• 1714, la Şcoala Domnească (întemeiată de Nicolae Mavrocordat, la Mânăstirea Sf. Sava 
din Iaşi) se predau şi Noţiuni de medicină; după 1717, aceasta devine o adevărată 
Academie Domnească, înglobând studii de filosofie şi ştiinţe, iar în 1766, Grigore 
Alexandru Ghica o reorganizează ca Academie a „învăţăturilor şi epistimiilor”. 

• 1832, domnitorul Mihail Sturza înfiinţează Academia Mihăileană, care se inaugurează în 
1835 integrând şi Academia Vasiliană.  

• 1851. Grigore Ghica Vodă stipulează în „Aşezământ pentru reorganizarea învăţăturilor 
publice”, regulamentul învăţământului superior, crearea a patru Facultăţi: Filosofie, 
Drept, Teologie şi Medicină.  

• 1860, graţie stăruinţei lui Mihail Kogălniceanu şi voinţei lui Cuza Vodă, ia naştere la Iaşi 
prima Universitate modernă din România, în cadrul căreia se va înfiinţa şi o Facultate de 
Medicină.  

• 1879-1948, Facultatea de Medicină din Iaşi a funcţionat în cadrul Universităţii 
Mihăilene, numită, din 1948, Universitatea „Al. I. Cuza”.  

• 1948. După reforma învăţământului din acest an, Facultatea de Medicină din Iaşi iese de 
sub jurisdicţia Universităţii, transformându-se, asemenea celorlalte Facultăţi similare din 
ţară, în Institutul de Medicină şi Farmacie – IMF (Monitorul Oficial al RPR, nr. 248/26 
Octombrie 1948 -„Deciziunea Ministerului Învăţământului Public” de înfiinţare a 
„Institutul de medicină din Iaşi) căruia i se va da numele lui Dimitrie Bagdasar, fondator 
al şcolii de neurochirurgie în România. 

• 1951-1955. Prin defiinţarea unora dintre facultăţi, IMF rămâne doar cu Facultatea de 
Medicină, ce avea două secţii: medicină generală şi pediatrie.  

• 1960. Se înfiinţează o secţie de stomatologie, iar în 1961, o secţie de farmacie, incluse în 
structura Facultăţii de Medicină, iar în 1965, aceste două secţii redevin Facultatea de 
Stomatologie, respectiv Facultatea de Farmacie.  

• 1973. Facultatea de Stomatologie a încorporat şi un colegiu de trei ani. 
• 1990-1991. IMF Iaşi se transformă în Universitate de Medicină şi Farmacie din Iaşi 

(Ordinul ministrul învăţământului şi ştiinţei nr. 4894 din 22.03.1991); ordinul a intrat în 
vigoare începând cu semestrul al II-ea al anului universitar 1990-1991. După 1990, 
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secţia de pediatrie se desfiinţează, iar Facultatea de Stomatologie ia denumirea de 
Facultatea Medicină Dentară. După 1990, s-a înfiinţat şi o Facultate de Moaşe, care s-a 
desfiinţat ulterior, precum şi o serie de noi colegii de lungă ori scurtă durată (patru, 
respectiv trei ani), dintre care astăzi îşi desfăşoară activitatea specializările de Moaşe, 
Asistenţă medicală generală - Iaşi şi Botoşani, Nutriţie şi dietetică, Balneo-
fiziokinetoterapie şi recuperare, Laborator clinic, Audiologie şi protezare auditivă, 
Radiologie şi imagistică, Asistenţă dentară, Tehnică dentară şi Asistenţă farmaceutică. 

• 1991. U.M.F. Iaşi a adoptat, ca geniu tutelar, figura renumitului profesor Grigore T. Popa, 
cu un destin strâns legat de cetatea Iaşului şi Facultatea de Medicină. Personalitate 
complexă, de recunoaştere internaţională, anatomist, neuro-endocrinolog şi eseist, Gr. T. 
Popa a fost membru corespondent al Academiei Române şi, pentru scurt timp, preşedinte 
al Societăţii de Medici şi Naturalişti. Denumirea instituţiei de învăţământ devine 
Universitatea de Medicină şi Farmacie Grigore T. Popa Iaşi. 

• 1991-1992. S-a deschis o linie de studiu medical integral în limba engleză. 
• 1994. în cadrul U.M.F. funcţionează Facultatea de Bioinginerie Medicală, care cuprinde, 

din 2006, şi o secţie de Balneo – Fiziokinetoterapie si Recuperare. Unică în ţară, această 
recentă Facultate valorifică tradiţiile şcolii medicale ieşene, spiritul său novator, 
imperativul preciziei şi tehnicităţii.  

• 2009-2010. Oferta educaţională a  UMF “Grigore T. Popa” Iaşi  s-a completat cu o linie de 
studiu medical integral în limba franceză. 

UMF “Grigore T. Popa” Iaşi a cunoscut o dezvoltare remarcabilă atât pe plan naţional cât şi 
internaţional. Aceasta a condus la creşterea numărului de studenţi, atât români şi şi 
internaţionali. Totodată, dezvoltarea şi modernizarea continuă a bazei materiale, inclusiv cu noi 
corpuri de clădire şi noi dotări au îmbogăţit patrimoniul Universităţii.  

Cercetarea ştiinţifică este a doua componentă majoră a misiunii Universităţii, iar 
performanţele didactice se exprimă prin capacitatea de a fi încheiat numeroase contracte de 
cercetare, prin realizarea de proiecte şi parteneriate de colaborare, elaborarea de materiale de 
cercetare şi didactice şi publicarea lor în edituri  prestigioase, inclusiv în Editura "Gr. T. Popa" a 
Universităţii, creată în anul 2001, prin distincţiile obţinute şi manifestările ştiinţifice organizate, 
cu semnificative prezenţe naţionale şi internaţionale.  

În acord cu propria Cartă, «Universitatea de Medicină și Farmacie „Gr. T. Popa” din Iaşi  este 
o instituţie publică de învăţământ superior de stat în domeniul medical, persoană juridică de 
drept public, cu utilitate şi interes publice, cu caracter nonprofit, apolitică». 

 
 

   II.1.2 Sediul instituției 

 
Conform Cartei, denumirea oficială actuală a instituţiei este «Universitatea de Medicină și 

Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi» şi are: 
• sediul în strada Universității nr.16, Iași, România; 
• emblema, sigiliul, drapelul – adoptate de Senatul Universității; 
• ziua Universității - 1 Decembrie; perioada de sărbătorire efectivă, la începutul lunii 

decembrie, este stabilită anual de către Consiliul de Administrație. 
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 II.1.3 Structura instituției şi oferta educaţională 

 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi are structurate misiuni de 

educaţie şi cercetare avansată. Pentru îndeplinirea misiunii asumate, Universitatea, conform 
Cartei, are ca roluri fundamentale: 

1. formarea și perfecționarea studenților și specialiștilor în: medicină, medicină dentară, 
farmacie și bioinginerie; 

2. crearea, tezaurizarea și diseminarea valorilor științelor biomedicale, pentru 
recunoașterea lor în circuitul european și mondial; 

3. optimizarea continuă a activităților medicale, care să contribuie la creșterea 
performanțelor sistemului național de sănătate publică; 

4. cultivarea tradiției gândirii libere și a democrației academice, în spiritul recunoașterii 
drepturilor și libertăților fundamentale ale omului, respectând principiul supremației 
legii. 

În vederea îndeplinirii misiunii sale, în cadrul UMF din Iaşi funcţionează 4 facultăţi, o Şcoală 
doctorală şi 23 de centre şi platforme de cercetare (Figura 1 şi  Figura 2). Programele de studii 
de licenţă care funcţionează în cadrul UMF  Iaşi sunt „Acreditate – A” sau Autorizate Provizoriu – 
AP”. De asemenea, în cadrul UMF, programele de studii de masterat au fost dezvoltate în domenii 
de studii de masterat acreditate. Domeniile de studii universitare de doctorat au fost evaluate în 
anul 2021, iar Universitatea, ca şi programele sale de studii, se evaluează periodic privind 
asigurarea calităţii (evidenţele ARACIS - https://www.aracis.ro). Ultima evaluare 
instituţională a UMF din Iași s-a realizat în anul 2019, iar Universitatea a fost certificată cu 
„Grad ridicat de încredere”.  

 

 

Figura 1. – Structura academică a UMF „Gr. T. Popa” din Iaşi (2024) 

 

 

Figura 2. – Domenii şi programe de studii de licenţă şi masterat oferite de UMF „Gr. T. Popa” din Iaşi 
(2024) 

https://www.aracis.ro/
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Ca IOSUD, Universitatea asigură cadrul organizatoric pentru realizarea unor programe de 
studii doctorat la standarde internaţionale, printr-o politică intensivă de concentrare a 
resurselor performante, umane şi materiale. 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” Iaşi este o instituţie de învăţământ 
superior acreditată, care se evaluează periodic privind asigurarea calităţii şi este riguros 
preocupată de dezvoltarea unei culturi interne a calităţii, fapt care a fost constatat şi cu prilejul 
vizitei de evaluare. 

 
 

 II.1.4 Analiza numărului de studenți înmatriculați 
 

Universitatea are o politică transparentă pentru recrutarea şi admiterea studenţilor, ce se 
publică cu cel puţin 6 luni înainte de desfăşurarea concursului prin mijloace de informare ale 
presei locale şi naţionale, precum şi pe site-ul web al acesteia unde informaţiile privind 
admiterea sunt disponibile pentru toate ciclurile de studii: licenţă, masterat, doctorat şi 
rezidenţiat. 

Fără mari diferenţe de la un an universitar la altul, numărul total de studenţi a avut o 
evoluţie ascendentă în perioada evaluată (2019-2020). Acelaşi lucru se poate spune şi despre 
evoluţia numărului de studenţi la nivelul programelor de studii (Figura 3).  

 

 

 

II.2 CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ A UNIVERSITĂŢII 

 

II.2.1 Carta Universitară 

 
Carta UMF „Grigore T. Popa” Iaşi reglementează întreaga activitate a instituţiei. Actuala 

Cartă este o versiune revizuită și adoptată, în anul 2023, prin votul comunității academice. 
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Prevederile acesteia sunt concordante cu legislaţia naţională (Constituția României, Legea 
învățământului superior nr. 199/2023 și alte acte normative incidente în domeniul educației și 
cercetării, la nivel național și european) şi cu principiile Spaţiului European al Învăţământului 
Superior (SEÎS) şi sunt cunoscute de membrii comunităţii academice. Carta a fost adoptată de 
Senatul universitar în data de 03.10.2023 și avizată de Ministerul Educației (adresa nr. 
28336/19.10.2023). 

În Carta UMF Iaşi se subliniază respectul faţă de libertatea şi autonomia universitară, fiind în 
deplină concordanţă cu principiile enunţate în Declaraţia de la Lima privind Libertatea 
Academică şi Autonomia Instituţiilor de Învăţământ Superior (1988) şi Magna Carta a 
Universităţilor Europene de la Bologna (1988). 

Codul de etică şi deontologie universitară este anexă a Cartei UMF Iaşi şi este public fiind 
disponibil pentru comunitatea universitară şi pentru toţi cei interesaţi pe site-ul web al 
Universităţii.  

 

 II.2.2 Misiunea instituției de învățământ superior 

 
Misiunea şi obiectivele UMF Iaşi sunt exprimate coerent şi vizează, de o manieră generală: 

formarea de absolvenți performanți; perfecționarea continuă prin diferite forme de învățământ 
postuniversitar; optimizarea activităților de cercetare științifică fundamentală și aplicată; 
creșterea competitivității și a performanțelor școlii medicale ieșene, pentru îmbunătățirea 
continuă a asistenței medicale; implementarea și menținerea standardelor de calitate;  
cooperarea internațională și integrarea în sistemul european de învățământ medical; 
promovarea deontologiei și a bioeticii, apărarea valorilor democrației, respectarea drepturilor și 
libertăților fundamentale în comunitatea academică; asigurarea bazei materiale 
corespunzătoare pentru toate tipurile de activități, precum și a unor condiții de muncă adecvate 
pentru toți membrii comunității academice. 

 Conform REI, prin misiunea şi obiectivele sale, UMF  Iași urmărește recunoaşterea pe plan 
internaţional ca instituție academică cu valori solide și expertiză în domeniul sănătate, reflectate 
prin formarea și dezvoltarea de resursă umană, prin contribuții semnificative la cunoașterea 
științifică actuală și prin impactul pozitiv în comunitate. 

  

 II.2.3 Regulamentele, procedurile și metodologiile instituției de învățământ 
superior 

 
Universitatea are un sistem de management al calităţii organizat în conformitate cu 

prevederile legislaţiei în vigoare privind asigurarea calităţii în învăţământul superior. În acest 
sens dispune de regulamente, metodologii şi proceduri pentru toate tipurile de activităţi, care au 
fost elaborate în conformitate cu prevederile legale, au fost aprobate de Senat, au fost aduse la 
cunoştinţa comunităţii universitare şi sunt disponibile pe pagina web a acesteia pentru toţi cei 
interesaţi. De asemenea, Universitatea are implementat sistemul de managementul calităţii SR 
ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015 pentru domeniul de certificare „Învăţământ superior 
universitar. Activităţi de servicii suport pentru învăţământ” (Certificat nr.: 47309/123-40-C), iar 
regulamentele proprii fac obiectul unor revizuiri şi actualizări periodice. 

Universitatea are regulamente distincte pentru fiecare dintre cele trei cicluri de studii 
universitare (Regulament de studii universitare de licenţă – anul universitar 2024-2025; 
Regulament de organizare a activităţii didactice pentru învăţământul universitar de master – anul  
universitar 2024-2025 ; Regulament de organizare și desfășurare a studiilor universitare de 
doctorat), care au fost actualizate în raport cu evoluţia legislaţiei în domeniu, au fost aprobate de 

https://www.umfiasi.ro/ro/universitate/organizare/Documents/Regulamente/REGULAMENTE%20STUDII%20UNIVERSITARE/RG-24%20-%20Regulament%20de%20studii%20universitare%20de%20licenta%20-%202024-2025.pdf
https://www.umfiasi.ro/ro/universitate/conducerea-universitatii/Senat/Hotarari/2024/Anexe%20Hotararea%2015/Anexa%206.pdf
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Senatul universitar şi sunt publice, fiind disponibile pe site-ul web al instituţiei. Regulamentul 
studiilor universitare de doctorat cuprinde 4 secţiuni:  

• Regulamentul Consiliului pentru Studii Universitare de Doctorat; 
• Regulamentul Şcolii (Şcolilor) Doctorale; 
• Organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de doctorat (etape, repere 

metodologice); 
• Conducătorul ştiinţific şi studentul-doctorand (drepturi şi obligaţii).  
Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat a fost 

completat printr-un Ghid de redactare şi prezentare a tezei de doctorat, care oferă doctoranzilor o 
bază de informaţii necesare pentru redactarea tezei de doctorat, respectând standardele 
operaţionale de scriere ştiinţifică în domeniul medical, prin intermediul cărora forma tezei 
scoate în evidenţă fondul cercetării proprii realizate; prezentarea publică a tezei de doctorat, în 
sistemul “presentation and defense of a thesis”. 

Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat în IOSUD_ 
UMF Iași include, în consens cu Codul Studiilor Universitare de Doctorat / HG 681/2011, art. 17, 
alin. 5, criterii, proceduri și standarde obligatorii pentru:  

• acceptarea de noi membri conducători de doctorat, precum şi reglementări referitoare la 
modalitatea prin care unui conducător de doctorat îi poate fi retrasă calitatea de membru 
al Şcolii Doctorale;  

• mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce priveşte oportunitatea, structura şi 
conţinutul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate;  

• procedurile de schimbare a conducătorului de doctorat al unui anumit student-
doctorand şi procedurile de mediere a conflictelor;  

• condiţiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt;  
• modalităţile de prevenire a fraudei în cercetarea ştiinţifică, inclusiv a plagiatului;  
• asigurarea accesului la resursele de cercetare;  
• obligaţiile de frecvenţă ale studenţilor-doctoranzi. 
Activităţile desfăşurate în cadrul Şcolii doctorale sunt organizate şi realizate şi pe baza 

Procedurii de proces – Organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat. Nu în 
ultimul rând, UMF Iaşi dispune de Metodologii de abilitare și o Procedură de lucru privind 
Organizarea și desfășurarea procesului de obținere a atestatului de abilitare în IOSUD_UMF Iași.  

În urma discuțiilor avute cu reprezentanții cadrelor didactice implicate în pregătirea și 
îndrumarea studenților doctoranzi, cu membrii CSUD, cu reprezentanții studenților doctoranzi și 
ai absolvenților studiilor universitare de doctorat a rezultat aplicarea consecventă a 
regulamentelor existente la nivelul studiilor universitare de doctorat. Reprezentanții studenților 
doctoranzi și cei ai absolvenților au apreciat că procedurile de organizare şi desfăşurare a 
studiilor universitare de doctorat (de admitere a studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor 
universitare de doctorat) sunt transparente și respectate.  

 

II.2.4 Conducerea instituției, structuri manageriale  
 
Universitatea are un sistem de conducere organizat şi structurat corespunzător prevederilor 

legislative şi celor ale Cartei UMF, iar funcţiile de conducere sunt reprezentate de rector, 
prorectori, decani, prodecani, directori de departament. Structurile de conducere sunt 
reprezentate de Senatul universităţii, Consiliul de Administraţie, Consiliile facultăţilor, Birourile 
de Consiliu ale facultăţilor şi Consiliile Departamentelor. Senatul reprezintă organismul superior 
de conducere al întregii comunităţi academice, în toate domeniile de activitate. Funcţiile şi 
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structurile de conducere din cadrul UMF Iaşi sunt descrise în Carta universitară, iar atribuţiile 
sunt prezentat în Regulamentul de Organizare şi Funcţionare (ROF). 

Organigrama UMF Iaşi este încadrată cu personal propriu care corespunde, din punct de 
vedere al calificărilor şi condiţiilor cerute pentru ocuparea posturilor prevăzute în statele de 
funcţii existente atât pentru personalul academic şi ştiinţific cât şi pentru pesonalul 
administrativ. Existenţa  acestora s-a verificat aleatoriu şi cu prilejul vizitei de evaluare. 

Întrega activitate a UMF Iaşi se desfăşoară în acord cu prevederile legislaţiei, cu cele ale 
Cartei şi cu cele ale Regulamentului de Organizare şi Funcţionare. 

În cadrul UMF Iaşi, alegerile s-au organizat şi desfăşurat în baza provederilor legislative 
aflate în vigoare şi ale celor cuprinse în Metodologia pentru desfăşurarea alegerilor, care 
respectă principiul reprezentativităţii pe facultăţi, departamente, secţii sau linii de predare, 
programe de studii etc.  Corespunzător prevederilor metodologiei alegerilor, studenţii, inclusiv 
doctoranzii, sunt reprezentaţi în Senatul universitar în proporţie de 25% din numărul total al 
membrilor. 

Administrarea şi conducerea operativă a Universității este asigurată de echipa managerială, 
prin Consiliul de Administrație coordonat de Rector.  

În cadrul UMF Iaşi, alegerile pentru funcţiile de conducere s-au desfăşurat, la nivelul tuturor 
structurilor corespunzător prevederilor legislative în vigoare, celor ale Cartei şi ale Metodologiei 
pentru desfăşurarea alegerilor. Procesul alegerilor a fost transparent, iar etapele acestuia au fost 
publice.  

Membrii Senatului au fost aleşi prin vot secret de către întreaga comunitate academică, 
separat pentru cadre didactice şi pentru studenţi. Senatul universitar  este structura de 
conducere colegială a Universităţii şi este condus de Președinte, care este numit prin decizie. 

Consiliul de Administrație al UMF Iaşi este structura de conducere operativă şi este 
coordonat de către Rector  care a fost ales prin vot universal şi secret şi confirmat prin Ordin al 
Ministerului Educaţiei nr. 3470/29-01-2024. 

Structurile de conducere ale UMF Iaşi utilizează sisteme informatice şi de comunicare de tip 
Internet (www.umfiasi.ro) şi aplicaţii Intranet în care se implică toţi membrii comunităţii 
universitare, inclusiv studenţii, şi care răspund intereselor publice. 

Biblioteca universităţii este gestionată şi deservită de personal cu studii superioare de 
biblioteconomie sau filologie. Corespunzător REI, Universitatea organizează anual cursuri de 
instruire a personalului administrativ, iar acest aspect s-a şi confirmat în cadrul discuţiilor avute 
cu personalul administrativ pe durata vizitei de evaluare. 

Structurile de conducere ale Școlii Doctorale, respectiv Consiliul Studiilor Universitare de 
Doctorat (CSUD) și Consiliul Școlii Doctorale (CSD) au mandat începând cu luna iunie 2020, 
respectiv iunie 2021, ca urmare a alegerilor organizate la nivelul IOSUD_UMF Iași şi a 
nominalizărilor Rectorului, respectând prevederile Codului Studiilor Universitare de Doctorat. 
Studenții-doctoranzi sunt reprezentați în CSUD şi în CSD. Alegerile studenților-doctoranzi 
respectă reglementările Codului Studiilor Universitare de Doctorat și se realizează prin vot 
universal, direct și secret, toți studenții doctoranzi având dreptul să aleagă și să fie aleși. 
Concursul pentru ocuparea poziţiei de director al CSUD a fost organizat în septembrie 2020, cu 
respectarea legislaţiei în vigoare. Directorul Școlii doctorale este numit de CSUD dintre cadrele 
didactice titulare în Școala doctorală. 

Ședințele Consiliului Școlii Doctorale se desfășoară săptămânal, ședințele Consiliului 
Studiilor Universitare de Doctorat se desfășoară lunar, conform prevederilor din Regulamentul 
de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat.  

În cadrul întâlnirii programate cu membrii CSUD, au fost discutate mai multe aspecte ce țin 
de organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat, din intervențiile membrilor 
prezenți rezultând următoarele: 

http://www.umfiasi.ro/
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• constituirea CSUD și CSD s-a realizat în baza Metodologiei de desfăşurare a 
concursului/alegerilor la nivelul CSUD/CSD; 

• ședințele CSUD sunt planificate lunar sau ori de căte ori este nevoie, în timp ce ședințele 
CSD se desfășoară săptămînal;  

• membrii CSUD sunt implicați activ în elaborarea regulamentelor și metodologiilor 
specifice studiilor universitare de doctorat, în stabilirea de politici și strategii pentru 
dezvoltarea parteneriatelor pentru creșterea impactului și vizibilității internaționale a 
cercetărilor doctorale; 

• în ultimele șase luni, membrii CSUD au fost implicați în elaborarea metodologiilor și 
regulamentelor care implimentează la nivel instituțional legislația subsecventă Legii 
199/2023, specifică studiilor universitare de doctorat; 

• au fost adoptate măsuri pentru creșterea calității îndrumării doctoranzilor, prin 
introducerea de standarde minimale specifice pentru obținerea atestatului de abilitare, 
superioare celor naționale. 

 

II.2.5 Personalul didactic 
 
Instituţia duce o poltică constantă de recrutare şi promovare a cadrelor didactice pe criterii 

de performanţă, iar ocuparea posturilor didactice în cadrul UMF Iaşi se face prin concurs public 
care se organizează în două sesiuni anuale, în baza unor proceduri transparente. Numărul total 
al cadrelor didactice este adecvat pentru realizarea tuturor activităților planificate, iar instituţia 
este preocupată să asigure o dinamică a ocupării posturilor cu personal didactic tânăr şi 
performant pentru a se asigura o evoluţie coerentă a acesteia. În Figura 4 se prezintă numărul 
cadrelor didactice şi tipologia încadrării la nivelul anului universitar 2023-2024 corespunzător 
anexelor suplimentare oferite de instituţie în completarea informaţiilor din REI şi anexele 
privind ocuparea posturilor didactice. 

 

Figura 4. Structura personalului didactic ce activează în cadrul UMF „Gr. T. Popa” Iaşi şi gradul de ocupare 
a posturilor la nivelul anului universitar 2023-2024 

 
În cadrul UMF Iaşi, 86,89% din totalul posturilor din statul de funcţii, constituite conform 

normelor legale, sunt acoperite de cadre didactice cu norma de bază, titularizate în învăţământul 

superior, conform normelor legale. Dintre acestea, 37,72 % au gradul didactic de profesor şi 

conferenţiar. 
Personalul care desfăşoară activităţi didactice îndeplineşte cerinţele legale pentru ocuparea 

posturilor. Acest aspect a fost constatat şi prin verificarea aleatorie a unor dosare de concurs pe 
durata vizitei de evaluare. 
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Universitatea are o  metodologie cadru şi metodologii specifice pentru ocuparea posturilor  
pe perioadă determinată şi perioadă nedeterminată, care sunt publice. Se acordă şanse egale 
candidaţilor în vederea ocupării posturilor scoase la concurs, şanse care sunt susţinute de 
îndeplinirea cerinţelor şi a standardelor care se aplică la nivel naţional dar care sunt şi 
particularizate în funcţie de exigenţele la nivelul UMF Iaşi.  

Personalul didactic titularizat în învăţământul superior acoperă într-un an universitar, în 
general, puţin peste o normă didactică dar nu mai mult de trei norme didactice, indiferent de 
instituţia de învăţământ superior unde îşi desfăşoară activitatea. 

De asemenea, în cadrul UMF Iaşi, personalul didactic titularizat în învăţământul superior, 
pensionat la limită de vârstă, care îşi continuă activitatea, acoperă cel mult o normă didactică. 

Referitor la situaţia personalului didactic ce activează în cadrul IOSUD_UMF Iaşi, în cadrul 
REI au fost oferite informaţii actualizate până la data de 04.06.2024, care se prezintă în Figura 5. 

 

Figura 5. - Situaţia conducătorilor de doctorat ce activau în cadrul IOSUD_UMF Iaşi la nivelul anului 2024 

 
Datele prezentate evidenţiază că ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 

concomitent mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 
studiilor universitare de doctorat satisface îndeplinirea indicatorului de performanță prevăzut 
de legislaţia în vigoare.   

Toate activitățile didactice și de cercetare aferente celor trei domenii de studii universitare 
de doctorat (Medicină, Medicină Dentară, Farmacie) sunt incluse în norma didactică a 
conducătorilor de doctorat, cu respectarea legislației în vigoare cu privire la gradul de încărcare 
a normei cu activități didactice și de cercetare. De asemenea, toate cadrele didactice (100%) 
care susțin programele de pregătire bazată pe studii universitare avansate au calitatea de 
titular în cadrul Universității. În ceea ce privește conducătorii de doctorat, distribuția pe 
domenii este următoarea: Medicină - 92,68% conducători de doctorat titulari, Medicină Dentară 
- 95% conducători de doctorat titulari, Farmacie - 100% conducători de doctorat titulari. 

Cadrele didactice asociate, care nu sunt titularizate în învăţământul superior respectă 
condiţiile legale pentru ocuparea posturilor (au titlul de doctor în domeniul postului). Totodată, 
cadrele didactice care au norma de bază într-o altă instituţie de învăţământ superior sau 
prestează activitate didactică la o altă instituţie de învăţământ superior au făcut cunoscut UMF 
Iaşi (prin declaraţie scrisă) numărul de ore prestate în regim de plata cu ora şi au obţinut 
acordul Senatului UMF Iaşi.  

Din discuţiile avute pe durata vizitei de evaluare cu reprezentanţii managementului UMF 
Iaşi s-a înţeles că Universitatea este interesată să atragă cadre didactice/cercetători cu prestigiu 
internaţional recunoscut, români şi străini, în domeniile aferente şi are proiecte în acest sens. 
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Cadrele didactice care au norma de bază într-o altă instituţie de învăţământ superior sau 
prestează activitate didactică la o altă instituţie de învăţământ superior au făcut cunoscut (prin 
declaraţie scrisă) universităţii numărul de ore prestate în regim de plată cu ora şi au obţinut 
acordul Senatului UMF  în vederea prestării activităţilor didactice. 

În activitatea de recrutare a personalului didactic se iau în considerare responsabilităţile, 
structura personalului necesar aplicării adecvate a curriculumului definit, raportul dintre cadre 
didactice / studenţi, raportul dintre personalul didactic / nedidactic. 

Metodologiile de concurs pentru ocuparea posturilor didactice  sunt elaborate în acord cu 
prevederile legislaţiei învăţământului superior şi cuprind condiţiile minimale ce trebuie 
îndeplinite pentru înscrierea la concurs pentru fiecare tip de post şi/sau funcţie didactică. 
Pentru funcţiile didactice de asistent universitar şi şef de lucrări/lector se impune îndeplinirea 
standardelor minimale ale UMF Iaşi, iar pentru funcţiile didactice de conferenţiar universitar şi 
profesor universitar se impune îndeplinirea standardelor naţionale minimale, precum şi 
standarde minimale specifice aale UMF Iaşi. De asemenea, în vederea evaluării candidaţilor, 
metodologiile cuprind seturi de indicatori ceea ce relevă un sistem robust pentru recrutarea 
personalului didactic. 

Pe durata vizitei, au fost verificate dosare de concurs ale candidaţilor, respectiv ocupanţii 
posturilor didactice şi s-a constatat existenţa dovezilor care atestă o formare academică şi 
ştiinţifică solidă relevată de numeroase publicaţii ştiinţifice şi a altor evidenţe asemenea, 
corespunzătoare standardelor naţionale în domeniu dar şi coerenţa tematică şi consistenţa 
acestora în raport cu cerinţele posturilor ocupate. 

În cadrul REI, întrucât se face referire şi la încadrarea pe perioadă determinată sau 
nedeterminată ca asistent universitar a doctoranzilor, se afirmă că instituţia asumă 
obligativitatea ca aceştia sau oricare alt candidat, să urmeze cursuri de pregătire psiho-
pedagogică în decurs de 3 ani de la angajare. Existenţa certificatelor ce atestă pregătirea 
pedagogică a fost constatată la vizită, la verificarea aleatoria a unor dosare de concurs.  

Asigurarea numărului de cadre didactice este gândită în raport cu prevederile legislaţiei în 
vigoare şi cu cele ale Cartei UMF Iaşi referitoare la  numărul studenţilor pe an / serie / grupӑ de 
studii şi se stabileşte la nivelul universitӑţii astfel încât sӑ se poatӑ oferi procese educaţionale şi 
ştiinţifice de calitate. Pentru o eficientizare a procesului de învăţământ (predare, învăţare şi 
evaluare), Consiliul de Administraţie, cu aprobarea Senatului universităţii a decis structura 
formaţiunilor de studiu la programele de licenţă astfel: 

• 70 studenţi / serie; 
• 10-11 studenţi / grupă la anii I, II şi III; 
• 7-8 studenţi / grupă la anii IV, V şi VI.  

Raportul dintre numӑrul de cadre didactice şi studenţi este de 1/10 (10297 studenţi / 
1039 cadre didactice titulare şi asociate). 

 

II.2.6 Administrația instituției 
 

UMF „Grigore T. Popa” Iaşi are o Direcţie General Administrativă condusă de un director şi 
dispune de personal administrativ calificat pentru activităţile de sprijin pentru studenţi 
(serviciul SCOP, bibliotecă, serviciul facilităţi studenţi) şi pune la dispoziţia acestora mijloace de 
formare continuă pentru a-şi dezvolta competenţele. Procesul de selecţie şi încadrare a 
personalului administrativ este corect şi transparent, iar dezvoltarea profesională a acestei 
categorii de personal este asigurată prin cursurile de formare profesională organizate anual de 
Universitate. 
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Atât afirmaţiile din REI cât şi constările cu prilejul vizitei de evaluare relevă că UMF Iaşi are 
o administraţie foarte bine organizată, care respectă reglementările legale în vigoare şi aplică 
proceduri clare pentru diversele domenii de activitate: secretariate, economic, financiar-
contabilitate, resurse umane, tehnic, aprovizionare etc.  

Există o distribuire clară a atribuțiilor și o delimitare a responsabilităților personalului 
administrativ. Direcţia administrativă are principalul rol de a menţine în condiţii optime de 
utilizare patrimoniul universităţii (imobile, spaţii de învăţământ şi cazare, mijloace fixe, dotări, 
aparatură, material didactic etc.). De asemenea, asigură utilizarea eficientă a resursei umane şi 
materiale pentru îndeplinirea planurilor strategice şi operaţionale ale universităţii, respectând 
Hotărârile Senatului şi ale Consiliului de Administrație, în concordanţă cu legislaţia în vigoare 
privind protecţia, igiena şi securitatea în muncă, prevenirea şi stingerea incendiilor, drepturile şi 
obligaţiile salariaţilor, organizarea timpului de lucru şi de odihnă etc.. 

Prin sistemul de management al calităţii implementat în UMF Iaşi s-au stabilit proceduri şi 
metodologii de control şi îmbunătăţire a activităţii la nivelul tuturor departamentelor 
administrative. Universitatea dispune, prin programe specializate, şi de posibilitatea efectuării 
tuturor activităţilor adminstrative, atât la nivel instituţional cât şi la nivelul fiecărei facultăţi 
(secretariate), la cel mai înalt grad de informatizare (de exemplu, Statele de funcţii sunt generate 
anual prin programul Rstate; situaţia şcoalară este generată prin Rstudent etc).  

Aplicațiile informatice „Rstudent” şi „Rstate” implementate în Universitate conțin fiecare câte 
un modul prin care se asigură gestionarea activităților specifice Școlii Doctorale. Aplicația 
informatică „Rstudent – modul Doctoranzi” permite gestionarea informației referitoare la 
studenții-doctoranzi și a parcursului lor academic, în timp ce aplicația informatică „Rstate – 
modul Doctoranzi” este utilizată pentru obținerea statului de funcții al Școlii Doctorale, care 
include conducătorii de doctorat și cadrele didactice care predau în cadrul Programului de 
pregătire bazat pe studii universitare avansate (anul I de studii doctorale). Evidența studenților 
doctoranzi și a parcursului lor academic este gestionată la nivel național prin intermediul 
Registrul Matricol Unic al universităților din România, conform LEN 1/2011. IOSUD_UMF Iași, 
prin secretariatul Școlii Doctorale, completează și actualizează periodic datele înscrise în RMUR, 
în prezent datele fiind actualizate integral.  

Universitatea are un departament financiar-contabil bine organizat şi eficient a cărui 
activitate este relevată prin principalele activităţi consemnate în registrul de inventar, contul de 
execuţie bugetară şi raportul de gestiune. În discuţiile avute pe durata vizitei cu reprezentanţii 
Direcţiei Generale Administrative şi cu cei ai structurilor ce vizează contabilitatea, resursele 
umane etc. s-a afirmat că formarea continuă a personalului ce activează în cadrul acestor 
structuri este aproape permanentă cu atât mai mult cu cât există o dinamică legislativă şi a 
instrumentelor de lucru, inclusiv cele digitale. 

In cadrul UMF  Iaşi activitatea de contabilitate este informatizată; există 15 desktop-uri, 1 
laptop şi programe informatice adecvate cu licenţă pentru fiecare dintre acestea. La nivel 
administrativ se utilizează un sistem informatic integrat care include diverse aplicaţii, inclusiv 
referitoare la parcursul studenţilor şi la taxele de studii. 

Direcţia financiar-contabilă este condusă de un director, cu studii economice superioare. 
Biroul Contabilitate are 8 angajaţi cu studii superioare în domeniu. 

 

II.2.7 Baza materială 
 

Patrimoniu. UMF Iaşi dispune de un patrimoniu complex care contribuie în mod eficace la 
realizarea misiunii sale şi a obiectivelor ce decurg din aceasta. Patrimoniul este constituit din 
spaţii de învăţământ şi cercetare aflate în proprietate peste 70% la care se adaugă spaţiile 
pentru alte activităţi complementare precum şi dotarea tehnico-materială. Totodată, 
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Universitatea, pe baza contractelor instituţionale, beneficiază de colaborarea constantă cu 
unităţi sanitare publice. Spaţiile sunt în concordanţă cu normele tehnice, de siguranţă şi cele 
igienico-sanitare în vigoare. Sălile de predare dispun de echipamente tehnice de învăţare, 
predare şi comunicare, care facilitează activitatea cadrului didactic şi receptivitatea fiecărui 
student.  

UMF  Iaşi dispune de 338 săli de curs şi seminar, cu o suprafaţă totală de 14604.36 m2. 
Pentru asigurarea activităţii didactice (lucrări practice), la nivelul disciplinelor există un număr 
de 392 laboratoare, cu o suprafaţă totală de 15646.66 m2. UMF "Grigore T. Popa" Iaşi mai 
dispune și de laboratoare de cercetare care sunt utilizate de către cadre didactice, cercetători şi 
studenţi din ciclurile de licenţă, masterat sau doctorat.  

Dotări pentru activitatea didactică. Sălile aferente activităţilor de învăţamânt (cursuri, 
seminare, lucrări practice, proiecte, ateliere) dispun de echipamente tehnice de învăţare, 
predare şi comunicare care facilitează activitatea cadrului didactic şi receptivitatea şi implicarea 
fiecărui student. Intensivitatea tehnologică specifică procesului educaţional este o caracteristică 
pentru perioada 2019-2024 ca urmare a dotării cu cele mai moderne mijloace de predare a 
tuturor sălilor aferente procesului didactic şi achiziţionarea de materiale didactice pentru 
activitatea de practică a studenţilor. Totodată crearea spaţiilor dotate adecvat pentru 
desfăşurarea activităţii la disciplinele de abilităţi medicale şi chirurgicale este o dovadă certă de 
preocupare pentru intensivitate tehnologică.  

UMF "Grigore T. Popa" Iaşi îşi propune continuarea procesului de modernizare a formelor 
de comunicare şi transmitere a cunoştinţelor în procesul de învăţământ prin includerea în 
programul de achiziţii anual a mijloacelor necesare dotării sălilor de curs: videoproiectoare, 
aparatură video, ecrane şi alte mijloace audiovizuale, îmbunătăţirea bazei materiale pentru 
desfăşurarea optimă a activităţilor practice şi a stagiilor clinice cu studenţii, crearea de baze cu 
utilizatori multipli la nivelul universităţii. 

Infrastructura hardware utilizată în cadrul UMF Iaşi cuprinde 379 spaţii de lucru, 33 servere, 
1373 notebook şi 963 tablete, PDA. De asemenea, în cadrul UMF Iaşi există un număr de 2336 
calculatoare, toate utilate cu software cu licenţe de utilizare. 

Baza materială a cercetării. După cum s-a prezentat în capitolul II.1.3. referitor la 
structura instituţiei, UMF Iaşi include 23 de centre şi platforme de cercetare ştiinţifică. 
Infrastructura de cercetare a UMF Iaşi și oferta de servicii sunt prezentate public, pe site-ul 
Universității, precum și pe platforma EERTIS. 

În urma vizitării spațiilor destinate activității didactice și de cercetare destinate 
inclusiv/preponderent studenților doctoranzi (Centrul de cercetare CEMEX, Centrul de simulare, 
clădirea Nicolae Leon) se constată că spațiile destinate cercetării permit realizarea unor teze de 
doctorat la standarde ridicate, baza materială pentru activitățile didactice fiind, de asemenea, 
extinsă și modernă. Este de remarcat faptul că Centrul CEMEX este o placă turnantă pentru 
cercetarea în parteneriat, având colaborări cu alte instutuții/unități de cercetare din Iași, cu 
infrastructuri de cercetare complementare.  Acest Centru de cercetare este funcțional din anul 
2016, a fost realizat prin proiectul POSCCE/1896/SMIS – CSNR 48880 “Centru avansat de 
cercetare-dezvoltare în medicină experimentală – CEMEX”, co-finanţat prin Fondul European de 
Dezvoltare Regională, axa prioritară 2 “Competitivitate prin cercetare, dezvoltare tehnologică și 
inovare”, operaţiunea 2.2.1 – “Dezvoltarea infrastructurii de CD existente şi crearea de noi 
infrastructuri”.  

Universitatea a achiziţionat, în anul 2019, o nouă clădire destinată viitorului Centru de 
Cercetare Fundamentală din veniturile proprii ale Universității. Achizițiile pentru infrastructura 
de cercetare sunt susținute constant din veniturile proprii ale UMF Iaşi, completând baza 
materială existentă în laboratoare / clinici / unități de cercetare din Universitate în care se 
desfășoară şi cercetarea în cadrul programelor de studii de doctorat. 
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Pe lângă ceea ce există deja, Universitatea îşi propune continuarea procesului de 
modernizare a laboratoarelor şi centrelor de cercetare prin contractele de finanţare 
instituţionale şi complementar, finanţarea din granturi şi proiecte de cercetare, resurse 
extrabugetare ale universităţii şi fondurile structurale. 

Laboratoarele destinate activităţii de cercetare dispun de echipamente şi aparatură de 
cercetare care corespund exigenţelor pentru abordarea tematicii ştiinţifice actuale, iar cele două 
centre de cercetare sunt excelent echipate cu tehnologie de ultimă generaţie şi, totodată, 
beneficiază de înalta expertiză a resurei umane care le deservește. 

În cadrul Şcolii doctorale de la UMF Iași, activitatea studenților-doctoranzi se desfășoară, pe 
parcursul Programului individual de cercetare avansată, în laboratorul / clinica / unitatea de 
cercetare coordonată de către conducătorul de doctorat, sau în alte laboratoare / clinici / unități 
de cercetare din Universitate care pot susține prin dotarea specifică derularea cercetării doctorale. 
Studenții-doctoranzi au acces liber și necondiționat în unităţile de cercetare de referinţă pentru 
Universitate și implicit pentru studiile doctorale. În plus, IOSUD_UMF Iași are stabilite acorduri de 
colaborare cu alte entități, asigurând astfel utilizarea în parteneriat a infrastructurii de cercetare. 

Biblioteca. UMF "Grigore T. Popa" din Iaşi " are o bibliotecă specializată pentru 
învăţământul superior, aflată prioritar în serviciul studenţilor, al cadrelor didactice şi al 
cercetătorilor, doctoranzilor, masteranzilor şi rezidenţilor din Universitate, precum și al altor 
categorii de beneficiari cum sunt medicii din reţeaua sanitară, doctoranzi, studenţi, cadre 
didactice şi cercetători din alte instituţii de învăţământ superior, din domenii conexe.  

Biblioteca este parte integrantă a sistemului naţional de învăţământ şi participă la procesul 
de instruire, formare şi educaţie, precum şi la activitatea de cercetare din UMF Iaşi. Programul 
de digitalizare a publicațiilor bibliotecii, a început în anul 2008. Începând cu anul 2012, accesul 
de la domiciliu la bazele de date la care Universitatea este abonată este valabil pentru toate 
categoriile de cititori care au cont de utilizator pe platforma e-Learning, ca urmare a 
programului Liberty5 pentru împrumutul electronic al publicaţillor (cadre didactice, cercetători, 
rezidenți, doctoranzi, masteranzi, studenți).  

Biblioteca UMF "Grigore T. Popa" Iaşi " dispune de un sediu central, 48 de biblioteci de 
catedră organizate în cadrul disciplinelor şi clinicilor universitare şi 1 depozit de publicaţii. 
Biblioteca dispune de cinci săli de lectură, dintre care două săli de lectură cu acces liber la 
rafturile de cărți pentru utilizatorii specifici şi trei săli de lectură pentru studiu de pe materiale 
proprii. Cele cinci săli de lectură au un număr total de 212 locuri. Sala de e-mail/Internet pentru 
studenţi are în dotare un număr de 8 calculatoare cu acces la reţeaua Internet şi Intranet. 
Calculatoarele din rețeaua bibliotecii oferă acces la baza de date proprie (Liberty5) şi la bazele 
de date medicale la care Universitatea are abonament. În incinta bibliotecii accesul la reţeaua 
academică se poate face wireless, permiţând cititorilor accesarea bazelor de date on-line de pe 
laptop-urile proprii, pe bază de „nume de utilizator” și „parolă”. Fiecare student are acces liber la 
orice resursă, conform obiectivelor şi cerinţelor programelor de studii. Începând cu anul 2012, 
pentru studenți, cadre didactice, rezidenți, doctoranzi și cercetători, Universitatea asigură 
accesul de la domiciliu la toate bazele de date la care au acces prin intermediul platformei de e-
Learning. 

Universitatea face eforturi pentru creșterea numărului de locuri în sălile de lectură (din 
incinta bibliotecii cât și din sălile de lectură aflate în căminele universitare) și modernizarea 
acestora, pentru a asigura spații de lectură suficiente și adecvate studiului. Un aspect important 
îl constituie informarea constantă a studenților cu privire la publicațiile nou intrate în bibliotecă 
și la modul de acces al bazelor de date, prin postare și informare directă în cadrul secției de 
relații cu publicul din cadrul Bibliotecii Centrale UMF Iași, precum și prin informațiile publicate 
pe site-ul universității sau al bibliotecii. 

Conform Regulamentului de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat în 
IOSUD_UMF Iași  și a Contractului de studii universitare de doctorat, studenții-doctoranzi au 
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acces liber la infrastructura și logistica de cercetare existentă în laboratorul / clinica / unitatea 
de cercetare coordonată de către conducătorul de doctorat, sau în laboratoare / clinici / unități 
de cercetare din Universitate care pot susține derularea proiectului de cercetare doctorală. În 
cadrul programului de cercetare, studenții-doctoranzi respectă regulile de ordine interioară 
specifice activității desfășurate în spațiul Universității. 

În incinta bibliotecii accesul la reţeaua academică se poate face wireless, permiţând 
cititorilor accesul bazelor de date on-line de pe laptop-urile proprii, pe bază de user-name și 
parolă. Fiecare student are acces liber la orice resursă, conform obiectivelor şi cerinţelor 
programelor de studiu. Începând cu anul 2012, pentru studenți, cadre didactice, rezidenți, 
doctoranzi și cercetători, Universitatea asigură accesul de la domiciliu la toate bazele de date la 
care au acces prin intermediul platformei de e-Learning. 

Publicaţiile nou intrate în bibliotecă sunt înregistrate în programul integrat de bibliotecă 
LIBERTY5, până în prezent fiind introduse în catalog peste 31.897 titluri publicații. Din punct 
de vedere al materialului informaţional, în sistem tradițional, biblioteca pune la dispoziţia 
cititorilor un număr de 269.348 volume publicaţii - cărţi și periodice pe suport print, 
materiale audio-vizuale, etc. în limbile română, engleză și franceză. Cadrele didactice sunt 
permanent preocupate de publicarea la Editura „Gr. T. Popa” de noi materiale didactice.  

Biblioteca UMF "Grigore T. Popa" Iaşi " pune la dispoziţie importante resurse online (baze 
de date, reviste și cărți electronice) accesibile în toată Reţeaua Academică a UMF Iaşi. Utilizatorii 
au acces on-line la cele mai importante baze de date pentru domeniul biomedical, obţinute prin 
achiziție în cadrul proiectului ANELiS PLUS 2020 (ScienceDirect, SpringerLink, Proquest Central, 
Scopus, Clarivate Analytics – Web of Knowledge, Wiley Journals, EBSCO – Academic Search 
Complete, Nature, Reaxys), fie prin achiziţie de către Universitate (Embase, OVID - LWW Premier 
Journal Collection Plus, Clinical Key). Pot fi accesate peste 2400 carți medicale în format 
electronic, de la prestigioase edituri internaționale, sunt accesibile pe platformele 
Elsevier/Science Direct, Springer și Wiley, precum și cărți achiziționate prin cofinanțare în 
cadrul proiectului ANELiS PLUS de la DeGruyter. De asemenea, începând cu anul 2019, 
Universitatea a achiziționat acces la bazele de date Reaxys și EMBASE, iar din anul 2020 la baza 
de date Clinical Key (cu peste 900 cărți în format electronic). 

În cadrul UMF Iaşi funcţionează Editura „Gr. T. Popa” ce include şi o tipografie proprie. 
Activităţile desfăşurate în cadrul editurii se realizează în baza prevederilor unei procedurii 
proprii, care a fost elaborată în acord cu prevederile legislative referitoare la: promovarea 
culturii scrise,  drepturile de autor și drepturile conexe, onstituirea, organizarea și funcționarea 
Depozitului legal de tipărituri și alte documente grafice și audiovizuale. Activitatea editurii este 
coordonată de Consiliul Științific unic al Bibliotecii UMF Iaşi și Editurii “Gr. T. Popa” (CSUBE), iar 
calitatea materialului publicat este asigurată de un Colectiv de Referenți Științifici (CRS), cadre 
didactice cu experiență în cercetarea și publicistica medicală. În cadrul acestor entităţi sunt 
realizate cursuri universitare și lucrări practice, îndrumatoare şi ghiduri de practică medicală, 
broşuri, pliante, reviste ştiinţifice, monografii şi tratate, DVD-uri și CD-uri cu tematică din 
cazuistica medicală  care sunt puse la dispoziţia studenţilor. în perioada 2019-2023 au fost 
publicate 411 cărţi în cadrul Editurii „Gr. T. Popa” a UMF Iaşi. 

Servicii sociale pentru studenţi. Universitatea dispune de spaţii adecvate de cazare a 
studenţilor (7 cămine cu un număr de 1650 locuri) ceea ce acoperă cca. 20% din studenţi.  De 
asemenea, UMF Iaşi are o bază sportivă, un serviciu social, asigură servicii medicale, servicii de 
consilere, administrarea serviciilor fiind asigurată prin direcţia administrativă, în colaborare cu 
organizaţiile studenţeşti SSMI, AONSR.  

Studenţii dispun şi de alte facilitӑţi: restaurant, bufet studenţesc, competiţii sportive ale 
echipelor de baschet, volei, fotbal. Prin intermediul organizaţiilor studenţeşti se desfăşoară 
numeroase alte programe pentru studenţi, monitorizate şi evaluate anual, atât în interiorul 
organizaţiei, cât şi la nivel de Universitate.  



 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 

Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR 

 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi 

 24/65 

 

II.2.8 Activitatea financiară 
 
Asigurarea surselor de finanțare constituie o prioritate pentru Universitatea de Medicină şi 

Farmacie „Gr. T Popa” din Iaşi, în vederea realizării obiectivelor strategice şi a misiunii sale.  
Universitatea are politici financiare pe termen scurt şi mediu pentru a-şi asigura sustenabilitatea 
financiară de perspectivă şi îşi alcătuieşte anual un Buget de venituri şi cheltuieli realist, 
corespunzător obiectivelor operaţionale planificate. Sursele de finanţare a universităţii sunt 
multiple. Astfel, finanţarea se realizează din veniturile proprii ce provin atât din servicii prestate 
în baza contractului instituţional încheiat cu Ministerul Educaţiei, cât şi din resurse obţinute din 
activităţile desfăşurate, conform Legii învățământului superior nr.199/2023. Din totalul 
încasarilor realizate pentru activităţile desfăşurate în perioada evaluată, ponderea sursei de 
finanţare din contractul instituţional şi contractul complementar este de 49,49%. 

Bugetul de venituri şi cheltuieli este analizat şi aprobat de Senatul universitar şi, ca si alte 
documente referitoare la activitatea financiară a instituţiei, este prezentat pe pagina web la 
sectiunea „Informaţii publice” (Bilanţ, Cont de execuţie venituri, Cont de execuţie cheltuieli 
centralizat etc). Studenţii, prin reprezentanţii lor din Senatul universitar, sunt informaţi în 
legătură cu existenţa şi alocarea resurselor financiare şi modul de alcătuire a bugetului.  

Pe lângă asigurarea necesarului curent, UMF Iaşi dispune de rezerve financiare consistente, 
de surse diversificate de finanțare – demonstrând rigoare în planificarea și definirea politicilor 
de investiții și de gestiune financiară, iar modul de utilizare a veniturilor proprii este 
transparent. Totodată, Universitatea atrage resurse financiare prin proiecte ce se alocă în 
special investiţiilor în infrastructură. Implementarea planului de investiţii al UMF Iaşi este 
menită să susţină dezvoltarea infrastructurii didactice şi academice şi să asigure alinierea la 
cerinţele învăţământului european. Valoarea estimată pentru dezvoltarea patrimonială în 
perioada previzionată pentru a susţine dezvoltarea infrastructurii UMF Iaşi este de aproximativ 
110.500.000 euro. Universitatea derulează periodic o serie de proiecte de investiții sustenabile 
care contribuie la atingerea dezideratului asumat de aceasta, excelența în învăţământ şi 
cercetare. Pentru perioada 2024-2029, Universitatea şi-a propus derularea mai multor proiecte 
de dezvoltare a infrastructurii pentru învăţământ și cercetare de excelență, dar și pentru a 
asigura condiții optime pentru cazarea studenţilor și alte facilități pentru aceştia. Dintre aceste 
obiective enumerăm mai jos câteva dintre cele despre care s-a menţionat în REI şi s-a discutat cu 
reprezentanţii managementului academic pe durata vizitei de evaluare: 

1. Centru de Cercetări Fundamentale - structură de cercetare de tip platformă integrată, 
asigurând infrastructura pentru o cercetare de excelență, cu caracter fundamental și 
aplicativ, interdisciplinar și transdisciplinar, în direcții fundamentale pentru sănătate: 
biologie moleculară, genetică, imunologie, patologie și farmacoterapie și dezvoltare 
farmaceutică; 

2. Centru de cercetări avansate de medicină fetală, neonatologie și ginecologie;  
3. Consolidarea și reabilitarea Bibliotecii universitare „Gr. T. Popa” Iaşi; 
4. Cantină cu spații de recreere în bibliotecă virtuală; 
5. Cămin 1 Mai A – consolidare, reabilitare şi mansardare; o investiție menită să sporească 

numărul locurilor de cazare și gradul de confort al studenților; 
6. Cămin C10 – reabilitarea și refuncționalizarea spațiilor de cazare pentru medicii 

rezidenți; 
7. Ansamblul „1 Decembrie 1918” (Camin pavilion 9-10 și cantină); 
8. Sală de sport pentru asigurarea de condiții suficiente și moderne necesare derulării 

activităților disciplinei de educație fizică, dar și ca o facilitate pentru studenții 
Universității ; 

9. Consolidarea, reabilitarea și modernizarea Policlinicii Stomatologie pentru Adulţi şi 
asigurarea infrastructurii necesare activităților specifice Facultății de Medicină Dentară; 
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10. Reabilitare şi modernizare a Clinicii de Stomatologie Infantilă; asigurarea infrastructurii 
necesare activităților specifice Facultății de Medicină Dentară, finalizarea lucrărilor la 
acest imobil fiind în anul 2024; 

11. Consolidarea şi reabilitarea Casei de oaspeți „Buțureanu”; o investiție menită să asigure 
spații necesare comunității academice a Universității; 

12. Construirea unui ansamblu cu funcțiuni multiple în Str. Sărăriei 14 care va permite 
utilizarea eficientă a patrimoniului existent și asigurarea de spații suplimentare pentru 
facilități studențești (de tipul sălilor de lectură sau cu alte funcțiuni) și a unor spații 
necesare logistic activităților administrative ale Universității;  

13. Institutul de Anatomie (modificare șarpantă, amenajare pod și refacere fațadă - 
proiectare și execuție); investiția va asigura nu doar păstrarea unui imobil cu monument 
istoric, dar și crearea de spații suplimentare pentru procesul de învăţământ și sporirea 
condițiilor de derularea a acestuia;  

14. Consolidarea și reabilitarea imobilului Facultății de Farmacie; 
De asemenea, pentru perioada următoare, Universitatea are în vedere realizarea de 

investiţii în  infrastructura specifică producţiei de energie verde necesară consumului 
propriu. 

Universitatea ţine raport de gestiune având în vedere caracteristicile activităţilor de 
învăţământ şi cercetare care necesită stocuri de materiale. Întreaga bază materială a UMF Iaşi 
este inventariată, etichetată şi gestionată corespunzător legislaţiei în vigoare. Din documentele 
contabilităţii reiese că toate cheltuielile efectuate sunt în concordanţa cu legislaţia în vigoare, cu 
veniturile încasate şi cu destinaţia programată, precum şi cu caracterul non-profit al 
universităţii. În anul 2023, cheltuielile ocazionate de plata salariilor şi contribuţiile aferente 
angajaţilor (Cont de rezultat) raportate la Total venituri (BVC) reprezentau 62,55%.  

Taxele studenţilor sunt calculate în funcţie de costurile medii de şcolarizare pe an 
universitar, sunt discutate şi aprobate în Senatul universitar  şi sunt prezentate studenţilor prin 
postarea pe site-ul web al universităţii. De asemenea, contractele de studii includ toate 
precizările necesare, inclusiv eşalonarea plăţii taxelor. 

Universitatea acordă burse şi a alte forme de sprijin material pentru studenţi în baza 
prevederilor unui regulament propriu care se aplică în mod consecvent. Bursele sunt acordate 
din alocaţii de la bugetul de stat (burse de merit, burse de studiu, burse sociale şi burse de 
performanţă ştiinţifică) şi din resurse proprii (burse de ajutor social « Gr. T. Popa », burse pentru 
studenţii internaţionali, buse de excelenţă şi burse de cercetare). La stabilirea criteriilor de 
acordare a burselor, studenţii sunt parteneri, iar opinia lor, exprimată prin reprezentanţii de 
drept în structurile de conducere academică, este permanent luată în considerare inclusiv 
pentru elaborarea regulamentului. În comisia de acordare a burselor la nivel instituţional sunt 
reprezentaţi studenţii din fiecare facultate, iar în comisiile pe facultate sunt reprezentanţi ai 
organizaţiilor studenţeşti.  

Sprijin pentru studenţi. Pentru studenţii cu performanţe înalte există programe de 
stimulare prin burse şi premii  aplicate anual. UMF Iaşi acordă anual din fonduri proprii burse de 
excelenţă şi burse pentru activitatea de cercetare “Prof. Dr. Carol Stanciu”. De asemenea, cu 
ocazia Zilelor Universităţii cât şi cu ocazia festivităţilor de deschidere a anului universitar se 
acordă premii studenţilor cu performanţe deosebite la învăţătură şi implicaţi în activităţile de 
voluntariat şi comunitare. Pe lângă cele menţionate, UMF Iaşi susţine material studenţii pentru 
participarea la alte activităţi cum ar fi organizarea de evenimente ştiinţifice (congrese, 
manifestări ştiinţifice). 
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II.2.9 Etica în instituția de învățământ superior 

 
Universitatea are un Cod de etică şi deontologie universitară (în continuare Codul) care 

este parte integrantă a Cartei UMF Iaşi. Aprobarea Codului de către Senatul universităţii s-a 
efectuat odată cu aprobarea Cartei. Codul apără principiile legale care guvernează învăţământul 
superior şi care sunt promovate şi asumate în mediul academic al UMF Iaşi (libertatea 
academică, integritatea și incoruptibilitatea, prevenirea și gestionarea conflictelor de interese, 
autonomia universitară, dreptatea și echitatea, nediscriminarea, meritul, profesionalismul, 
onestitatea şi corectitudinea intelectuală, transparenţa, respectul, toleranţa și incluziunea, 
responsabilitatea profesională, bunăvoinţa şi grija, fidelitatea /loialitatea). Prin aplicarea 
prevederilor Codului, Universitatea afirmă angajamentul pentru protejarea acestor valori şi 
sancţionarea oricărei îngrădiri, precum şi promovarea lor în condiţiile autonomiei universitare, 
transparenţei şi răspunderii publice. 

Universitatea dispune de practici şi mecanisme clare pentru aplicarea Codului, precum şi de 
structuri specifice pentru îndeplinirea unor astfel de atribuţii respectiv Comisia de etică la nivel 
instituţional şi Comisia de etică a cercetării.  Comisia de Etică Universitară funcţionează în baza 
legislaţiei naţionale în vigoare şi a prevederilor  regulamentului propriu, acesta fiind documentul 
care se aplică în vederea respectării eticii universitare în mediul academic al UMF Iaşi. De 
asemenea, se aplică o Metodologie de evaluare a incidentelor de integritate la UMF Iasi şi se află la 
dispoziţia celor interesaţi un Ghid de etica si integritate academica şi Ghid pentru redactarea 
lucrarilor practice si de cercetare. Componenţa Comisiei de etică universitară este dată pe pagina 
web a universităţii ca şi decizia de numire a acesteia. De asemenea, componenţa Comisiei de 
etică a cercetării este disponibilă pe pagina web a UMF Iaşi, ca şi Regulamentul de organizare şi 
funcţionare, ghidurile şi alte mijloace necesare celor interesaţi.  

Pe durata vizitei de evaluare, membrii comisiei desemnată de ARACIS pentru evaluarea 
instituţională a UMF Iaşi s-au întalnit cu ambele comisii şi s-au informat în legătură cu aplicarea 
Codului, cu respectarea principiilor eticii la nivel comunităţii universitare, cu sesizarea 
abaterilor de la etică şi aplicarea măsurilor specifice etc. Comisia de etică elaborează anual un 
raport  în care sunt specificate petiţiile depuse şi modul de soluţionare a acestora; rapoartele 
Comisiei de etică sunt publice şi pot fi consultate pe site-ul web al universităţii la secţiunea 
Universitate / Organizare / Comisia de etică. 

Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat precizează că 
Şcoala Doctorală din cadrul UMF Iaşi ia măsuri pentru prevenirea şi sancţionarea abaterilor de la 
normele eticii ştiinţifice, profesionale şi universitare (inclusiv frauda academică), conform 
Codului de Etică şi Deontologie Profesională al Universității.  

În perioada 2019-2024 nu au existat sesizări cu privire la suspiciuni de plagiat adresate 
Comisiei de Etică din cadrul UMF Iaşi. Conform Rapoartelor de activitate din perioada 2019-
2023, Comisia de Etică a formulat puncte de vedere scrise cu privire la sesizări adresate 
DGIU/MEN și, respectiv CNATDCU:  

1. În cazul sesizării adesate DGIU/MEN, s-a constatat că aceasta fusese deja analizată de 
CNECSDTI; 

2.  În cazul sesizării adrsate CNATDCU, Comisia de Etică a constatat că acuzaţia de plagiat a 
fost deja analizată şi soluţionată de un for superior comisiei locale, şi anume Consiliul 
naţional de etică - conform legii 206/mai 2004, art 42, alin. 3. 
Codul de etică şi deontologie universitară al UMF include prevederi referitoare la 

desfăşurarea activităţilor de cercetare ştiinţifică în conformitate cu normele de etică şi 
deonotologie a cercetării, precum şi prevederi privind măsurile ce se aplică pentru asigurarea 
intransigenţei faţă de eventualele abateri de la acestea.  

https://www.umfiasi.ro/ro/universitate/organizare/Documents/Comisia%20de%20etic%C4%83/2024/Metodologie%20evaluare%20incidente%20integritate%20UMF%20Iasi.pdf
https://www.umfiasi.ro/ro/universitate/organizare/Documents/Comisia%20de%20etic%C4%83/Ghid%20de%20bune%20practici/2021-2022/Ghid%20de%20etica%20si%20integritate%20%20academica.pdf
https://www.umfiasi.ro/ro/universitate/organizare/Documents/Comisia%20de%20etic%C4%83/Ghid%20de%20bune%20practici/2021-2022/Ghid%20pentru%20redactarea%20lucrarilor%20practice%20si%20de%20cercetare.pdf
https://www.umfiasi.ro/ro/universitate/organizare/Documents/Comisia%20de%20etic%C4%83/Ghid%20de%20bune%20practici/2021-2022/Ghid%20pentru%20redactarea%20lucrarilor%20practice%20si%20de%20cercetare.pdf
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În cadrul UMF Iaşi, respectarea prevederilor referitoare la etică în cercetarea ştiinţifică 
este analizată încă din stadiul de proiect de cercetare. Universitatea a achiziţionat şi 
utilizează soft-ul Turnitin pentru verificarea similitudinii pentru lucările ştiinţifice ale 
cadrelor didactice, doctoranzilor, masteranzilor, absolvenţilor programelor de licenţă. 

Toate cele 222 de teze de doctorat finalizate în perioada evaluată (2019-2024), au fost 
confirmate de către CNATDCU. 

 
 

II.3 EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ A INSTITUȚIEI DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR 

 

 II.3.1 Admiterea 
 

Universitatea are o politică transparentă pentru recrutarea şi admiterea studenţilor, ce se 
publică cu cel puţin 6 luni înainte de desfăşurarea concursului prin mijloace de informare ale 
presei locale şi naţionale, precum şi pe site-ul web al universităţii (http://www.umfiasi.ro) unde 
sunt disponibile informaţiile privind admiterea pentru toate ciclurile de studii: licenţă, masterat, 
doctorat şi rezidenţiat. Accesarea paginii web a Universităţii, la secţiunea dedicată admiterii, a 
permis constatarea că aceasta conţine toate acele informaţiil necesare viitorilor candidaţi, care 
sunt organizate pentru a fi uşor accesibile oricărui neiniţiat.  

Pentru admiterea la fiecare ciclu de studii există o metodologie specifică ce conţine toate 
informaţiile necesare candidaţilor. Pentru înscrierea la un concurs de admitere, candidatul 
trebuie să facă dovada studiilor anterioare. Astfel, pentru programele de studii de licenţă, 
candidatul trebuie să fie posesor al unei diplome de bacalaureat, iar pentru înscrierea la un 
program de studii de masterat, un candidat trebuie să facă dovada absolvirii unui program de 
studii de licenţă (diploma de licenţă). Diplomele care certifică absolvirea studiilor anterioare 
ciclului de studii la care se înscrie candidatul sunt certificate de ministerul de resort. La vizită s-a 
efectuat o verificare aleatorie a dosarelor studenţilor şi sa constatat că acestea conţin întocmai 
documentele necesare.  

Admiterea se bazează exclusiv pe competenţele academice ale candidatului şi nu se aplică 
nici un fel de criterii discriminatorii, respectându-se principiul egalităţii şanselor tuturor 
candidaţilor. Procesul de admitere constă într-un examen, iar tematica de concurs este 
specificată pentru fiecare facultate. 

Universitatea vine în sprijinul candidaţilor cu un set de teste pregătitoare, tipӑrite şi 
publicate la Editura „Gr. T. Popa”, concepute în scopul familiarizării potenţialilor candidaţi cu 
specificul admiterii. 

Metodologia de admitere specifică fiecărui ciclu de studii cuprinde informaţii clare 
referitoare la examenul de admitere şi la criteriile utilizate. Prevederile metodologice sunt 
aplicate în mod adecvat după cum s-a puputut constata cu prilejul vizitei de evaluare şi s-a 
reţinut din afirmaţiile studenţilor şi absolvenţilor pe durata discuţiilor avute în această perioadă. 
Există precizări în legătură cu diferenţele ce caracterizează admiterea diferitelor categorii de 
studenţi, care se prezintă mai jos: 

• pentru locurile finanţate de la buget şi cele cu taxӑ de la programele de studii în 
limba românӑ addmiterea constă într-o probă complexă de evaluare a cunoştinţelor de 
biologie şi de chimie sau fizicӑ;  

• pentru candidaţii cu taxa în valutӑ, la seriile cu predare în limbile englezӑ sau francezӑ, 
admiterea se realizeazӑ printr-un concurs de dosare în vederea evaluӑrii performanţelor 
şcolare conform metodologiei proprii de concurs de admitere; 

http://www.umfiasi.ro/
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• la programele de masterat, admiterea constă într-un interviu, în conformitate cu 
metodologia de admitere. 

Metodologiile de admitere prevăd şi particularităţi ale accesului la învăţământul superior al 
candidaţilor cu dizabilităţi. 

Organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la doctorat se realizează în 
conformitate cu prevederile legislaţiei naţionale în vigoare, ale Codului Studiilor Universitare de 
Doctorat, precum şi ale Metodologiilor – cadru privind organizarea admiterii în ciclurile de studii 
universitare de licenţă, de masterat şi de doctorat, elaborate de ministerul de resort. În cadrul 
UMF Iaşi, Metodologia privind organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la doctorat 
este realizată anual de către de către CSD și aprobată de către Senatul Universității, și este 
anunţată public pe site-ul UMF Iaşi (secţiunea „Şcoala Doctorală”) în termenul legal de 6 luni 
înainte de desfășurarea concursului. Finalizarea studiilor universitare de doctorat este 
reglementată prin Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat 
al UMF Iași, prin Metodologia în conformitate cu Regulamentul, precum și prin Procedura de 
lucru specifică. 

Admiterea la studiile universitare de doctorat se realizează pe bază de concurs, pe locurile 
alocate fiecărui conducător de doctorat. În vederea repartizării locurilor la doctorat, 
conducătorii de doctorat propun proiecte ştiinţifice care sunt analizate de către CSD. Repartiţia 
numărului de locuri (granturi doctorale) pentru fiecare conducător ştiinţific este realizată în 
urma acestei analize, fiind ulterior aprobată de CSUD şi Consiliul de Administraţie. Înscrierea 
candidaţilor se realizează individualizat, pentru fiecare conducător ştiinţific, pe numărul de 
locuri (granturi doctorale) repartizat. Concursul de admitere constă într-un interviu în cadrul 
căruia comisia de concurs analizează preocupările științifice ale candidatului, aptitudinile lui de 
cercetare și cunoștințele privind temei pentru teza de doctorat, precum și modul în care 
candidatul intenţionează să dezvolte tema de doctorat. Admiterea se bazează exclusiv pe 
competenţele academice ale candidatului şi nu se aplică nici un fel de criterii discriminatorii.În 
mod particular, anual au fost alocate locuri pentru candidații de etnie rromă și pentru candidații 
români de pretutindeni.  

Universitatea susține financiar activitatea doctoranzilor, indiferent de locurile pe care 
aceştia le ocupă  (buget sau cu taxă) pentru publicații, participări la congrese, participări la 
cursuri de specializare etc. 

Situațiile particulare în care studenții-doctoranzi decid să se retragă de la studii sunt 
gestionate de către CSD, împreună cu conducătorul de doctorat și Comisia de îndrumare. Astfel, 
rata de abandon al studiilor universitare de doctorat este sub 30%, cu valori predominante de 
0% și un maximum de 6,25%. Studenții-doctoranzi pot beneficia de suportul Serviciului de 
informare, orientare profesională şi asistenţă psihologică (SCOP) existent în Universitate, care 
are rolul de a asigura servicii de informare profesională şi orientare în carieră sau consiliere 
psihologică. În perioada 2019-2024, cifra de şcolarizare pentru studiile de doctorat organizate în 
cadrul IOSUD_UMF Iaşi a avut o tendinţă de crştere astfel că, comparând anul universitar 2023-
2024 cu anul universitar 2019-2020, există o creştere de circa 30% (Figura 3, pag. 13). 

Din discuţiile avute cu studenții doctoranzi pe durata întîlnirilor cu și din cele avute cu 
absolvenții studiilor universitare de doctorat, a rezultat aprecierea acestora cu privire la 
suportul instituțional de care au beneficiat pe parcursul desfășurării programului doctoral, fiind 
evidențiate în mod deosebit: 

• resursele financiare alocate de Universitate pentru achiziția de materiale necesare 
cercetării (inclusiv derularea rapidă a procedurii de achiziții), pentru publicarea 
articolelor necesare realizării indicatorilor de performanță în vederea susținerii tezei, 
pentru efectuarea de stagii de moblitate/participări la manifestări științifice etc.; 

• posibilitatea de a efectua cercetări doctorale în cotutelă națională și internațională; 
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• preocuparea instituțională de a atrage noi surse de finanțare, un exemplu fiind proiectul 
POCU Net4Science - rețea de cercetare doctorală și postdoctorală în domeniile de 
specializare inteligentă Sănătate și Bioeconomie, prin care au fost acordate burse 
doctorale și postdoctorale; 

• suportul administrativ acordat; 
• în cazul studenților cu taxă, posibilitatea de a beneficia, la nevoie, de o eșalonare a plății 

taxelor. 
Relațiile contractuale între Şcoala Doctorală, conducătorul de doctorat și studentul-

doctorand sunt reglementate prin Contractul de studii doctorale, aprobat anul de către Senatul 
Universității odată cu Metodologia de admitere la doctorat. Contractul de studii este adus la 
cunoștința studenților doctoranzi înainte de începutul anului universiatr și nu se modifică pe 
parcursul studiilor.  

Cadrele didactice au evidențiat două mecanisme principale pentru actualizarea programului 
de pregătire prin studii universitare avansate, respectiv evoluția stadiului cunoașterii în 
domeniul cercetării medico-farmaceutice și feedback-ul studenților doctoranzi. 

Pentru mobilitatea studenţilor şi transferul acestora, UMF Iaşi aplică prevederile  
Regulamentului de Studii Universitare de licenţă şi cele ale Procedurii de lucru - Mobilitatea 
academică - recunoaşterea şi echivalarea studiilor universitare de licenţă. Informaţiile privind 
transferul studenţilor sunt disponibile pe site-ul Universităţii.  

Studenţii UMF Iaşi beneficiază de burse de mobilitate temporară de tip Erasmus+, free 
movers/visiting students, etc., care se realizează cu universităţile partenere în condiţiile 
prevăzute de Regulamentul Erasmus.  

Universitatea promovează o politică ce vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi 
care participă la stagii de pregătire în străinătate. Măsurile concrete în acest sens includ 
campaniile de promovare a mobilităților ERASMUS; campaniile de promovare a ofertelor de 
burse alocate de diferite universități şi/sau organizații internaționale (exemplu: DAAD, AUF); 
distribuția grantului doctoral; alte fonduri destinate stagiilor de pregătire - finanțare 
suplimentară prin Decizia Rectorului (la vizită au fost identificate astfel de decizii pentru anii din 
perioada evaluată). Corespunzător politicii de susținere a activității științifice a doctoranzilor a 
UMF Iaşi, în perioada evaluată, participarea la conferințe s-a realizat prin oferirea de sprijin 
financiar direct, la solicitarea acestora. 
 

 II.3.2 Activitatea de formare profesională a studenților 
 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi oferă oportunităţi pentru 
formarea şi dezvoltarea profesională a oricărui student şi permite parcurgerea, întreruperea şi 
reluarea programului de studii la care este înscris în baza prevederilor regulamentelor 
corespunzătoare fiecărui ciclu de studii (licenţă, masterat, doctorat), iar discuţiile avute pe 
durata vizitei cu studenţii şi absolvenţii, cu cadrele didactice, precum şi cu personalul ce asigură 
serviciile de secretariat au relevat consecvenţa instituţiei în îndeplinirea unui astfel de obiectiv. 

Activitatea didactică din UMF Iaşi are la bază metode de învăţare centrate pe student, în 
care primează relaţia de parteneriat dintre student şi cadrul didactic, fiecare dintre părţile 
implicate în procesul didactic asumându-şi responsabilitatea pentru rezultatele învăţării. În 
acelaşi timp, rezultatele învăţării sunt explicate şi discutate cu studenţii din perspectiva 
relevanţei acestora pentru dezvoltarea lor. Fişele de disciplină cuprind obiective asumate 
în raport cu programul de studii şi cu calificarea vizată; sunt precizate competenţe clare care 
sunt susţinute de informaţii teoretice şi practice coerente ; prevăd metodele de predare, 
învăţare şi evaluare centrate pe student şi oferă o bibliografie actualizată. Fişele de disciplină 
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sunt discutate în structuri cum ar fi Biroul Curricular, Consiliile Facultăţilor din care fac parte şi 
studenţii.  

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este conceput, conform 
prevederilor Codului Studiilor Universitare de Doctorat şi Regulamentului-cadru privind studiile 
universitare de doctorat, pentru a asigura competenţe profesionale specifice domeniului și 
competenţe transversale. Programul include un ansamblu de 12 module / discipline obligatorii, 
dintre care 5 susțin studiul aprofundat al metodologiei cercetării biomedicale, clinice și 
fundamentale, și prelucrării statistice a datelor specifice domeniului biomedical, după cum 
urmează: 

• Principii fundamentale în documentarea ştiinţifică specifică domeniului biomedical şi 
farmaceutic ;  

• Principii fundamentale în scrierea ştiinţifică specifică domeniului biomedical şi 
farmaceutic ;  

• Principii fundamentale în metodologia cercetării clinice ;  
• Metode şi tehnici de cercetare în domeniul biomedical ;  
• Statistică aplicată în cercetarea biomedicală şi farmaceutică.  
În cadrul modulelor de studiu este inclus şi unul dedicat eticii în cercetarea științifice și 

proprietății intelectuale intitulat « Etică și integritate academică ».  
Consiliul Școlii Doctorale analizează anual modul în care Programul de pregătire bazat pe 

studii universitare avansate destinat domeniilor de studii universitare de doctorat Medicină / 
Medicină Dentară / Farmacie vizează „rezultatele învățării”. Fişele disciplinelor includ numărul 
de ore alocate, numărul de credite, obiectivele generale și obiectivele specifice urmărite prin 
curriculum, competenţele profesionale (cunoștințe şi abilități) şi transversale (responsabilitatea 
și autonomia) ce se urmăresc a fi dobândite, precum şi modalităţile de examinare şi evaluare la 
fiecare disciplină.  

Calitatea Programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate (prin prisma 
„rezultatelor învățării”) este analizată anual de către Consiliul Școlii Doctorale. Această analiză 
are în vedere feedback-ul primit de la studenţii-doctoranzi, în procesul de evaluare a gradului de 
satisfacţie a acestora, precum și opiniile cadrelor didactice implicate în procesul de predare. 
Consecutiv analizei gradului de satisfacție al clienților, reflectat prin comentariile şi observaţiile 
din chestionarele de evaluare, CSD a decis, anual, operarea unor modificări în planul de 
învăţământ al Programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, iar currriculum-ul 
a fost permanent actualizat.  

În cadrul întâlnirii cu cadrele didactice implicate în programul de pregătire prin studii 
universitare avansate și cu conducătorii de doctorat au rezultat următoarele concluzii 
principale: 

• există o preocupare permanentă a cadrelor didactice care coordonează modulele de 
pregătire din anul I pentru actualizarea informațiilor oferite studenților doctoranzi, în 
acord cu progresul științific în domeniul biomedical și luând în considerare feedback-ul 
studenților doctoranzi; 

• conducătorii de doctorat apreciază competențele pentru cercetare și competențele 
transversale acumulate, responsabilitatea și autonomia câștigate de studenții doctoranzi 
în urma finalizării programului de pregătire prin studii universitare avansate; 

• sunt apreciate posibilitățile diverse de colaborare pentru pregătirea studenților 
doctoranzi (exemple:  acordurile de cotutelă încheiate cu Universitatea Semmelweis din 
Budapesta, workshop-ul Cochrane, în cadrul cărora se dezvoltă abilitățile studenților 
doctoranzi de a redacta lucrări de tip review sistematic și meta-analize); 

• este evidențiată importanța modului de Etică și Integritate Academică în pregătirea 
studenţilor doctoranzi. 
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Fiecare cadru didactic dispune de strategii actualizate de predare pentru fiecare curs, 
conforme cu programul de studii, caracteristicile studenţilor, forma de învăţământ şi criteriile de 
calitate predefinite. Utilizarea resurselor noilor tehnologii în procesul de învăţare (Platforma de 
e-Learning, e-mail, internet, resurse în format electronic) face parte din cotidian în activitatea 
cadrelor didactice din  UMF Iaşi. Universitatea stimulează formarea pedagogică modernă a 
personalului său academic prin încurajarea cadrelor didactice tinere spre a participa la cursuri 
psihopedagogice precum şi la cursuri, workshop-uri sau simpozioane pe aceste teme. De 
asemenea, cadrele didactice se reunesc frecvent la nivelul fiecărui departament, în grupuri 
informale de dezbatere, pentru a analiza şi îmbunătăţi modalităţile şi tehnicile de predare 
aplicate. Totodată, în Universitate se desfăşoară o activitate continuă de identificare, dezvoltare, 
testare, implementare şi evaluare a unor tehnici noi de învăţare eficace (învăţământ bazat pe 
problemă, simulare de tehnici, tehnica pacientului standardizat etc). Nu în ultimul rând, din 
discuţiile avute pe durata vizitei, a rezultat că personalul didactic utilizează metode inter-active 
de predare (întrebări spre şi dinspre studenţi, scurte prezentări, experimente demonstrative), 
iar procesul de predare este orientat după ritmul şi modul de învăţare al studenţilor, urmărind 
îndeaproape dezvoltarea lor intelectuală. 

În vederea validării rezultatelor învăţării, a responsabilităţii studenţilor, dar şi a eficacităţii 
metodelor de învăţare, programele de studii ale UMF Iaşi sunt integrate cu stagii de practică, iar 
o parte dintre studenţi pot fi implicaţi şi în proiecte de cercetare. 

Din discuțiile purtate cu studenții/absolvenții a rezultat că personalul didactic apelează 
prioritar la sistemul de predare-învățare bazat pe interactivitate și feed-back imediat. De 
asemenea, cadrele didactice își arată disponibilitatea de a adapta metodele de predare și implicit 
ritmul predării la ritmul de învățare al studenților. 

Există preocupări evidente privind asigurarea egalității de șanse pentru toți studenții, cu 
preocupare evidentă privind adaptarea activităților didactice la necesitățile specifice ale 
studenților cu nevoi speciale. Sistemul de evaluare ține seama de particularitățile acestor 
studenți. 

Organizarea doctoratelor în cotutelă internațională este susţinută financiar de către  
Universitate aceasta acordând şi facilități studenților-doctoranzi implicați. În perioada 2019-
2024 s-au derulat 8 contracte de cotutelă internațională. Şcoala Doctorală a IOSUD_UMF Iași 
promovează invitarea unor personalități științifice cu vizibilitate internațională pentru a susține 
prelegeri pentru studenții-doctoranzi, atât în cadrul unor manifestări științifice de tip conferințe, 
simpozioane, congrese, cât și în cadrul unor workshop-uri. În cadrul manifestărilor științifice 
internaționale organizate sub egida Universității o serie de secțiuni speciale au fost destinate 
studenților doctoranzi. 

În ultimii 5 ani universitari, studenții doctoranzi au optat pentru redactarea și prezentarea 
tezelor de doctorat în limba română. Pentru creșterea vizibilității cercetării doctorale, toate 
rezumatele tezelor de doctorat sunt realizate în limba engleză, fiind disponibile pe site-ul 
Universității, la secțiunea Școala Doctorală. Acordurile de cotutelă internațională susțin 
preocuparea Şcolii Doctorale pentru redactarea tezelor de doctorat într-o limbă circulaţie 
internatională, care este extinsă și pentru alte teze de doctorat. Tezele de abilitare sunt, de 
asemenea, redactate exclusiv în limba engleză fiind disponibile pe site-ul Universității, la 
secțiunea Școala Doctorală. 

Studenţii sunt sprijiniţi profesional de cadrele didactice atât pe durata orelor de consultaţii 
programate conform regulamentului didactic pentru fiecare disciplină de studiu, cât şi printr-o 
îndrumare personalizată (tutorat). Tutoratul este un program de sprijinire şi consiliere a 
studenţilor care are ca scop facilitarea integrării în învăţământul universitar, îndrumarea în 
alegerea celor mai potrivite opţiuni didactice, ameliorarea rezultatelor şcolare. Acest sistem este 
menit să încurajeze comunicarea şi încrederea studenţilor faţă de Universitate şi mediul 
academic, stimularea acestora în a-şi prezenta problemele şi a solicita sprijinul tutorelui, inclusiv 
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prin comunicare electronică. În acest sens, fiecare an de studiu este îndrumat de un cadru 
didactic tutore, numit prin hotărâri ale consiliilor facultăţilor. O altă formă de comunicare între 
profesori şi grupurile de studenţi care se realizează prin e-mail sau pe grupuri de discuţii online. 
În plus, studenţii din anii mai mici pot beneficia de îndrumare din partea studenţilor din ani mai 
mari în cadrul unui program de mentorat, care se practică inclusiv prin intermediul 
organizaţiilor studenţeşti. Studenţii care desfaşoară activităţi de mentorat sunt recompensaţi 
prin accesul gratuit la bibliotecă, la bazele sportive sau la spaţiile universităţii în scopul 
organizării unor activităţi specifice (cursuri de dans, reuniuni culturale, pregătirea programului 
de activitate a corului universităţii etc.). 

In Universitate funcţionează Serviciul de informare, orientare profesională şi asistenţă 
psihologică cu rolul de a asigura studenţilor şi absolvenţilor servicii de informare profesională şi 
orientare în carieră. 

Personalul din cadrul Centrului de consiliere este calificat (3 persoane psihologi), conform 
cerințelor în vigoare și este foarte implicat în serviciile de consiliere adresate studenților. 

Pentru studenţii cu dificultăţi de învăţare UMF Iaşi organizează, prin proiecte FDI, cursuri 
remediale la anumite discipline la care se înregistrează o promovabilitate scăzută.  

Există numeroase argumente care susțin afirmația că Universitatea asigură studenţilor 
multiple resurse de învăţare atât în format tipărit cât şi electronic (informațiile au fost detaliate 
în secţiunea „Baza materială”). Totodată, un aspect important îl constituie informarea constantă 
a studenților cu privire la publicațiile nou intrate în bibliotecă și la modul de accesare a bazelor 
de date, prin postare și informare directă în cadrul secției de relații cu publicul de la Biblioteca 
Centrală a UMF Iași, precum și prin informațiile publicate pe site-ul Universității sau al 
bibliotecii. Rata de diseminare a cunoaşterii a cunoscut o dinamică importantă în ultimii ani prin 
implementarea Platformei de e-Learning şi prin politica de dotare a Bibliotecii cu sisteme de 
utilizare de către cadrele didactice şi studenţi a bazelor de date performante în sistem on-line. Pe 
durata vizitei de evaluare, la întâlnirea cu studenții s-a reținut din partea celor care frecventează 
programele de studii în limba engleză, că este necesar să se asigure o traducere cât mai corectă 
în limba engleză a cursurilor elaborate limba română. 

Programele de studii de licenţă, masterat şi doctorat derulate în cadrul UMF Iaşi au un 
curriculum bine structurat ceea ce permite absolvirea în perioada standard definită. Datele 
oferite de UMF iaşi referitoare la promovarea examenului de finalizare a studiilor au fost 
sintetizate în Figura 6 şi Figura 7.  

 

Figura 6. Gradul de promovare  a examenelor de finalizare a studiilor de licenţă la UMF Iaşi (2019-2023) 
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Figura 7. Gradul de promovare a examenelor de finalizare a studiilor de master la UMF Iaşi (2019-2023) 

 
Promovarea examenelor de finalizare a studiilor de licenţă, la marea majoritate a 

programelor de studii şi în toţi anii care fac obiectul evaluării instituţionale, a tins către 100%. 
Gradul de promovare a examenelor de finalizare a programelor de studii de master la nivelul 
UMF Iaşi a variat între 87,98% (anul universitar 2022-2023) şi 94,71% (anul universitar 
2019-2020). 

Rezultatele obţinute de studenţi pe parcursul studiilor universitare conduc la o calificare 
universitară distinctă care este certificată prin Suplimentul la diplomă, iar acesta este eliberat 
tuturor absolvenţilor. 

În cadrul UMF Iaşi, diplomele sunt emise în concordanţă cu calificările universitare şi pe 
baza rezultatelor învăţării.   

Corespunzător prevederilor legislaţiei în vigoare, Universitatea are proceduri specifice 
privind recunoaşterea diplomei de doctor şi a titlului de doctor în ştiinţe, obţinute în străinătate 
şi recunoaşterea automată a calităţii de conducător de doctorat obţinută în instituţii de 
învăţământ universitar acreditate din străinătate. Aceste proceduri se actualizează periodic în 
funcţie de evoluţia legislaţiei. 

 

 II.3.3 Valorificarea calificării obținute 

 
Datorită domeniului de studii în care se formează, sănătate, majoritatea absolvenţilor sunt 

angajaţi după absolvire. Concursul de Rezidenţiat reprezintă pentru absolvenţii învăţământului 
medical-farmaceutic un moment definitoriu în evoluţia lor profesională. Odată ce au parcurs 
aceasta etapă, absolvenţii UMF Iaşi ar putea fi angajaţi în cadrul Direcţiilor Sanitare Judeţene, fie 
în reţeaua sanitară publică sau privată, după obţinerea avizului de liberă practică. Conform 
relatărilor din REI, aproape toţi absolvenţii UMF Iaşi ajung să profeseze în domeniul lor de 
specialitate, pe baza calificării obţinute.  

În ceea ce priveşte ponderea absolvenţilor integraţi în muncă, Universitatea întâmpină în 
prezent, anumite dificultăţi în a avea informaţii foarte exacte privind capacitatea de angajare a 
acestora, întrucât evaluarea unui astfel de indicator se face pe baza declaraţiilor lor libere. Or, 
foarte puţini dintre absolvenţi comunică serviciilor abilitate ale Universităţii (SCOP şi 
Secretariatele facultăţilor) locul de muncă şi ocupaţia pe care o au după absolvire. În plus, o cifră 
cifra exactă este dificil de estimat având în vedere fenomenul de migraţie a absolvenţilor în afara 
graniţelor ţării. De aceea, pentru a creşte precizia unei astfel de informaţii, Universitatea are în 
vedere ca pe viitor să abordeze o modalitate de urmărire a traseului absolvenţilor mult mai 
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eficientă. Corespunzător informaţiilor pe care reuşeşte să le culeagă Universitatea în prezent, 
aproximativ 70% dintre absolvenţii care obţin dreptul de liberă practică după finalizarea 
studiilor sunt absorbiţi de piaţa muncii.  

Dincolo de a profesa în domeniul medical sau în domenii complementare, în baza calificării 
obţinute, absolvenţii UMF Iași au posibilitatea de a ocupa prin concurs posturi de asistent 
universitar pentru o perioadă determinată sau de a fi încadraţi ca medici rezidenţi (fără drept de 
liberă practică) în unităţi medicale din Reţeaua Ministerului Sănătăţii, precum şi în cabinete şi 
instituţii medicale private din ţară şi străinătate. De asemenea, unii absolvenţi preferă să urmeze 
alt tip de carieră în acest domeniu (activitate medicală şi academică în străinătate, consultanţă 
medicală pentru firme comerciale, înfiinţarea unei afaceri proprii etc.). 

Aproximativ 33% dintre absolvenţii ultimelor două promoţii ale studiilor universitare de 
licenţă s-au înscris şi urmează studii universitare de masterat, indiferent de domeniu. 

 

 II.3.4 Gradul de satisfacţie a studenţilor 
 

În ceea ce priveşte nivelul de satisfacţie al studenţilor în raport cu dezvoltarea profesională 
şi personală asigurată de Universitate, cea mai mare parte a studenţilor apreciază în general 
pozitiv mediul de învăţare/dezvoltare oferit de către UMF Iaşi (Figura 8). Gradul de satisfacţie 
al studenţilor este cuantificat în urma aplicării chestionarelor de satisfacţie a absolvenţilor 
precum şi în cadrul procesului de evaluare de către studenți a activităţii personalului didactic 
din Universitate. 

 

În urma aplicării chestionarului privind satisfacţia absolvenţilor programelor de studii de 
licenţă şi de masterat s-au reţinut următoarele: 

• studenţii apreciază pozitiv şi sunt mulţumiţi de modul de soluţionare a petiţiilor; 
• studenţii consideră că informaţiile postate pe site-ul Universităţii sunt clare şi se pot 

regăsi cu uşurinţă; 
• studenţii apreciază că serviciile oferite de bibliotecă sunt mulţumitoare dar precizează că 

locurile în cantina Universităţii sunt insuficiente; 
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• studenţii sunt mulţumiţi de locurile în camine dar precizează că unele cămine ar trebui 
modernizate. 

În cadrul discuţiilor purtate cu studenţii pe durata vizitei de evaluare s-au mai reţinut câteva 
dintre dorinţele studenţilor care ar putea fi rezolvate la nivel instituţional : punerea la dispoziţie 
a unor liste ale doctorilor care să-i primească în stagii de practică ; continuarea programelor de 
schimburi de studenţi cu alte ţări ; reducerea birocraţiei la angajarea absolvenţilor programelor 
de studii în engleză şi franceză ; scurtarea perioadei de eliberare a diplomelor. În legătură cu 
ultimul aspect menţionat, reprezentanţii structurilor Universităţii care asigură serviciile de 
eliberare a actelor de studii au afirmat, pe durata vizitei, că se respectă perioada reglementată la 
nivel instituţional. 

 

 II.3.5 Activitatea de cercetare științifică 

 
Misiunea UMF Iaşi include cercetarea ştiinţifică, aceasta fiind a doua cea mai importantă 

dimensiune a activităţii sale după educaţie. Universitatea este clasificată pe plan naţional dar şi 
recunoscută de către Asociaţia Europeană a Universităţilor ca instituţie de cercetare ştiinţifică 
avansată. Comunitatea academică din cadrul UMF Iaşi susţine consecvent principiul de bază că o 
instituţie de învăţământ superior trebuie să fie un important producător de noutate ştiinţifică, 
atât fundamentală cât şi aplicativă, în contextul specific al rolului său educaţional şi de formator 
(REI). 

Activitatea de cercetare-dezvoltare şi inovare se realizează în conformitate strategia 
naţională şi cea a Europeană, cu Carta Universităţii şi se bazează pe promovarea cercetării 
multidisciplinare, a inovării şi pe priorităţile noilor tehnologii. Universitatea are un Plan 
strategic privind activitatea de cercetare ştiinţifică pentru perioada 2024-2029 ale cărui 
obiective generale vizează: 1) creşterea performanţei în cercetare şi vizibilitatea UMF Iaşi în plan 
naţional şi internaţional; 2) stabilirea de parteneriate pe termen lung la nivel naţional şi 
internaţional; 3) implicarea seminificativă a tinerilor în activitatea de cercetare ştiinţifică; 4) 
identificarea şi asigurarea de resurse financiare pentru cercetare. Obiectivele strategice specifice 
au fost proiectate pe termen scurt, mediu şi lung. 

Corespunzător afirmaţiilor reprezentanţilor instituţiei (REI), strategia cercetării precum şi 
planurile anuale de cercetare sunt analizate şi validate în Senatul universitar. Planurile anuale 
de cercetare cuprind tematicile de cercetare pe domenii, temele de cercetare, proiectele de 
cercetare, resursele financiare alocate şi modalităţile de valorificare a rezultatelor cercetării, iar 
temele de cercetare se înscriu în ariile ştiinţifice ale domeniilor de studii de licenţă, masterat şi 
doctorat. Temele de cercetare se înscriu în ariile ştiinţifice ale domeniilor de licenţă, masterat şi 
doctorat şi contribuie la creşterea aportului economic şi ştiinţific al cercetării ştiinţifice 
universitare, inclusiv prin colaborări şi prestări de servicii, util mediului social şi economic. 

Baza materială a cercetării ştiinţifice dezvoltată în cadrul UMF Iaşi a fost prezentată mai 
sus (pag. 20) în cadrul acestui raport. Universitatea este preocupată de dezvoltarea acesteia ca şi 
de dotarea specifică având în vedere obiectivul său de a deveni un pol de cercetare de excelenţă. 
În acest sens, are în derulare mai multe obiective de investiţii şi se preocupă de asigurarea 
resurselor financiare (pag. 24 din acest raport). În cadrul UMF Iaşi, se realizează evidenţă 
separată a finanţării cercetării  şi a rezultatelor acesteia. Aceste aspecte s-au verificat şi prin 
intermediul discuţiilor avute la vizită cu personalul din domeniul economic şi financiar-contabil. 

Rezultatele cercetărilor realizate în cadrul UMF Iaşi sunt cuantificate periodic, iar aceasta 
este una dintre pârghiile prin care pot fi evaluate eficacitatea şi eficienţa utilizării fondurilor 
alocate cercetării, valoarea adăugată şi impactul acesteia, progresele înregistrate etc. Rezultatele 
cercetării sunt centrate pe indicatorii cei mai relevanți din criteriile specifice CNATDCU pentru 
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domeniile de cercetare existente în cadrul UMF Iaşi. Din discuţiile avute pe durata vizitei cu 
reprezentanţii cercetării la nivelul facultăţilor, şcolii doctrorale, centrelor şi laboratoarelor de 
cercetare a rezultat că ţinta o reprezintă, în permanenţă, publicaţiile de cele mai bine cotate la 
nivel internaţional (Q1 şi Q2), brevetele de invenţie ş.a. Evaluarea activităţii de cercetare 
ştiinţifică la nivel instituţional se regăseşte într-un raport anual al cadrelor didactice. Această 
evaluare, pe de o parte, permite cunoaşterea stării de fapt a cercetării din Universitate (tematici, 
programe/proiecte, surse şi stare de finanţare, acumulări logistice, colective, dezvoltarea 
resursei umane, indicatori ştiinţifici de progres, transfer tehnologic etc.) şi, pe de altă parte, 
asigurarea unei baze de date necesare raportărilor la nivel naţional şi/sau utilizării la nivel 
internaţional pentru diferite scopuri (competiţii de proiecte, clasificări internaţionale etc.). 
Totodată, anual, se evaluează impactul economic, social şi comunitar al activităţii ştiinţifice 
realizate în cadrul UMF Iaşi, se identifică punctele slabe şi se propun soluţii în vederea 
îmbunătăţirii activităţii şi, nu în ultimul rând, se elaborează o nouă viziune privind cercetarea şi 
se proiectează noi obiective strategice. Totodată, rezultatele cercetării fac obiectul Registrului de 
evidenţă a rezultatelor cercetării ştiinţifice care este public  şi care include fişe anuale de evidenţă 
pe proiecte. 

Există numeroase argumente care relevă existenţa unui climat şi a unei culturi 
academice centrate şi pe cercetarea ştiinţifică în cadrul UMF Iaşi între care menţionăm: 

• implicarea în activitatea de cercetare, deopotrivă a cadrelor didactice, doctoranzilor şi 
masteranzilor; 

• numărul mare al centrelor / platformelor de cercetare active; 
• numărul mare de proiecte de cercetare; 
• caracterul fundamental și aplicativ, interdisciplinar și transdisciplinar al tematicii 

abordate în direcții fundamentale pentru sănătate: biologie moleculară, genetică, 
imunologie, patologie și farmacoterapie și dezvoltare farmaceutică; 

• abordarea strategică a dezvoltării a infrastructurii de cercetare (UMF Iaşi construieşte un 
Centru de cercetări fundamentale, structură de cercetare de tip platformă integrată, 
asigurând infrastructura pentru o cercetare de excelență); 

• o producţie ştiinţifică susţinută şi în continuă creştere; 
• organizarea de evenimente ştiinţifice naţionale sau cu participare internaţională sub 

egida UMF Iaşi  etc. 
Şcoala Doctorală are o contribuţie importantă la consolidarea climatului centrat pe 

cercetarea ştiinţifică având în vedere direcţiile prioritare abordate în cadrul cercetării 
doctorale şi tematica diversă în care se înscriu temele de cercetare doctorală ce se integrează în 
următoarele tipuri de cercetare: 1) fundamentală; 2) translațională; 3) clinică; 4) aplicativă. În 
acord cu specificul cercetării în domeniul biomedical și farmaceutic, valorificarea rezultatelor se 
realizează prioritar prin publicații ale doctoranzilor și comunicări științifice ale acestora 
urmărindu-se creşterea vizibilităţii şi a recunoaşterii la nivel naţional şi internaţional. 

Studenţii doctoranzi sunt implicaţi în tematica de cercetare desfăşurată în cadrul centrelor 
de cercetare ştiinţifică avansată din cadrul UMF Iaşi, aspect ce a fost relevat şi cu prilejul vizitei 
şi al discuţiilor avute cu părţile (studenţi, cadre didactice/cercetători) pe durata acesteia. 

Preocuparea pentru activitatea de cercetare a studenților doctoranzi din IOSUD_UMF Iași 
este certificată și de implicarea acestora într-o serie de proiecte care reflectă excelența 
expertizei științifice în domeniu. Astfel, în perioada 2019-2024, un număr de 193 doctoranzi au 
fost implicați în proiecte de cercetare / dezvoltare instituțională / resurse umane / educaționale 
care reflectă interesul major în creșterea potențialului instituțional care vizează excelența în 
cercetare. 

Calitatea cercetării ştiinţifice şi modalităţile de valorificare a rezultatelor acesteia sunt parte 
integrantă a obiectivelor strategice privind cercetărea realizată în cadrul UMF Iaşi şi vizează: 
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• creşterea progresivă a numărului de articole ştiinţifice publicate în reviste ISI (din 
categoria Q1 sau Q2); 

• ridicarea standardului de calitate a tezelor de doctorat, comparabil cu standardele 
europene; 

• creşterea numărului de proiecte de cercetare elaborate şi cu finanţare câştigată prin 
competiţie, inclusiv proiecte internaţionale;  

• creşterea vizibilităţii internaţionale a universităţii;  
• creşterea aportului economic al cercetării ştiinţifice universitare, inclusiv prin colaborări 

şi prestări de servicii 
pentru mediul social şi economic. 
Producţia ştiinţifică realizată în cadrul UMF Iaşi în perioada 2019-2024 de către membrii 

colectivităţii academice, inclusiv studenţii doctoranzi a fost în creştere ca şi impactul acesteia, 
după cum o arată datele prezentate în Figura 9. 

 

 

Figura 9. – Producţia ştiinţifică şi evoluţia indicelui H la nivelul UMF „Gr. T. Popa” Iaşi (2019-2023) 

 
Pe langă cele prezentate mai sus, cadrele didactice din cadrul UMF Iaşi au mai elaborat 

manuale, cursuri, caiete de lucrări practice cu specific suport de curs şi caiete de stagii sau 
lucrări practice care sunt puse la dipoziţia studenţilor. În plus, cadrele didactice realizează o 
activitate susţinută de diseminare şi promovare a rezultatelor cercetării în mass-media, prin 
intermediul manifestărilor ştiinţifice organizate sub egida Universităţii. 

Valoarea cercetării ştiinţifice realizată de colectivitatea academică a UMF Iaşi este reflectată 
şi de numărul impresionant de reviste publicate de societăţi profesionale naţionale sub redacţia 
cadrelor didactice ale UMF Iaşi, precum şi de numărul de cadre didactice membre în comitete 
editoriale sau de peer-review ale unor reviste ştiinţifice naţionale sau internaţionale. 

 

 II.3.6 Relațiile internaționale și parteneriatele instituției de învățământ superior 
 

În cadrul UMF Iaşi există un Prorectorat pentru Relaţii Internaţionale şi un Departament de 
Relaţii Internaţionale care gestionează mobilităţile Erasmus ale studenţilor şi cadrelor didactice. 
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Universitatea dispune de proceduri, regulamente, comisii pentru recunoaşterea calificărilor, 
creditelor şi competenţelor. 

În perioada evaluată, UMF Iaşi a avut acorduri ERASMUS pentru studenți, studenți-
doctoranzi și cadre didactice încheiate cu peste 80 de universităţi din Albania, Austria, Belgia, 
Bosnia-Herţegovina, Bulgaria, Cehia, Croaţia, Elveţia, Finlanda, Franţa, Italia, Georgia, Germania, 
Lituania, Macedonia, Marea Britanie, Grecia, Olanda, Polonia, Slovenia, Spania, Turcia, Ungaria. 
De asemenea, Universitatea, a avut acorduri bilaterale de parteneriat cu universităţi din: Albania, 
Belarus, Cambodgia, China, Elveţia, Georgia, Germania, Italia, Kazakhstan, Luxemburg, Maroc, 
Mexis, Pakistan, Republica Moldova, Senegal, Serbia, Taiwan, Ucraina. 

În intervalul 2019-2024, cei 590 de studenți doctoranzi, au efectuat 244 (41,35%) mobilități 
internaționale consacrate unor stagii de pregătire în străinătate sau au participat la conferințe 
științifice internaționale. În perioada 2020-2021, din cauza pandemiei de coronavirus, numărul 
mobilităților realizate a scăzut semnificativ dar, odată cu ridicarea restricțiilor și reluarea 
activităților specifice, numărul mobilităților a crescut. 

În cadrul UMF Iaşi există preocupări constante pentru internaționalizarea studiilor 
universitare de doctorat. În ultimii 5 ani, participând la târguri educaționale organizate în 
străinătate, UMF Iași a inclus în oferta de studii promovate şi programul de studii universitare de 
doctorat. Totodată, UMF Iași este membru al Organisation for PhD Education in Biomedicine and 
Health Sciences in the European System (ORPHEUS) din 2010, iar din anul 2011 participă la 
conferinţele anuale în cadrul cărora au fost prezentate preocupările Universităţii privind 
organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de doctorat. De asemenea, Şcoala Doctorală a 
din UMF Iași este implicată în programul dezvoltat de Agence Universitaire Francophone (AUF) 
dedicat burselor Eugen Ionescu. Oferta de teme de cercetare doctorală și post-doctorală este 
transmisă anual către AUF. Implicarea conducătorilor de doctorat în programul de burse Eugen 
Ionescu, în intervalul 2019-2023 a fost următoarea: au fost primite și evaluate 339 de aplicații 
ale doctoranzilor sau cercetătorilor post-doctorali ; au fost redactate 37 scrisori de acceptare; 7 
aplicanți au fost admiși, în urma competiției naționale, pentru stagii de cercetare în cadrul UMF 
Iași. Totodată, pentru internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este 
încurajată includerea experților internaționali în comisii de susținere a tezelor de doctorat. 
 

II.4 MANAGEMENTUL CALITĂȚII  ÎN INSTITUȚIA DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR  

 

II.4.1 Situația evaluărilor instituționale și a programelor de studii 

 
UMF “Grigore T. Popa” din Iaşi aplică o politică de transparenţă instituţională fiind 

permanent deschisă pentru creşterea calităţii educaţionale. În acest sens, în ultimii ani a 
manifestat interes pentru parcurgerea mai multor etape de evaluare atât din partea ARACIS cât 
şi din partea unor organisme internaţionale cum ar fi: 

• European University Association (EUA); 
• World Federation for Medical Education (WFME).  
Astfel, pe lângă recomandările pertinente care au fost puse în aplicare, Universitatea a 

primit atestatul recunoaşterii înaltei calităţi. 
Universitatea se evaluează periodic (la 5 ani), corespunzător prevederilor legislaţiei 

româneşti a învăţământului superior şi celei referitoare la asigurarea calităţii în învăţământul 
superior privind calitatea la nivel instituţional şi la nivelul programelor de studii. Astfel, ultima 
evaluare instituţională a fost realizată în anul 2019, rezultatele evaluării fiind certificate cu 
calificativul „Grad ridicat de încredere”. De asemenea, UMF Iaşi a fost evaluată ca IOSUD privind 
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domeniile de studii de doctorat în anul 2021. Totodată, toate programele de studii (licenţă şi 
masterat) pe care le oferă sunt evaluate periodic şi la timp, iar situaţia acestora a fost prezentată 
în acest raport la pagina 12, Figura 2.    

 

II.4.2 Implementarea recomandărilor făcute la evaluarea externă precedentă 

(implementare plan de măsuri) 

 

UMF “Grigore T. Popa” din Iaşi implementează permanent măsurile de îmbunătăţire a 
calităţii educaţiei propuse, reieşite din colaborările cu alte universităţi din ţară sau din 
străinătate pentru identificarea şi adoptarea bunelor practici în domeniile de calitate, precum şi 
pe cele primite ca urmare a evaluărilor externe privind calitatea la nivelul programelor de studii 
şi la nivel instituţional. De data aceasta, în cadrul REI, s-a omis o situaţie punct cu punct de tipul 
recomandare / măsuri adoptate dar, în cadrul acestui raport se prezintă o situaţie sintetică de 
acest tip având în vedere că, pe durata vizitei de evaluare şi în cadrul REI, s-au identificat 
măsurile implementate deja de Universitate după ultima evaluare instituţională sau cele ce se 
află în proces sau urmează a fi implementate.  
 
Nr. 
crt. 

Recomandări la evaluarea 
instituţională precedentă 
(Raport, 2019) 

Măsuri implementate de UMF Iaşi, corespunzător 
recomandărilor de la ultima evaluare instituţională, în 
perioada 2019-2024 

1.  Identificarea și amenajarea de 
noi spații cu destinația de săli 
de lectură ... 

Consolidarea și reabilitarea Bibliotecii universitare „Gr. T. 
Popa” Iaşi, construirea unui ansamblu cu funcțiuni multiple 
inclusiv săli de lectură, creșterea numărului de locuri în sălile 
de lectură (din incinta bibliotecii cât și din sălile de lectură 
aflate în căminele universitare) și modernizarea acestora, sunt 
câteva dintre obiectivele Universităţii pentru perioada actuală 
şi cea viitoare. 

2.  Stimularea permanentă a 
participării cadrelor didactice și 
de cercetare ale UMF IAȘI la 
competiții pentru câștigarea de 
proiecte naționale și 
internaționale ... 

Universitatea oferă un cadru adecvat de dezvoltare 
profesională a personalului academic prin organizarea de 
conferinţe, congrese sub egida universităţii, cursuri 
postuniversitare  pentru a îmbunătăţi legătura dintre 
învăţământ şi cercetare. Personalul didactic şi de cercetare al 
Universităţii, ca şi doctoranzii, primesc sprijin financiar pentru 
a publica rezultatele cercetărilor în reviste ştiinţifice cu 
vizibilitate internaţională şi cu factor de impact ridicat (Q1 şi 
Q2). 

3.  … îmbunătățirea relației și 
comunicării personalului din 
secretariatele facultăților UMF 
IAȘI cu studenții. 

Pe durata vizitei de evaluare, din discuţiile avute cu 
personalul unora dintre structurile administrative ale UMF Iaşi, 
precum secretariatele, ca şi din cele avute cu studenţii, s-a 
reţinut că există o bună comunicare între aceste două categorii 
sociale din cadrul comunităţii universitare.  

4.  … baza didactică și diversele 
facilitățile studențești să fie 
grupate într-un campus 
universitar unitar; asigurarea 
unor spații special amenajate 
pentru servirea mesei și pentru 
activitățile de repaus, atât 
pentru cadrele didactice, cât și 
pentru studenți. 

Poziţia actuală şi istorică a Universităţii în  centrul oraşului 
Iaşi este de bun augur din multe puncte de vedere. Construirea 
unui campus unitar nu pare să fie un obiectiv luat în 
considerare în perioada următoare dar concentrarea mai 
multor obiective în apropierea sediului UMF pare să fie un 
obiectiv strategic. Universitatea a achiziţionat anumite clădiri 
importante şi din punct de vedere patrimonial dar şi din punct 
de vedere al facilităţilor pe care acestea le oferă, care întregesc 
un perimetru destul de concentrat.  
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5.  Asigurarea numărului de 
profesori și conferențiari la 
procentul minim de 25% din 
totalul cadrelor didactice 
(titulare și asociate), atât la 
fiecare program de studiu 
acreditat în cadrul UMF IAȘI, cât 
și la nivelul instituției. 

Numărul total al cadrelor didactice este adecvat pentru 
realizarea tuturor activităților planificate, iar instituţia este 
preocupată să asigure o dinamică a ocupării posturilor cu 
personal didactic tânăr şi performant. 

În cadrul UMF Iaşi, 86,89% din totalul posturilor din statul 
de funcţii, constituite conform normelor legale, sunt acoperite 
de cadre didactice cu norma de bază, titularizate în 
învăţământul superior, conform normelor legale. Dintre 
acestea, 37,72 % au gradul didactic de profesor şi conferenţiar. 

6.  Perfecționarea sistemului de 
consiliere și orientare 
profesională a studenților și 
dezvoltarea sistemului de 
tutorat studențesc. 

În cadrul UMF Iaşi există un program de tutorat care constă 
în sprijinirea şi consilierea studenţilor care are ca scop 
facilitarea integrării în învăţământul universitar, îndrumarea în 
alegerea celor mai potrivite opţiuni didactice, ameliorarea 
rezultatelor şcolare. Se încurajează comunicarea şi încrederea 
studenţilor faţă de Universitate şi mediul academic, prin 
stimularea lor în a-şi prezenta problemele şi a solicita sprijinul 
tutorelui, inclusiv prin comunicare electronică. În acest sens, 
fiecare an de studiu este îndrumat de un cadru didactic tutore, 
numit prin hotărâri ale consiliilor facultăţilor. 

7.  Perfecționarea sistemului de 
urmărire a traseului profesional 
al absolvenților Universității și 
monitorizarea mai aprofundată 
a parcursului profesional al 
absolvenților UMF IAȘI... 

Universitatea are o comunitate ALUMNI. Totuşi încă 
întâmpină anumite dificultăţi în a avea informaţii foarte exacte 
privind capacitatea de angajare a absolvenţilor. Pentru a creşte 
precizia unor astfel de informaţii, Universitatea are în vedere ca 
pe viitor să abordeze o modalitate de urmărire a traseului 
absolvenţilor mult mai eficientă. 

8.  O și mai mare creștere a 
gradului de implicare a 
studenților UMF IAȘI în 
activitățile și proiectele de 
cercetare și încurajarea 
participării active a acestora, 
într-o măsură mai 
mare decât până în prezent, la 
competiții studențești la nivel 
național și internațional. 

Studenţii doctoranzi sunt implicaţi în tematica de cercetare 
desfăşurată în cadrul centrelor de cercetare ştiinţifică avansată 
din cadrul UMF Iaşi, aspect ce a fost relevat şi cu prilejul vizitei 
şi al discuţiilor avute cu părţile (studenţi, cadre 
didactice/cercetători) pe durata acesteia. 

În perioada 2019-2024, 193 doctoranzi au fost implicați în 
proiecte de cercetare / dezvoltare instituțională / resurse 
umane / educaționale care reflectă interesul major în creșterea 
potențialului instituțional care vizează excelența în cercetare. 

9.  Creșterea gradului de 
diseminare a rezultatele 
cercetării prin publicații în 
reviste de circulație 
internațională cu factor de 
impact. 

În perioada evaluadă, comunitatea ştiinţifică, inclusiv 
studenţi doctoranzi din cadrul UMMF Iaşi, a realizat: 

• 3936 lucrări ştiinţifice în reviste cotate ISI; 
• 894 articole publicate în reviste indexate în BDI 
•  974 articole prezentate la conferinţe indexate ISI; 
• 18 cărţi şi 204 capitole de carte în edituri 

internaţionale  etc. 
10.  Dotarea la standarde moderne a 

laboratoarelor de cercetare la 
care infrastructura este încă 
deficitară. 

UMF Iaşi include 23 de centre şi platforme de cercetare 
ştiinţifică a căror dotare este menită să conducă la îndeplinirea 
obiectivului Universităţii de a deveni un pol strategic de 
educaţie şi cercetare de excelenţă. Infrastructura de cercetare a 
și oferta de servicii sunt prezentate public, pe site-ul 
Universității, precum și pe platforma EERTIS. 

11.  Introducerea unor noi criterii 
de diferențiere în grila de 
salarizare a personalului 
academic, în funcție de 
performanța științifică, în 
vederea stimulării producției 

Rezultatele cercetării sunt centrate pe indicatorii cei mai 
relevanți din criteriile specifice CNATDCU pentru domeniile de 
cercetare existente în cadrul UMF Iaşi. Ţinta o reprezintă, în 
permanenţă, publicaţiile cele mai bine cotate la nivel 
internaţional (Q1 şi Q2), brevetele de invenţie ş.a. Evaluarea 
activităţii de cercetare ştiinţifică la nivel instituţional se 



 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 

Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR 

 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi 

 41/65 

 

științifice de calitate. regăseşte într-un raport anual al cadrelor didactice. 
12.  Creșterea performanței 

sistemului informatic integrat la 
nivelul Universității 

Nivelul de informatizare al administraţiei este compatibil cu 
cel existent în SEÎS. Universitatea dispune prin programe 
specializate şi de posibilitatea efectuării tuturor activităţilor 
adminstrative atât la nivel instituţional cât şi la nivelul fiecărei 
facultăţi (secretariate), la cel mai înalt grad de informatizare 
(de exemplu, Statele de funcţii sunt generate anual prin 
programul Rstate; situaţia şcoalară prin Rstudent etc). 

 
 

II.4.3  Strategii și proceduri pentru asigurarea calității 

  

Asigurarea calităţii este parte integrantă a managementului strategic al UMF Iaşi, iar în acest 
scop, s-a dezvoltat un sistem de management al calităţii care include politici, strategii, obiective 
și proceduri clar definite pentru a promova o cultură internă a calității și pentru a se asigura cu 
succes realizarea tuturor activităţilor (educație, cercetare, servicii pentru societate etc.). 

Procedurile şi activităţile de evaluare privind calitatea învățământului în cadrul UMF Iaşi au 
fost elaborate şi aprobate de către Senatul universitar. Universitatea are o Comisie de Evaluare şi 
Asigurare a Calităţii (CEAC) care este subordonată Rectorului şi îşi desfăşoară activitatea în 
conformitate cu regulamentul propriu de organizare şi funcţionare. Comisia elaborează anual 
Raportul de evaluare internă privind calitatea educaţiei care integrează o analiză asupra 
modului de realizare a prevederilor programului de politici de calitate, unde sunt relevate 
aspectele pozitive şi negative ale asigurării interne a calităţii prin analiză de tip SWOT. Raportul 
este supus analizei Senatului, conţine sinteza rezultatelor evaluării interne cu privire la aspectele 
cantitative şi calitative ale stării calităţii procesului educaţional şi este  public, fiind disponibil pe 
site-ul UMF Iaşi. Urmare acestui raport este adoptat un plan de măsuri de îmbunătăţire 
progresivă a calităţii.  

Comisia este coordonată Prorectorului pentru Relaţia cu studenţii, Managementul calităţii şi 
Evaluare academică, numit prin Decizia Rectorului. Rectorul este direct responsabil de calitatea 
educaţiei furnizate de UMF "Grigore T. Popa" din Iaşi, în calitate de Preşedinte al acesteia.  

În cadrul fiecărei facultăţi există comisii similare, precum şi structuri operaţionale cu 
atribuţii în evaluarea periodică a calităţii programelor de studii. 

În cadrul UMF Iaşi, la nivelul CEAC dar nu numai, există preocuparea de a realiza studii 
comparative (benchmarking) în vederea identificării de repere cantitative şi calitative, precum şi 
a bunelor practici pentru dezvoltarea culturii calităţii. 

Consiliul Şcolii Doctorale şi Consiliul Studiilor Universitare de Doctorat pun în aplicare 
Deciziile Consiliului de Administraţie privind evaluarea şi asigurarea calităţii educaţiei la nivelul 
Universităţii. Conform acestor decizii, Şcoala Doctorală este inclusă, ca entitate distinctă, în 
procesul de evaluare şi asigurare a calităţii educaţiei. Activitatea specifică organizării și 
desfășurării studiilor universitare de doctorat este analizată în baza Raportului CEAC privind 
evaluarea internă a Şcolii Doctorale, elaborat anual și integrat în Raportul de evaluare internă 
privind calitatea educaţiei în UMF Iaşi, supus analizei Senatului. Fiecare Raport anual include 
informații privind: 

• eficacitatea educațională;  
• calitatea resursei umane a Școlii doctorale / activitatea științifică a conducătorilor de 

doctorat și a studenților-doctoranzi;  
• baza materială (infrastructura și logistica) disponibilă pentru studiile universitare de 

doctorat;  
• regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale;  
• sistemul de asigurare a calităţii implementat în Şcoala Doctorală.  
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Anual, în cadrul analizelor realizate de către CEAC, Şcoala Doctorală stabileşte obiective 
specifice, definind pentru acestea indicatori de performanţă cuantificabili care pot fi evaluați în 
dinamică şi se vor regăsi în planul de măsuri pentru optimizarea activităţii şi îndeplinirea 
indicatorilor de performanţă.  

Performanţele Universităţii privind calitatea educației oferite sunt recunoscute oficial prin 
certificarea Sistemul de Management al Calităţii de către CERTIND inițial în 2008, precum și 
menținerea certificării până în prezent, în urma auditurilor de recertificare /supraveghere 
anuale desfășurate de organismul de certificare CERTIND SA București. Sistemul de 
management al calităţii implementat în UMF  Iaşi are definite procese de bază (referitoare la 
activitatea didactică şi de cercetare) şi procese suport (referitoare la activităţi administrative şi 
servicii pentru societate). În conformitate cu Sistemul de Management al Calității, procedurile și 
normele subsecvente pe baza cărora se organizează studiile doctorale sunt documentate și 
reglementate printr-o serie de proceduri de proces privind:  

• organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat;  
• recunoașterea diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe, obținute în străinătate;  
• recunoașterea automată a calității de conducător de doctorat obținută în instituțiile de 

învățământ universitar acreditate din străinătate etc.  
Universitatea are şi un Departament de Management al Calităţii care are rol în proiectarea, 

implementarea şi îmbunătăţirea sistemului de management al calităţii, conform prevederilor 
standardului SR EN ISO 9001:2001 (ulterior SR EN ISO 9001:2008). În conformitate cu cerinţele 
acestui standard, începând din martie 2008, a fost proiectat, documentat şi implementat un 
sistem de management al calităţii, la nivelul întregii universităţi care a fost certificat de către 
organismul de certificare CERTIND SA Bucureşti.  

Universitatea foloseşte regulamente, metodologii şi diferite proceduri privind asigurarea 
calităţii care sunt publice, fiind disponibile pe site-ul web al acesteia. De asemenea, realizează 
acţiuni specifice de  monitorizare a calităţii: evaluarea multicriterială a activităţii cadrelor 
didactice, evaluarea periodică, revizuirea şi modificarea programelor de studii cu aportul 
angajatorilor şi al studenţilor, evaluarea personalului administrativ, evaluarea cercetării, analiza 
comparativă a proceselor în raport cu cele ce se realizeazză în instituţii similare (benchmarking) 
etc. Fiecare proces de evaluare presupune o analiză a indicatorilor şi a standardelor de calitate şi 
adoptarea de măsuri pentru îmbunătăţirea proceselor. Universitatea asigură calitatea 
programelor de studii realizate în parteneriat şi a celor de mobilitate internaţională a cadrelor 
didactice şi studenţilor.  

Nu în ultimul rând, UMF Iaşi se autoevaluează periodic la nivelul programelor de studii şi la 
nivel instituţional şi se supune unui proces de evaluare externă a calităţii urmărind astfel 
îndeplinirea obiectivelor sale privind dezvoltarea unei culturi a calităţi dar şi de rospundere 
publică.  

 

II.4.4 Proceduri privind inițierea, monitorizarea și revizuirea periodică a 
programelor și activităților didactice desfășurate 
 

Iniţierea unui program de studii în cadrul UMF "Grigore T. Popa" din Iaşi urmăreşte o mai 
bună adaptare a ofertei educaţionale la cerinţele mediului socio-economic, în acord cu 
respectarea cerinţelor de calitate academică. În acest scop se aplică procedura operaţională 
referitoare la iniţierea, aprobarea, monitorizarea şi evaluarea periodică a programelor de studii. 
Programele de studii sunt elaborate în funcţie de cerinţele calificării universitare, iar diplomele 
sunt emise în concordanţă cu prevederile legale.  
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Profesiunile medicale ca şi formare şi exercitare sunt reglementate sectorial la nivelul 
cerinţelor Uniunii Europene. Dinamica pieţei muncii a impus pregătirea de specialişti în domenii 
noi, înfiinţându-se astfel noi programe şi specializӑri, astfel: medicină în limba engleză şi 
franceză, asistenţă medicală generală, nutriţie şi dieteticӑ, medicină dentară în limba engleză şi 
franceză, tehnică dentară, asistenţă de profilaxie stomatologică, farmacie în limba englezӑ, 
bioinginerie şi balneo – fiziokinetoterapie şi recuperare în limba englezӑ.  

Programele de studii oferite de UMF Iaşi şi diplomele corespondente sunt în acord cu 
cerinţele Directivei 2005/36/CE a Parlamentului European şi a Consiliului privind 
recunoaşterea calificărilor profesionale.  

Universitatea urmăreşte, prin schimburi de experienţă cu statele UE, SUA şi Canada, 
compararea şi restructurarea programelor de studii.  

Programele de studii universitare sunt supuse unui proces de monitorizare în vederea 
menţinerii şi îmbunătăţirii continue a calităţii acestora. Monitorizarea programelor de studii se 
realizează sistematic şi include acţiuni planificate de analiză a rezultatelor şi activităţilor 
specifice fiecărui program: 

• analizele efectuate de către managementul de la nivel de departament / facultate / 
Universitate; 

• feedback-ul informaţional de la studenţi şi alte părţi interesate privind planurile de 
învăţământ implementate. 

Propunerile de îmbunătăţire a programelor de studii sunt realizate de către Decanul 
Facultaţii, în colaborare cu Directorii de departartamente şi membrii Biroul curricular (poate şi 
alte funcţii de management, comisii) pe baza:  

• cerinţelor studenţilor şi ale altor părţi interesate, referitoare la competenţele generale şi 
specifice care vor fi necesare absolventului pentru a exercita, în condiţii reale, 
profesiunea (specializarea) în care se formează;  

• rezultatelor analizelor comparative privind planurile de învăţământ ale altor universităţi 
performante (din România şi din alte ţări); 

• cerinţelor care decurg din reglementările aplicabile;  
• rezultatelor evaluӑrilor interne şi/sau externe, atât naţionale, cât şi internaţionale.  
La vizită, din discuţiile cu angajatorii, s-a reţinut că aportul acestora la îmbunătăţirea 

programelor de studii, în majoritatea cazurilor, este aproape intrinsec dată fiind colaborarea 
permanentă cu spitalele şi clinicile dar nu numai. 

Propunerile de revizuire a programelor de studii sunt avizate de către Biroul Consiliului 
Facultăţii şi aprobate de către Consiliul de Administraţie. 

Evaluarea formativă a studenţilor se realizează pe baza regulamentelor şi procedurilor 
interne documentate în conformitate cu legislaţia în vigoare. Universitatea aplică prevederile 
Regulamentului de studii universitare de licenţă, ale Regulamentului de organizare a activităţii 
didctice pentru învăţământul universitar de master, care includ şi aspecte legate de evaluarea şi 
notarea studenţilor, precum şi de rezolvarea contestaţiilor. La examinare participă pe lângă 
titularul cursului, cel puţin încă un alt cadru didactic de specialitate. Acest aspect a fost 
consemnat şi ca urmare a verificării aleatorii a unor cataloage la secretariatele facultăţilor. 

Regulamentelor privind activitatea didactică le este asociată procedura privind desfasurarea 
examinarii studenţilor. Aceste documente sunt publice şi sunt aduse la cunoştinţa tuturor 
membrilor comunităţii (studenţi şi cadre didactice). Pocedura include prevederi referitoare la 
toate particularităţile examinării şi notării, inclusiv rezolvarea contestaţiilor legate de 
examinare.  

Universitatea are o politică clară în ceea ce priveşte evaluarea studenţilor, care constă în 
examinarea studenţilor pe parcursul semestrului (pondere de 10% din nota finală), examinarea 
cunoştinţelor practice (pondere 40% din nota finală) şi examinarea cunoştinţelor teoretice prin 
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test grilă (pondere 50% din nota finală); la fiecare din probele menţionate studentul trebuie să 
obţină minimum nota 5 pentru a putea promova examenul. Evaluarea diagnostică, formativă şi 
sumativă este urmărită pe tot parcursul semestrului, studentul trebuind să obţină minimum 
nota 5 la evaluarea din timpul semestrului pentru a putea participa la celelalte probe ale 
examenului. 

Această modalitate de evaluare a studenţilor este considerătă de membrii corpului academic 
corectă, echitabilă dar şi agreată de toţi studenţii. Aceste evaluări sunt aduse la cunoştinţa 
studenţilor prin postarea lor pe platforma e-Learning. In conformitate cu Regulamentul de studiii 
de licenţă promovarea într-un an superior de studiu nu se face cu mai puţin de 45 credite. 
Evaluarea studenţilor este centrată pe rezultatele învăţării şi este anunţată încă de la începutul 
anului universitar prin postare pe site-ul universităţii. Rezultatele evaluării sunt consemnate de 
titularul de curs pe platforma e-Learning şi sunt vizibile de fiecare student. 

Verificarea originalităţii tezelor de doctorat se realizează în cadrul Școlii Doctorale, prin 
software-ul Sistemantiplagiat.ro, achiziționat de Universitate. Pentru fiecare lucrare verificată, 
software-ul generează un Raport de Similitudine care indică valorile coeficienţilor 1 şi 2, și a ale 
coeficientului CIT. Raportul de Similitudine este interpretat de către conducătorul de doctorat şi 
avizat de CSD conform unui algoritm de interpretare stabilit de către acesta. Verificarea 
antiplagiat condiţionează pre-susţinerea tezei de doctorat. Toate etapele de verificare sunt 
reglementate prin Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat 
în IOSUD_UMF Iași și Procedura de proces PP-10. În cadrul proiectului CNFIS-FDI - Calitate în 
educație prin cunoașterea și respectarea deontologiei și eticii academice - CEMED2019, au fost 
achiziționate servicii de verificare a originalității documentelor cu caracter științific, furnizate de 
TURNITIN. Aceste servicii, care permit verificarea documentelor incluzând retroversiunea 
(traducerea) textelor științifice, sunt disponibile pentru studenții doctoranzi, conducătorii de 
doctorat și Școala Doctorală. 

 

II.4.5 Proceduri de evaluare periodică a calității personalului didactic 
 

În cadrul UMF Iaşi, numărul studenţilor la nivelul formaţiunilor de studiu (serie, grupӑ) se 
stabileşte la nivel instituţional, în baza prevederilor legislaţiei învăţământului superior şi a celor 
ale Cartei Universităţii, astfel încât sӑ se poatӑ asigura calitatea proceselor educaţionale şi 
ştiinţifice, în funcţie de numărul cadrelor didactice titulare şi de baza materială a facultăţilor şi 
Universităţii. Astfel, Consiliul de Administraţie, cu aprobarea Senatului universităţii a decis 
structura formaţiunilor de studiu la programele de licenţă după cum urmează: 

• 70 studenţi pe serie; 
• 10-11 studenţi într-o grupă la anii I, II şi III; 
• 7-8 studenţi  într-o grupă la anii IV, V şi VI. 
În cadrul UMF Iaşi raportul dintre numӑrul de cadre didactice şi studenţi este de 1/10 

(10297 studenţi / Nr 1039 cadre didactice titulare şi asociate).  
În activitatea de recrutare a personalului didactic se iau în considerare responsabilităţile, 

structura personalului necesar desfăşurării adecvate a activităţilor corespunzătoare fiecărui 
program de studii, raportul dintre cadre didactice şi studenţi, raportul dintre personalul didactic 
şi cel nedidactic. În Metodologia de ocupare a posturilor didactice şi de cercetare vacante, sunt 
specificate criteriile de selecţie a personalului didactic şi de cercetare, inclusiv performanţele 
ştiinţifice, existând un sistem de evaluare şi îmbunătăţire a criteriilor de promovare. 

Atât din REI cât și din discuțiile purtate cu studenții şi absolvenții pe durata vizitei de 
evaluare a rezultat necesitatea completării resursei umane calificate astfel încât să rezulte un 
raport optim între numărul de cadre didactice și numărul de studenți. De altfel, specificul 
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activităților din domeniul medical reclamă activități de formare desfășurate cu un număr relativ 
mic de studenți pentru a satisface nevoile formării lor practice în domeniu. 

Universitatea dispune de mecanisme pentru evaluarea periodică (anuală) a performanţei 
profesionale atât a personalului didactic, cât şi a personalului didactic auxiliar şi cel 
administrativ. Evaluarea performanţei profesionale a cadrelor didactice se referă la activităţile 
susţinute pe parcursul unui an universitar, pe următoarele coordonate: autoevaluare, evaluare 
colegială şi la nivelul departamentului; evaluare ierarhică de către comisia numită la nivelul 
decanatului, evaluarea cadrelor didactice de către studenţi.  

În urma parcurgerii procesului de evaluare rezultă: calificativele aferente activităţii 
profesionale; punctajele în vederea majorării salariale pe criterii de performanţă; calificativele 
profesionale acordate de studenţi. 

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți se desfășoară pe o platformă electronică, în 
perioada 1 noiembrie - 1 decembrie pentru disciplinele incluse în semestrul II de studiu al anului 
universitar precedent, în perioada 1 martie – 1 aprilie pentru disciplinele incluse în semestrul I 
de studiu al anului universitar în curs. Universitatea dispune de proceduri clare privind 
prelucrarea, analiza și interpretarea rezultelor evaluării personalului didactic. Există, de 
asemenea, modalități de recunoaștere și recompensare a performanțelor didactice de calitate. 
Astfel, evaluarea personalului didactic de catre studenţi a fost inclusă ca element evaluator în 
punctajul anual de evaluare în vederea salizării diferenţiate a personalului didactic (spor salarial 
cuprins intre 15- 30%, acordat din veniturile proprii realizate). Acest demers a condus la o 
îmbunătăţire a calităţii procesului educaţional, la schimbarea viziunii cadrelor didactice şi la 
diseminarea de bune practici. 

Evaluarea colegială ca şi cea realizată de managementul instituţiei (şeful ierarhic superior) 
se efectuează în conformitate cu procedurile în vigoare. Evaluarea ierarhică la nivelul 
Departamentului este realizată de Directorul de Departament, iar evaluarea ierarhică de către 
comisia stabilită la nivelul decanatului se realizează prin completarea coloanei corespunzătoare 
din grila de evaluare anuală a cadrelor didactice.  

Evaluarea performanţelor profesionale individuale se face potrivit criteriilor prevăzute în 
grilele de evaluare aprobate. Fiecare indicator de performanţă se punctează, în conformitate cu 
punctajul standard din coloana corespunzătoare a grilei de evaluare. Activitatea personalului 
didactic este evaluată anual prin acordarea calificativelor „foarte bine”, „bine”, „satisfăcător” şi 
„insuficient”, după caz. 

Vizita de evaluare instituţională a permis constatarea că, în cadrul UMF Iaşi se oferă, în 
general, un cadru adecvat de dezvoltare profesională a personalului academic.  În acest scop, 
Universitatea asigură organizarea de conferinţe şi congrese, cursuri postuniversitare  pentru a 
îmbunătăţi legătura dintre învăţământ şi cercetare ş.a. 

 

II.4.6 Baza de date actualizată sistematic, referitoare la asigurarea internă a 

calității 

 

Universitatea deţine un sistem informatic care permite colectarea, prelucrarea, analiza 
datelor şi a informaţiilor relevante pentru evaluarea şi asigurarea instituţională a calităţii. De 
asemenea, periodic se fac analize comparative cu sistemele din alte universităţi din ţară şi din 
străinătate, prin participarea la ranking-urile naţionale şi internaţionale, definindu-se repere 
diferenţiate. UMF  Iaşi deţine o bază de date unde sunt înregistrate toate titlurile lucrărilor de 
licenţă, lucrărilor de dizertaţie şi a tezelor de doctorat din ultimii 5 ani, aflată la Biblioteca 
universităţii. 
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 II.4.7 Transparența informațiilor de interes public  

 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa” din Iaşi asigură transparenţă asupra 
informaţiilor de interes public, iar principalul mijloc utilizat în acest scop este site-ul web al 
acesteia (https://www.umfiasi.ro). Astfel, toate informaţiile privind activitatea ce se desfăşoară 
în cadrul UMF Iaşi, despre calificările, programele de studii, diplomele obţinute după 
parcurgerea unui program de studii, faciltăţile oferite studenţilor, personalul didactic al 
facultăţilor etc. sunt disponibile pe site-ul web al Universităţii dar şi în diferite materiale 
publicate pe suport tipărit. De asemenea, după cum s-a menţionat în capitolele acestui raport, pe 
site-ul web al UMF Iaşi se regăsesc componenţa diferitelor structuri instituţionale, regulamentele 
de organizare şi funcţionare ale acestora, Carta şi regulamentele instituţiei, raportele diferitelor 
structuri, inclusiv cele ale Comisiei de etică, raportul anual al Rectorului privind starea 
universităţii etc. 

Informaţia oferită de Universitate publicului este comparabilă, calitativ şi cantitativ, cu cea 
oferită de universităţile din SEÎS. Atât prin utilizarea Platformei de e-Learning cât şi prin 
modernizarea site-ului universităţii se asigură transparenţa în comunicare dar şi facilitatarea şi 
îmbunătăţirea ei.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.umfiasi.ro/
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III. MANAGEMENTUL STRATEGIC ȘI CAPACITATEA DE ADAPTARE 

III.1 Managementul strategic promovat de IIS  

 
Managementul strategic al UMF„Grigore T. Popa” Iaşi în perioada evaluată s-a realiza în baza 

unui Plan de dezvoltare strategică pe termen lung (2021-2024), iar în prezent, Universitatea are 
un nou Plan strategic pentru perioada 2024-2029 care a fost elaborat într-o linie coerentă cu 
Planul strategic anterior în ceea ce priveşte obiectivele strategice. Totodată, la nivelul facultăţilor 
există planuri manageriale cu un orizont de cinci ani, elaborate cu ocazia alegerilor academice.  

În documentaţia evaluării instituţionale, asociat planului strategic, nu au fost identificate 
planuri operaţionale anuale dar, solicitându-se aceasta de către comisia de evaluare, 
Universitatea a transmis un plan operaţional elaborat pentru anul universitar 2024-2025 care 
relevă o abordare ierarhizată de tipul: obiectiv strategic / activităţi specifice / buget / 
responsabili / termen de executare / indicatori de rezultat / grad de realizare. 

Atât  planurile strategice cât şi cele operaţionale sunt cunoscute membrilor comunităţii 
academice, fiind disponibile pe site-ul web al instituţiei. 

Planul strategic al UMF Iaşi include obiective strategice legate de:  
• calitatea învăţământului şi centrarea acestuia pe nevoile studenților corelat cu 

cerințele pieței muncii;  
• dezvoltarea activităţii de cercetare-inovare şi transfer tehnologic;  
• promovarea unui mediu colaborativ de activitate didactică și a unor servicii de 

calitate pentru membrii comunității universitare; 
• extinderea relaţiilor cu mediul economic și socio-cultural şi promovarea 

universității;  
• intensificarea procesului de internaționalizare a Universității. 

În cadrul planului, obiectivelor strategice le sunt asociate mai multe direcţii strategice de 
acţiune. Planul strategic este actualizat periodic în funcţie de evoluţia şi contextul 
învăţământului superior. În fiecare an se realizează un raport anual al rectorului în care sunt 
menţionate problemele identificate, precum şi măsurile adoptate pentru remedierea acestora. 

Școala Doctorală are elaborate strategii și politici de acțiune, ca şi un plan de măsuri  pentru 
remedierea deficiențelor semnalate și a stimulării performanței științifice și academice impuse 
de studiile universitare de doctorat. 

 

III.2 Fundamentarea şi realizarea planurilor operaționale şi a planului strategic 

 

Din documentaţia evaluării interne a calităţii rezultă că fundamentarea Planului strategic al 
UMF „Gr. T. Popa” Iaşi este corelată cu misiunea instituţiei şi cu obiectivele ce decurg din aceasta. 
De asemenea, echipa de management are în vedere viziunea sa privind evoluţia instituţiei şi   
ţintele pe care şi le-a propus pentru durata mandatului. Astfel, se poate reitera obiectivul prin 
care se ţinteşte ca  UMF „Gr. T. Popa” Iaşi să devină un pol de excelenţă în educaţie şi cercetare.  
Punerea lui în aplicare şi implementarea obiectivelor strategice este urmărită etapă cu etapă, iar 
în funcţie de aceasta şi de cadrul naţional şi internaţional în care evoluează învăţământul 
superior, Planul strategic este actualizat periodic.  

Un aspect esenţial al implementării obiectivelor strategice este asigurarea finanţării, iar 
Planul operaţional elaborat pentru anul universitar 2024-2025 relevă existenţa resurselor 
financiare pentru o abordare pas cu pas în scopul implementării acestora. 
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III.3 Răspundere şi responsabilitate publică  

  

Conform REI dar şi discuţiilor avute pe durata vizitei cu personalul implicat, UMF "Grigore T. 
Popa" Iaşi dispune de practici de auditare internă pentru principalele domenii ale activităţii 
universitare (didactic, ştiinţific, relaţii naţionale şi internaţionale). Auditurile sunt efectuate de 
Biroul de Audit Public Intern al Universităţii. Compartimentul de audit intern, subordonat 
rectorului, asigură mediatizarea informaţiilor cu privire la constatările şi recomandările pentru 
structurile auditate pe măsura obţinerii acestora şi consiliază soluţionarea problemelor de 
ansamblu prin intermediul recomandărilor privind gestionarea riscurilor, administrarea şi 
păstrarea patrimoniului, conformitatea cu regulamentele şi procedurile existente. Activitatea de 
audit se realizează conform unui plan anual de audit intern. 

Corespunzător constatării pe durata vizitei de evaluare si afirmaţiilor Dnei Director General 
Administrativ, în cadrul UMF Iaşi există un Birou de Audit Public Intern  care are doi angajaţi cu 
studii de specialitate. Anual sunt realizate rapoarte de audit intern care sunt publice. 

În cadrul UMF Iaşi, auditarea internă a activităţii financiare (bilanţul contabil, contul de 
execuţie bugeră) are loc anual  iar rezultatele auditării externe sunt făcute publice după analiza 
raportului de audit în cadrul Senatului universitar. De la precedenta evaluare, auditarea 
situaţiilor financiare de către un organism extern a fost făcută de către Curtea de Conturi iar 
rezultatele auditului financiar au fost dezbătute în Senatul universitar şi au fost făcute publice. 

Rectorul  prezintă anual un Raport  privind starea Universităţii care este parte a 
răspunderii publice asumate. Informaţiile cuprinse în raportul de audit intern anual  sunt incluse 
în Raportul anual al Rectorului, care este adus la cunoştinţă comunităţii universitare prin 
publicarea pe pagina web a Universităţii. 

În perioada 2019-2024 nu au existat sesizări cu privire la suspiciuni de plagiat adresate 
Comisiei de Etică din cadrul UMF Iaşi. Conform rapoartelor de activitate din perioada 2019-
2023, Comisia de Etică a formulat în termenul legal puncte de vedere scrise cu privire la două 
sesizări adresate DGIU/MEN și, respectiv CNATDCU despre care s-a menţionat şi în secţiunea 
aferentă eticii din cadrul acestui raport. În perioada evaluată, nu au existat decizii definitive ale 
CNATDCU de retragere a titlului de doctor în urma sesizărilor de plagiat. De asemenea, în 
perioada 2019-2024 nu au fost înregistrate cazuri în care referenții științifici să facă parte din 
comisii de susținere publică de teze de doctorat cu decizie definitivă de retragere a titlului de 
doctor pentru plagiat. 

Secțiunea „Școala Doctorală” esistentă pe site-ul web al UMF „Grigore T. Popa” Iași, , include 
informații cu privire la tezele de doctorat susținute public în perioada evaluată (domeniul, 
autorul, conducătorul de doctorat, titlul tezei, comisia de referenți științifici, rezumatul în limba 
română și limba engleză, CV-ul doctorandului, CV-ul conducătorului de doctorat și cele ale al 
membrilor comisiei de susținere). Aceste informații au valoarea unei baze de date publice. 
Tezele de doctorat, în format fizic, sunt disponibile prin Biblioteca Universitară. Conform 
legislației, prin documentele depuse în cadrul procedurii de susținere publică a tezei de doctorat, 
studenții doctoranzi trebuie să își exprime acordul pentru publicarea tezei de doctorat în format 
electronic pe platforma ME / CNATDCU. 
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IV. GRADUL DE ÎNDEPLINIRE A STANDARDELOR DE CALITATE  

 

Pe parcursul vizitei de evaluare instituţională a UMF „Gr. T. Popa” Iaşi au fost analizate toate 
informaţiile disponibile referitoare la indicatorii de calitate care vizează îndeplinirea 
standardele de calitate şi s-a consemnat în Fişei vizitei. Mai jos se prezintă gradul de îndeplinire 
a acestor indicatori corespunzător fiecărui domeniu evaluat (A – Capacitate instituţională, B – 
Eficacitate educaţională, C – Managementul calităţii). 

 

 

 

În ceea ce priveşte evaluarea la nivelul IOSUD_UMF „Gr. T. Popa” Iaşi, în perioada 
evaluată (2019-2024) toţi indicatorii au fost îndepliniţi.  
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V. REZULTATELE EVALUĂRII PROGRAMELOR DE STUDII 

 

Nr. 
crt. 

Denumirea 
domeniului/programului 
de studii universitare 

Calificativul 
propus; nr. 

ECTS; forma 
de 

învăţământ 
şi nr. de 

locuri 

Aspecte privind programul de studii prezentate în 
raportul sintetic al Comisiei permanente / 

evaluatorului 

1.  Sănătate / Farmacie (IF, 
Română) 

Încredere / 
Menţinerea 
acredităţii 

 
300 ECTS / 
150 locuri 

Aspecte pozitive: 
• Baza materială a facultății de farmacie și ale la 

laboratoarelor de cercetare din cadrul celor două 
unități de cercetare de care dispune facultatea de 
farmacie, “Research Unit on Drug,  
Food and Environmental Chemistry” si ‘Research 
Unit on Pharmaceutical Sciences” și a centrului 
CEMEX  

• Interesul angajatorilor din industrie și unitățile 
sanitare pentru absolvenții programului. 

Aspecte negative: NU ESTE CAZUL. 

Recomandări: 
• Dezvoltarea continuă a infrastructurii și a 

aparaturii necesare pentru desfășurarea în 
condiții optime a activităților didactice și de 
cercetare. 

• Continuarea susținerii financiare pentru 
publicarea de materiale didactice care să acopere 
toate  
disciplinele incluse în planurile de învățământ. 

• Promovarea în rândul studenților a necesității 
implicării într-un număr mai mare în procesul de  
evaluare a cadrelor didactice. 

• Creșterea numărului de proiecte de cercetare 
depuse în competiții naționale și internaționale și  
atragerea unui număr cât mai mare de studenți în 
activitățile de cercetare. 

• Alocarea de fonduri pentru susținerea participării 
studenților la activități de cercetare și pentru  
participarea la manifestări științifice naționale și 
internaționale. 

2.  Științe Inginerești Aplicate 

/ Bioinginerie (IF, 

Română) 

 

Încredere / 
Menţinerea 
acredităţii 

 
240 ECTS / 
90 locuri 

Aspecte pozitive: 

• Disponibilitatea, nivelul calitativ dar și cantitativ al 

resurselor umane, materiale, etc. 

• Preocuparea pentru menținerea standardelor de 

calitate, inclusiv prin limitarea numărului de norme 

didactice pe an; 

• La nivelul facultății există proceduri clare și 

nediscriminatorii care reglementează toate aspectele 

activității, de la admiterea studenților si până la 

finalizarea ciclului de studii. Acestea sunt în 

concordanță cu regulamentele și politica universității 

în privința asigurării calității și sunt făcute publice pe 
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website-ul universității și al facultății. 

• Susținerea de care programul de studii evaluat 

beneficiază din partea mediului economic. 

• Majoritatea absolvenților lucrează in domeniul in 

care si-au încheiat studiile; 

• Există o colaborare foarte bună cu mediul economic, 

facultatea având acorduri de colaborare în care sunt 

incluse efectuarea stagiilor de practică/internship cu 

societăți de marcă în domeniul programului de studii. 

Astecte negative: NU ESTE CAZUL. 

Recomandări: 

• Creșterea numărului de întâlniri cu mediul economic 

pentru sincronizarea conținuturilor cu nevoile 

firmelor și informarea studenților cu privire la 

ofertele de angajare. 

• Intensificarea eforturilor în direcția promovării 

activităților care presupun comunicare, autonomie, 

asumare, protecția proprietății intelectuale, 

creativitate tehnică și lucrul în echipă; 

• Dezvoltarea conținuturilor disciplinelor în ceea ce 

privește elementele de legislație. 

3.  Sănătate / Asistenţă 
Medicală Generală (IF, 
Română) 

Încredere / 
Menţinerea 
acredităţii 

 
240 ECTS / 
200 locuri 

Cerințe parțial îndeplinite: 

56. Disciplinele din planul de învățământ sunt prevăzute 
într-o succesiune logică iar ponderile acestora sunt 
exprimate în credite de studii ECTS. 
• Planul de învățământ al programului de studii 

universitare de licență AMG în vigoare în anul 
universitar 2024-2025 este astfel întocmit încât 
cuprinde discipline fundamentale care înzestrează 
studentul cu instrumentele conceptuale 
intelectuale esențiale pentru formarea sa. Conține 
discipline de specialitate care constituie temeiul 
profesionalizării și disciplinele de domeniu utile 
pentru formarea competențelor generale. Este 
astfel conceput, încât rezultatele învățării 
(cunoștințe, competențe, valori și aptitudini) 
declarate pentru toate disciplinele, coroborate să 
asigure obținerea rezultatelor programului de 
studii evaluat. În cea mai mare parte acesta are o 
structură clară, bazată pe rezultatele învățării, 
implementată progresiv și disciplinele din planul 
de învățământ sunt prevăzute într-o succesiune 
logică, pornind de la disciplinele fundamentale și 
continuând cu cele de domeniu și de specialitate, 
complementare, opționale asigurând acumularea 
continuă de cunoștințe, competențe, atitudini și 
valori în conformitate cu obiectivele și rezultatele 
așteptate și realizând în același timp o 
aprofundare și diversificare etapizată a 
cunoștințelor, cu excepția unor discipline precum: 
Recuperare funcțională în traumatologie, Sănătate 
publică și management, medicina adicției 



 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 

Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR 

 

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi 

 52/65 

 

• Programul de învățământ la specializarea 
Asistență medicală generală, după reorganizare, 
actualizare și implementarea noilor standarde 
(planul previzionat începând cu anul universitar 
2025-2026 este reorganizat într-o succesiune 
logică a disciplinelor ceea ce permite un traseu 
educațional corespunzător și obținerea 
competențelor cognitive și abilităților practice 
conform competențelor înregistrate în fișele 
disciplinelor și a celor generale pentru program. 
Instituția de învățământ superior are proceduri de 
recunoaștere și finalizare adecvate scopului 
pentru cazurile de mobilitate de studiu/ practică a 
studenților. 

• Ca urmare a discuțiilor din timpul evaluării, planul 
de învățământ asumat de Universitate, respectă în 
totalitate ordonarea succesivă a disciplinelor. 

58. Disciplinele din planul de învățământ au programe 
analitice/ fișe ale disciplinelor în care sunt precizate 
obiectivele, conținutul tematic de bază, repartizarea 
numărului de ore de curs, seminar și activități aplicative 
etc. pe teme, bibliografia minimală,  modul de 
examinare și evaluare ținând cont de rezultatele 
învățării planificate; programele analitice/ fișele 
disciplinelor sunt semnate de titularul de curs, seminar/ 
alte activități aplicative și de directorul de departament. 
• Disciplinele din planul de învățământ au fișe ale 

disciplinelor în care sunt precizate obiectivele, 
conținutul tematic de bază, repartizarea 
numărului de ore de curs, seminar și activități 
aplicative etc. pe teme, bibliografia minimală, 
modul de examinare și evaluare ținând cont de 
rezultatele învățării planificate; fișele disciplinelor 
sunt semnate de titularul de curs, seminar/ alte 
activități aplicative și de directorul de 
departament. Fișele disciplinelor de învățământ, 
structurate conform standardelor ARACIS, 
precizează datele de identificare a disciplinei, 
titularii activităților didactice, timpul necesar, 
condiții de desfășurare a activităților didactice, 
competențele profesionale și cele transversale, 
obiectivele disciplinei precum și conținuturile 
specifice. Pentru fiecare tip de activitate didactică 
se precizează bibliografia minimală care trebuie 
parcursă, modul de evaluare și standardul minim 
de performanță.  

• Deficiențe constatate: 
• Nu sunt precizate precondițiile de curriculum și de 

competențe la toate disciplinele.  
• Nu toate fișele de disciplină conțin la bibliografie 

referințe publicate în ultimii 5 ani, sau numărul de 
referințe este foarte mic (Fiziologie, Histologie); 
Nu există referințe facultative.  

• Din documentele inițiale lipseau anumite fișe de 
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disciplină (exemplu: disciplinele opționale, 
metodologia cercetării științifice, farmacologia). 

• Nu sunt precizate corect metodele de predare (cel 
mai adesea sunt precizate mijloacele de predare în 
loc de metoda utilizată). 

82. Instituția de învățământ urmărește permanent 
cariera absolvenților săi printr-un sistem propriu 
organizat în acest scop și prezintă anual un raport 
detaliat privind programul de studii evaluat 

• Absolvenții Facultății de Medicină, specializarea 
AMG, pot fi angajați în România sau statele 
membre ale Uniunii Europene, iar pentru 
aprofundarea cunoștințelor de specialitate 
absolvenții specializării Asistență Medicală 
Generală pot urma după finalizarea studiilor de 
licență programele de masterat ale UMF Iași sau 
ale altor universități, astfel încât să își completeze 
pregătirea profesională cu echivalentul a încă 120 
ECTS, furnizate în cadrul unui program de 
învățământ cu frecvență structurat în 4 semestre 
(https://www.umfiasi.ro/ro/academic/programe-
de-studii/masterat/Pagini/default.aspx), dar nu 
există un sistem de monitorizare a inserției 
absolvenților.  

• Prin Asociația ALUMNI a absolvenților, UMF își 
propune să urmărească traseul profesional al 
absolvenților, astfel că în următoarea perioadă să 
poată avea o situație concretă privind valorificarea 
calificării obținute prin capacitatea de a se angaja 
pe piața muncii, iar din discuțiile cu reprezentanții 
organizației profesionale rezultă ca un număr 
mare de absolvenți lucrează în domeniu. 

84. Cel puțin 20% dintre absolvenții ultimelor două 
promoții ale studiilor universitare de licență sunt admiși 
la studii universitare de masterat, indiferent de domeniu 

• Pentru aprofundarea cunoștințelor de specialitate 
absolvenții specializării Asistență Medicală 
Generală pot urma după finalizarea studiilor de 
licență programele de masterat ale UMF Iași sau 
ale altor universității, astfel încât să își completeze 
pregătirea profesională cu echivalentul a încă 120 
ECTS, furnizate în cadrul unui program de 
învățământ cu frecvență structurat în 4 semestre 
(https://www.umfiasi.ro/ro/academic/programe-
de-studii/masterat/Pagini/default.aspx ) 

• Astfel, 2 absolvenți AMG din promoția 2022 și 26 
din promoția 2023 sunt înscriși la programul de 
studii universitare de masterat, iar alții își 
desfășoară activitatea profesională în spitale, 
cabinete sau policlinici private. De asemenea, o altă 
oportunitate oferită absolvenților AMG este 
efectuarea studiilor doctorale, în mai 2024 figurând 

https://www.umfiasi.ro/ro/academic/programe-de-studii/masterat/Pagini/default.aspx
https://www.umfiasi.ro/ro/academic/programe-de-studii/masterat/Pagini/default.aspx
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în cadrul Școlii Doctorale a UMF Iași un număr de 7 
asistenți medicali. De asemenea, absolvenții 
programului de studiu AMG au posibilitatea de a 
obține atestate pentru competențe suplimentare 
(Atestat “Supravegherea, prevenirea și limitarea 
infecțiilor asociate asistenței medicale” pentru 
asistenții medicali din serviciile de prevenire a 
infecțiilor asociate asistenței medicale (SPIAAM) 
din anul 2024  
• UMF Iași pune la dispoziția studenților 

programe de îndrumare și sprijin care le 
asigură acestora servicii profesionale de 
consiliere și orientare individuală în profesie 
(Serviciul de Consiliere și Orientare 
Profesională). 

100. Fiecare cadru didactic are anual cel puțin o 
publicație sau o realizare didactică sau științifică 

• Majoritatea cadrelor didactice au anual cel puțin o 
publicație cotată ISI/BDI. Activitatea științifică a 
cadrelor didactice este bogată, având în medie 
realizări ce depășesc o publicație pe an, în ultimii 
10 ani. Trebuie menționat însă că, din CV-urile 
prezentate nu reiese că această condiție a fost 
îndeplinit/parțial îndeplinită în fiecare an. Unele 
CV-uri nefiind actualizate. 

Recomandări: 

• Actualizarea permanentă a fișelor de disciplina, 
creșterea adaptabilității metodelor și mijloacelor 
la condițiilor actuale. Reformularea/corectarea 
fișelor de disciplină, în conformitate cu 
prevederile planului de învățământ 
revizuit/completat și cu recomandările comisiei 
de evaluare; elaborarea de suporturi de 
curs/îndrumătoare specifice programului de 
studiu corelate cu noul conținut curricular, 
actualizat în concordanță cu noile referințe 
bibliografice, organizarea de sesiuni de instruire 
ale cadrelor didactice pentru completarea corectă 
a fișelor de disciplină. 

• Abordarea în viitor și a unor tehnici de predare 
moderne centrate pe student care, prin aplicare 
standardizată, și-au dovedit eficacitatea în 
programele de studiu cu profil medico-
farmaceutic, dezvoltând spiritul pe echipă, 
gândirea critică și capacitatea de adaptare la 
situații concrete/reale, precum și studiul 
individual (Problem Based Learning, Case Based 
Learning, Team Based Learning). 

• Detalierea tematicii și modului de organizare a 
practicii de specialitate, descrierea obiectivelor de 
stagiu in funcție de anul de studiu. Stagiile de 
practică de specialitate cumulată vor conține în 
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tematică subiecte corelate cu disciplinele studiate 
în anul respectiv. 

• Crearea de mecanisme și instrumente proprii de 
promovare a programului de studii într-un mod 
activ. 

• Sprijinirea programului de studii prin alocarea 
unui număr de locuri bugete suficient pentru a 
putea să se susțină financiar. 

• Dezvoltarea de cercetări împreună cu studenții de 
la acest program de studii. 
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VI. CONCLUZII ȘI RECOMANDĂRI 

VI.1 CONCLUZII  

  

În cadrul REI, reprezentanţii Universităţii de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa” din Iaşi au 
prezentat o analiză SWOT riguroasă, iar în paralel cu punctele slabe, ca şi cu o serie de 
ameninţări identificate au fost propuse măsuri pe care Universitatea le întrevede pentru a 
remedia sau contracara eventuale efecte negative asupra bunului mers al universităţii. 

Concluziile actualei evaluări instituţionale externe a Universităţii de Medicină şi Farmacie 
„Gr. T. Popa” din Iaşi sunt prezentate mai jos  sintetizate mai jos într-o analiză de tip SWOT 
cuprinzând puncte tari, puncte slabe, oportunităţi şi ameninţări, iar în vederea îmbunătăţirii 
calităţii, echipa de evaluatori a făcut o serie de recomandări.   

 

Puncte tari 

1. Viziune, planificare strategică şi politici axate pe asigurarea unor bugete sustenabile în 
vederea satisfacea condiţiilor necesare stimulării performanţei academice şi ştiinţifice. 

2. O ofertă educațională diversificată din punct de vedere al limbii de predare (română, 
engleză, franceză), dezvoltată în domenii de interes vital, precum sănătatea, dar și 
corespunzătoare cerinţelor publicului şi ale angajatorilor prin care UMF „Gr. T. Popa” Iaşi  
atrage, deopotrivă, studenţi din ţară şi din strainătate. 

3. Patrimoniul, baza materială şi dotarea spaţiilor aferente învăţământului şi cercetării 
ştiinţifice au atins  un nivel foarte ridicat din punct de vedere numeric şi calitativ ceea ce 
permite desfăşurarea proceselor specifice celor două componente majore ale misiunii 
Universităţii (învăţământ şi cercetare ştiinţifică) în condiţii comparabile cu cele existente 
în SEÎS. 

4. Un management eficient orientat, deopotrivă, spre satisfacerea exigenţelor programelor 
şi activităţilor curente şi spre investiţii strategice de dezvoltare instituţională în scopul 
atingerii obiectivului transformării Universităţii într-un pol de excelenţă în învăţământ şi 
cercetare. 

5. Universitatea are mai  multe centre de cercetare ştiinţifică a căror dotare permite 
abordarea unei tematici competitive la nivel internaţional, asigură parcurgerea 
programelor de studii universitare avansate ale Şcoolii doctorale în cele mai bune 
condiţii şi obţinerea de rezultate de înaltă valoare ştiinţifică.  

6. Studenţii sunt motivaţi prin oferirea unui număr mare de burse, precum şi prin alte 
forme de sprijin, iar în ceea ce priveşte doctoranzii, cuantumul burselor primite de 
aceştia pare să fie unul dintre cele mai ridicate din ţară.  

7. O producţie ştiinţifică numeroasă şi în continuă creştere, relevantă din punct de vedere al 
aplicativităţii ceea ce face să crească aportul şi impactul Universităţii  în comunitate şi 
societate.  

8. Implementarea unui sistem de management al calităţii conform prevederilor standardului 
SR EN ISO 9001:2008, certificat de către organismul de certificare CERTIND SA Bucureşti, 

care atestă capacitatea UMF „Gr. T. Popa” Iaşi  de a oferi servicii de calitate (referitoare la 

activitatea didactică şi de cercetare) şi procese suport (referitoare la activităţi administrative şi 

servicii pentru societate). 
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9. Utilizarea de sisteme informatice, baze de date şi mijloace de comunicare moderne pentru 

gestionarea proceselor şi asigurarea transparenţei asupra întregii activităţi. 

10. Un accent evident pus pe satisfacerea standardelor europene şi naţionale privind 
asigurarea calităţii în învăţământ şi cercetarea ştiinţifică şi dezvoltărea unei culturi a 
calităţii interne.  

11. Preocuparea pentru integritatea academică prin asigurarea continuă a demersurilor 
destinate învăţării scrierii academice, precum şi a mijloacelor destinate evaluării calităţii 
acesteia, inclusiv identificarea similitudinilor.   

 

Puncte slabe 

1. Un grad destul de mare de dispersare a clădirilor Universităţii în arealul oraşului ceea ce 
poate afecta eficienţa valorificării timpului pentru cei implicaţi în activităţi în cadrul 
Universităţii (studenţi, cadre didactice, cercetători). 

2. Lipsa transpunerii obiectivelor strategice în planuri operaţionale anuale atât la nivel 
instituţional cât şi la nivelul cercetării ştiinţifice. 

3. Absenţa unor module de studiu interdisciplinar în cadrul curriculumului, care să 
integreze abordări privind empatia faţă de pacient, comunicarea, munca în echipă, 
legislaţia muncii, antreprenoriatul etc. 

4. O insuficientă capacitate de a gestiona relaţia cu absolvenţii în scopul urmăririi 
parcursului acestora. 

5. Personal insuficient în cadrul Serviciului de informare, orientare profesională şi asistenţă 
psihologică. 

 

Oportunități 

1. Perenitatea principalului domeniu de studii în care universitatatea are dezvoltată oferta 
educaţională care asigură o cerere continuă a calificărilor şi permite dezvoltarea de noi 
programe de studii. 

2. Interesul destul de mare al tinerilor din diferite alte ţări pentru a studia în domeniul 
sănătăţii într-o universitate al cărui prestigiu internaţional este în creştere. 

3. Programele europene de finanţare a cercetării ştiinţifice, precum şi posibilităţile de 
accesare a fondurilor din PNRR în scopul îmbunătăţirii şi/sau dezvoltării instituţionale. 

4. Importanţa cercetării ştiinţifice pentru România şi Uniunea Europeană în contextul 
politic internaţional. 

5. Posibilităţle extinse de asociere în cadrul parteneriatelor europene şi nu numai în 
vederea abordării unor tematici ştiinţifice de mare importanţă pentru societate în 
domeniul sănătăţii. 

6. Programele destinate investiţiilor în echipamente pentru asigurarea unei independenţe 
energetice. 

7. Crearea de parteneriate interinstituţionale în domeniu pentru valorificarea superioară a 
resurselor pentru cercetarea ştiinţifică şi pentru mobilitatea naţională a doctoranzilor. 
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Amenințări 

1. Lipsa de predictibilitate determinată de modificările frecvente ale legislaţiei. 

2. Abaterile constante de la prevederile legislative referitoare la cuantumul alocării 
bugetare pentru învăţământ şi cercetarea ştiinţifică. 

3. Prea multe sarcini administrative pe seama personalului didactic şi de cercetare care 
afectează timpul ce trebuie să se aloce gândirii ştiinţifice, conceperii materialelor 
didactice şi elaborării acestora, cercetării efective, prelucrării, analizei şi interpretării 
rezultatelor cercetării.  

4. Declinul demografic şi interesul scăzut pentru învăţare al elevilor. 

5. Pierderea respectului unei părţi importante a societăţii faţă de importanţa educaţiei, faţă 
de ştiinţă şi oamenii de ştiinţă etc. diminuează motivarea tinerilor care se antrenează 
pentru un parcurs de lungă durată în vederea calificării în domeniul sănătăţii. 

6. Lipsa de stabilitate politică la nivel global şi prezenţa războiului la o distanţă nu prea 
mare pot generea neîncredere în rândul tinerilor şi stări emoţionale greu de gestionat. 

 

 

VI.2. RECOMANDĂRI 

 
1. Planurile operaţionale trebuie elaborate ca diviziuni anuale ale planurilor strategice în 

vederea programării detaliate a realizării obiectivelor strategice prin activităţi specifice 
în raport cu care se alocă fonduri pentru finanţare, se atribuie responsabili pentru 
realizare, se fixează termene de execuţie şi indicatori anuali de rezultat.  

2. Continuarea procesului de întreținere a spațiilor dedicate activităților educaționale, de 
cercetare și extracurriculare studențești, în funcție de necesități.  

3. Continuarea dotării cu echipamente adaptate nevoilor fiecărui domeniu de studii şi 
aparatură performantă pentru laboratoare pentru a acoperi necesitățile tuturor 
studenților indiferent de anul de studii sau nivelul universitar pe care îl parcurg aceştia. 

4. Completarea continuă cu echipamente de ultimă generație și software adecvate 
sistemelor digitalizate; analiza necesității achiziționării de noi programe informatice 
aplicative; îmbunătățirea gradului de digitalizare la nivelul secretariatului Școlii 
doctorale. 

5. Punerea unui accent crescând pe echiparea modernă a laboratoarelor destinate 
disciplinelor preclinice.  

6. Monitorizarea permanentă a situației tehnice a bazei materiale şi asigurarea resurselor 
financiare necesare pentru întreţinerea actualei baze materiale şi pentru noi investiţii în 
infrastructura cercetării şi în echipamente pentru a răspunde evoluţiei exigenţelor în 
domeniul cercetării ştinţifice.  

7. Asigurarea unei sustenabilităţi economico-financiare a IOSUD în scopul susţinerii şi 
dezvoltării coerente a bazei materiale a cercetării pentru a corespunde unei cercetări 
ştiinţifice bine ancorată în Spaţiul European al Cercetării Ştiinţifice şi capabilă să 
progreseze corespunzător tendinţelor internaţionale. 
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8. Asigurarea resurselor financiare pentru achiziţionarea materialelor consumabile 
necesare realizării temelor de cercetare ştiinţifică. 

9. Continuarea eforturilor de elaborare a unor bugete realiste, bazate pe luarea în 
considerare a unor factori corect cuantificați. 

10. Căutarea de soluții pentru mărirea numărului de burse si diversificarea lor prin 
obținerea unor burse oferite de către mediul privat. 

11. Adaptarea taxelor de studii la costurile reale și identificarea unor surse diversificate de 
finanțare. 

12. Asigurarea continuă a unor servicii eficiente pentru  studenți oferite de personalul care 
activează în serviciul social-administrativ. 

13. Încurajarea și sprijinirea studenților în vederea dezvoltării și implementării proiectelor 
proprii de cerecatre fundamentala sau aplicativă. 

14. Acordarea unui acces mai larg la programele de verificare a similitudinii textelor 
științifice. 

15. Dobândirea competenţelor psiho-pedagogice, de către tinerii interesaţi, anterior ocupării 
postului de asistent; crearea unui centru sau organizarea unui colectiv de specialiști care 
să asiguire pregătirea psiho-pedagogică universitară. 

16. Redenumirea unor discipline din curriculumul de formare pentru a reflecta cât mai 
adecvat, atât din punct de vedere tematic cât și din punct de vedere al nivelului de 
complexitate (studii avansate) specificul educației universitare pentru fiecare nivel 
(licență, masterat și doctorat). 

17. Urmărirea continuă şi atentă a carierei absolvenţilor şi dezvoltarea unei strategii privind 
angajabilitatea. 

18. Valorificarea mai atentă a feed-back-ului pe care UMF „Grigore T. Popa” îl poate obține, la 
solicitare, din partea absolvenților. 

19. Promovarea de către universitate și a altor debuşee profesionale decât cele clasice. 

20. Luarea unor initiaţive de promovare a programelor masterale, pentru a creşte numărul 
studenţilor mastranzi pana la 40%, minim. 

21. Studenții de la specializările relativ noi (exemplu Nutriţie şi Dietetică) reclamă mai multă 
implicare a lor în programele medicale. 

22. Reconfigurarea și actualizarea continuă a curriculumului de formare în raport cu 
necesitățile identificate în urma dialogului cu studenții şi implicarea acestora în 
revizuirea periodică a programelor de studii. 

23. In baza discuțiilor purtate cu studenții, absolvenții și angajatorii a rezultat necesitatea 
acoperirii unor competențe prin cursuri sau chiar discipline care integrează tematici 
precum: comunicarea cu pacientul; empatia; munca în echipă; legislația muncii etc.; 
luarea în considereare a importanței abordării interdisciplinare. 

24. Inființarea unei structuri cu responsabilități explicite privind studenții cu dizabilități; a 
se face apel şi la aplicații software implementabile pe telefoane mobile sau alte 
dispozitive pentru a veni în sprijinul studenților cu dizabilități. 
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25. Identificarea și implementarea unor măsuri de stimulare a redactării şi prezentării 
tezelor de doctorat într-o limbă de circulație internațională; intensificarea eforturilor 
pentru creșterea numărului de teze de doctorat realizate în cotutelă internațională.  

26. Intensificarea eforturilor de a atrage studenți internaționali la studiile universitare de 
doctorat. 

27. Promovarea mai vizibilă a activităților derulate în cadrul SCOP în rândul studenților; 
completarea rersursei umane a SCOP astfel încât să se poată răspunde adecvat la 
volumul foarte mare de solicitări. 

28. Implicarea membrilor SCOP în mai multe acțiuni de prevenire a instalării unor probleme 
psihologice, educaționale, vocaționale cu posibil impact asupra abandonului universitar. 

29. Creșterea numărului de experți internaționali invitați în comisii de îndrumare sau de 
susținere a tezelor de doctorat. 

30. Planurile anuale ale cercetării trebuie elaborate la nivelul entităţilor care desfăşoară 
activitate de cercetare şi la nivelul Universităţii şi trebuie să includă obiectivele 
strategice asumate de universitate în Planul strategic pe termen mediu în legătură cu 
cercetarea ştiinţifică, tematica, temele de cercetare derulate prin proiecte corespunzător 
tematicii, activităţile anuale, finanţarea alocată (total şi anual), termenele de realizare 
anuale şi indicatorii de rezultat. 

31. De analizat posibilitatea elaborării unei metodologii distincte cu privire la evaluarea și 
monitorizarea internă a activităților din cadrul Şcolii doctorale, cu 4 domenii supuse 
evaluării: activitatea științifică a conducătorilor de doctorat, infrastructura și logistica 
necesare desfășurării activității de cercetare, regulamentele și procedurile pe baza 
cărora se organizează studiile doctorale, serviciile de sprijin social și academic (inclusiv 
în privința participării la diferite manifestări ştiinţifice, publicarea de articole et.) și de 
consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi.  

32. Respectarea periodicităţii (5 ani) realizării evaluării externe a calităţii la nivelul 
programelor de studii şi la nivel instituţional şi implementarea recomandărilor relevante 
pentru îmbunătăţirea calităţii. 

33. Îmbunătățirea raportului cadre didactice-studenți pentru fiecare domeniu; acordarea 
unei importanțe mai mari extinderii numerice a personalui didactic universitar, 
acoperind echilibrat toate gradele didactice, astfel încât să răspundă adecvat cerințelor 
specifice învățământului medical de asigurare a calității actului didactic. 

34. Monitorizarea aplicării recomandărilor rezultate ca urmare a evaluării colegiale; 
înființarea unei structuri cu personal calificat care să asigure servicii de explicare a 
rezultelor evaluării în raport cu cerințele învățământului medical coroborate cu servicii 
de consiliere și formare continuă adresate corpului profesoral. 

35. Sugerăm instituției, în particular stucturilor responsabile, să regândească momentele 
evaluării de către studenți a cadrelor didactice și respectiv momentul comunicării 
rezultatelor, astfel încât aceste evaluări să nu fie distorsionate din pricina evaluarii la 
examene. 

36. Concretizarea unor măsuri de prevenire și/sau eliminare a performanțelor didactice 
slabe; oferirea de cursuri și workshop-uri de formare centrate pe competențele 
psihopedagice specifice; valorificarea rezultatelor acestor evaluări astfel încât ele să 
conducă la o optimizare a performanței personalui implicat. 
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 VII. PROPUNERE CALIFICATIV  

 

 

În urma vizitei din perioada 6 – 8 noiembrie 2024, Comisia de evaluare instituţională 

externă a UNIVERSITĂȚII DE MEDICINĂ ŞI FARMACIE „GRIGORE T. POPA” din IAŞI, în baza 

documentelor de autoevaluare ale instituţiei şi a constatărilor din timpul vizitei, avându-se în 

vedere modul în care Universitatea a rezolvat recomandările Comisiei ARACIS de la evaluarea 

anterioară, concluzionează că instituția de învățământ superior îndeplinește cerințele 

normative obligatorii și standardele și indicatorii de performanță conform Metodologiei ARACIS 

și, în acest temei, creează condiţii pentru asigurarea calităţii activităților academice: didactică și 

de cercetare din Universitate. 

Prin urmare, Comisia de evaluare instituţională externă propune acordarea calificativului 

GRAD DE ÎNCREDERE RIDICAT Universității de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi, 

în ceea ce priveşte modul de asigurare a calităţii programelor de studii şi de respectare a 

standardelor academice de acordare a diplomelor de absolvire. 

 

 

 

Directorul misiunii de evaluare, 

 

Prof. univ. dr. Daniela Lucia MUNTEAN  

Coordonatorul echipei de experți evaluatori, 

 

Prof. univ. dr. Vasilica STAN 

 

 

                     

                            

   

București, 21.02.2025 
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VIII. RECOMANDĂRI ALE STUDENŢILOR EVALUATORI 

 

Studenţii evaluatori din cadrul comisiei de evaluare instituţională au fost Drd. Bogdan-Marius 
NEGREA de la Universitatea  „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, delegat ANOSR şi studenta Romina 
Cătălina PASCARU de la Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București, 
delegat UNSR. Ei au realizat propria evaluare şi propriul raport din care se prezintă mai jos 
recomandările oferite şi concluziile generale. 

 
Recomandări: 

1. Angajarea de personal în cadrul Serviciului de Consiliere și Orientare Profesională (SCOP). 

2. Dezvoltarea unor programe integrate de studiu interdisciplinar și creșterea colaborărilor 

internaționale pentru modernizarea conținutului educațional. 

3. Organizarea unor workshopuri periodice cu reprezentanți ai angajatorilor pentru adaptarea 

rapidă a curriculei la noile cerințe. 

4. Dezvoltarea unei platforme online pentru conectarea absolvenților cu angajatorii și urmărirea 

carierelor acestora. 

5. Introducerea unui sistem de feedback digital permanent, accesibil prin platforma e-Learning. 

6. Angajarea unui număr semnificativ de consilieri și dezvoltarea unor mecanisme de prevenire a 

abandonului școlar. 

7. Crearea unor mecanisme de monitorizare a modului în care obiectivele din planul de măsuri ale 

rapoartelor anterioare sunt realizate. Acest lucru poate fi realizat fie prin introducerea unei noi 

secțiuni în raport, fie prin elaborarea distinctă a unui plan strategic/plan de măsuri separat de 

Raportul CEAC. 

8. Crearea unor forme de monitorizare a aplicării acestei proceduri. 

9. Urmărirea aplicării acestei proceduri și a consecvenței cu care o formă de examinare prezentată la 

începutul anului este menținută/ neschimbată pe parcurs. 

 

Concluzii generale: 

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași demonstrează o performanță 
excelentă, atât în plan educațional, cât și în cercetare, susținută de o strategie clară și resurse bine  
gestionate. Programele de studii, diversificate lingvistic și academic, sunt în concordanță cu cerințele 
pieței muncii și standardele internaționale. Dotările moderne, parteneriatele internaționale și accentul pe 
integritatea academică contribuie la consolidarea reputației universității. 

În ceea ce privește cercetarea, UMF Iași excelează prin prioritizarea tematicilor globale  relevante și 
utilizarea infrastructurii de ultimă generație. Cu peste 50 de proiecte active și o creștere constantă a 
publicațiilor științifice, universitatea se poziționează ca un lider în domeniul sănătății. 

 Totuși, există loc de îmbunătățire, în special în ceea ce privește capacitatea infrastructurii și 
extinderea implicării internaționale. Investițiile planificate și proiectele strategice vor juca un rol esențial 
în menținerea excelenței academice și adaptarea la provocările viitoare. 

 UMF Iași demonstrează un angajament solid față de studenți, integrând metode centrate pe student 
și sprijinind dezvoltarea profesională prin consiliere, burse și resurse adecvate. Colaborările cu angajatorii 
și accentul pe pregătirea practică asigură angajabilitatea absolvenților și relevanța calificărilor pe piața 
muncii. Astfel, universitatea rămâne un reper al excelenței educaționale în domeniul medical din România 
și Europa. 
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IX. RECOMANDĂRI ALE EXPERTULUI STRĂIN 

 

În cadrul acestei evaluări expertul străin a fost  Prof.  Sergül Duygulu de la Hacettepe 
University, Turcia. În raportul său, care este distinct, au fost formulate următoarele recomandări 
şi concluzii: 

 
Recommendations: 
1. Integrating the quality management system with the institution's strategic management and 

carrying out improvement activities with internal and external stakeholder participation, 
2. Making more visible what the institution does differently from other similar universities in the 

country in its mission. 
3. Making sure the strategic plan of UMF Iaşi and other strategic documents (which are not 

translated into English) are available in English and publicly accessible, 
4. Establishing the advisory boards consisting of internal and external stakeholders both in the 

institution and in academic units and organizing the regular meetings of these boards,  
5. Creation of detailed Romanian and English web pages of the institution's programs. 
6. Increasing the number of supervisors in programs other than medicine, 
7. Increasing the number of teaching staff, especially young teaching staff, 
8. Determining methods to ensure regular feedback from faculty members.  
9. Increasing the number of seating areas in the library,  
10. Increasing the scholarship opportunities provided by the institution to the students, 
11. Increasing the capacity of the student dormitories, 
12. The cafeterias should be improved to meet the needs of students with special needs (e.g., salt-free, 

gluten-free foods, etc.), 
13. Increasing the material base of the institution, 
14. Improving exchange programs to create equal opportunities for all programs, 
15. Improving the career counseling services at UMF Iaşi, 
16. Increasing the number of the UMF "Grigore T. Popa" Iaşi Counseling and Career Guidance Service 

staff, 
17. In order to increase the effectiveness of UMF "Grigore T. Popa" Iaşi Counseling and Career 

Guidance Service, these services should be provided as two separate services (guidance and 
psychological counseling service and career counseling service), 

18. Using also qualitative methods (thematic analysis, etc) to report the UMF "Grigore T. Popa" Iaşi 
Counseling and Career Guidance Service. 

19. Stronger mechanisms should be established to monitor its graduates and field-based monitoring 
studies should be continuous, 

20. Continuing to provide the Romanian courses to the international students,  
21. Continuing to use of employer feedback in updating and improving programs, 
22. Providing more interdisciplinary study opportunities to the students in programs. 
23. Considering possibilities to attract more internationals to postdoc positions at the UMF Lasi, 
24. Providing financial means to attract international scientists (foreign post-doctoral fellows),  
25. Increasing the number of interdisciplinary research, 
26. Supporting its researchers to receive national funds, 
27. Increasing the participation of researchers from foreign universities in research teams, 
28. Distributing funds in line with the requirements of the programs. 
29. Considering possibilities to attract international teaching staff and use the ratio of the 

international teaching staff as one of the quality indicators of internationalization, 
30. Making sure especially student mobilities (outcoming as well as incoming) are growing in 

numbers, 
31. Consider possibilities to make an English version of the UMF Lasi's website more informative and 

up-to-date, 
32. Developing and implementing strategies to improve UMF Iaşi's place in both national and 

international rankings, 
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33. Preparing the report on internationalization more analytical and detailed and making it publicity, 
34. Making necessary improvements to increase the number of international students in graduate 

programs. 
35. Improvement of mechanisms to receive feedback from external stakeholders on the institution's 

quality assurance processes, 
36. Identifying the institutional key performance indicators regarding quality insurance, monitoring 

them regularly, 
37. Establishing more effective mechanisms to maintain communication with graduates, 
38. Creating advisory boards consisting of internal and external stakeholders at institutional, 

academic, and administrative unit levels within the scope of quality assurance studies, 
determination of working methodologies, and monitoring of their work. 

 
Conclusions 
This report is based on my experiences.  I hope that this report I have prepared will improve the 

institution's quality assurance processes. According to the analysis of "Grigore T. Popa" Iaşi’s internal 
evaluation report, report annexes, web page, clarifications the institutions provided and the results 
obtained from different meetings during site visit, it has been determined that the institution has 
established mechanisms for administrative, quality management, education, research, and 
internationalization processes. The mechanisms established by the institution comply with national and 
international standards. It is seen that the institution has made significant improvements after the last 
external evaluation. The institution has a participatory management approach. The contributions of 
internal and external stakeholders to the processes are defined, and the relationships are structured. The 
physical infrastructure, research centers, laboratories, and technology owned by the UMF Iaşi contribute 
to the competitive power of the institution. The senior management, academic, and administrative staff 
have adopted the quality assurance processes in the institution. The quality assurance culture in the 
institution is visible. Although the institution's international activities have not yet fully improved its place 
in international ranking systems, it is obvious that it will be better in the near future with the continuity of 
these activities. In addition, it is thought that the recommendations stated in the report will contribute to 
the institution's realization of its strategic goals and objectives in line with its mission. Considering the 
importance, the institution attaches to feedback and the improvements it has made, I recommend 
accreditation by ARACIS with high confidence. 
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Cuvânt de încheiere 

 
Evaluarea externă a calităţii la Universitatea de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa” din Iaşi s-a 

desfăşurat în condiţii excelente, echipa de evaluare desemnată de ARACIS apreciind modul desăvârşit în care 
reprezentanţii Universităţii s-au organizat pentru buna defăşurare a tuturor activităţilor programate.  

Vizita de evaluare a permis constatări foarte semnificative privitoare la nivelul actual de dezvoltare a 
bazei materiale a Universităţii, atât cea destinată educaţiei cât şi cea destinată cercetării ştiinţifice, iar 
personalul academic, studenţii, absolvenţii, angajatorii, reprezentanţii diferitelor structuri ale instituţiei, au 
participat  foarte activ la întâlnirile programate şi au contribuit nu doar prin informaţiile oferite în scopul 
evaluării dar şi prin împărtăşirea de bune practici. Având în vedere cele menţionate mai sus, Comisia de 
evaluare instituţională a Universităţii de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa” din Iaşi şi-a îndeplinit misiunea 
asumată conform contractului. 

Pentru toate acestea, Comisia  mulţumeşte Rectorului Universităţii de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa” 
din Iaşi, Domnul prof. dr. Viorel Scripcariu, Preşedintelui Senatului Universităţii, Doamna Prof. Dr. Irina 
Draga Căruntu, persoanei de contact pentru această evaluare, Doamna Prof. dr. Ionela-Lăcrămioara Şerban, 
Prorector pentru Învățământ universitar de licență și master şi Directorului Şcolii doctorale, Doamna Prof. 
univ. dr. Monica Hăncianu. De asemenea, mulţumeşte tuturor prorectorilor, decanilor, prodecanilor, 
directorilor de departamente, cadrelor didactice, studenţilor, personalului administrativ, absolvenţilor şi 
angajatorilor care au avut un aport la organizarea şi buna desfăşurare a vizitei de evaluare externă a 
calităţii la nivel instituţional şi la nivelul programelor de studii.  

 

 


